



तरुण छत्तीसगढ़

महादेव एप घोटाले का मास्टरमाइंड सौरभ चंद्राकर दुबई से गिरफ्तार

शीघ्र ही चंद्राकर को भारत लाया जाएगा

रायपुर 11 अक्टूबर

छत्तीसगढ़ के भिलाई से निकलकर महादेव एप के ज़रिए करोड़ों की सट्टेबाजी का साम्राज्य खड़ा करने वाला सौरभ चंद्राकर आखिरकार कानून के शिकंजे में फंसे गए हैं। दुबई से उसकी गिरफ्तारी ने पूरे राज्य में सनसनी फैला दी है। यह गिरफ्तारी प्रवर्तन निदेशालय के अनुरोध पर इंटरपोल के रेड कॉर्नर नोटिस के आधार पर की गई। इस ऑपरेशन में विदेश मंत्रालय और गृह मंत्रालय ने भी महत्वपूर्ण भूमिका निभाई है।



लगाभग डेढ़ महीने पहले, छत्तीसगढ़ सरकार ने महादेव एप सट्टेबाजी घोटाले की जांच को केंद्रीय अन्वेषण ब्यूरो को सौंपने का निर्णय लिया था। यह निर्णय 22 अगस्त को लिया गया था, जिसके बाद चंद्राकर की गिरफ्तारी हुई। मुख्यमंत्री विष्णु देव साय ने स्पष्ट किया था कि घोटाले में शामिल किसी भी व्यक्ति को बख्शा नहीं जाएगा। सभी दोषियों को सख्त

तरीके से की गई थी, जिसमें केवल कुछ शीघ्र अधिकारियों को इसकी जानकारी थी। उच्च-स्तरीय सूत्रों ने बताया कि चंद्राकर को आसानी से गिरफ्तार करने के लिए कार्रवाई की पूरी तरह गुप्त रखा गया। दुबई में गिरफ्तारी के बाद, भारत सरकार और सीबीआई को जानकारी मिलने पर प्रत्यर्पण प्रक्रिया तेज हो गई। एमईए (विदेश मंत्रालय), एमएचए (गृह मंत्रालय), ईडी और सीबीआई ने संयुक्त रूप से काम किया, सभी औपचारिकताओं को बिना देरी के पूरा करने की प्रक्रिया शुरू की।

इस ऑपरेशन की सफलता में दुर्ग रेंज के पुलिस महानिरीक्षक राम गोपाल गर्ग का योगदान महत्वपूर्ण रहा। उन्होंने सीबीआई में अपने अनुभव का उपयोग करते हुए चंद्राकर की हर गतिविधि पर नज़र रखी और सीबीआई के माध्यम से एक अनूठी अनुसंधान प्रक्रिया चलाई। उन्होंने जुलाई 2024 में गृह मंत्रालय को तत्काल अनुरोध भेजा, जिससे प्रोविजनल अरेस्ट और प्रत्यर्पण प्रक्रिया को अंतिम रूप दिया गया।



रायपुर 11 अक्टूबर। चामुण्डा मंदिर, जेल रोड में अष्टमी का हवन।

50 लाख की धोखाधड़ी, आरोपी गिरफ्तार

बिलासपुर 11 अक्टूबर। सरकंडा के राजस्व कालोनी में रहने वाले बसंत पांडेय ने धोखाधड़ी की शिकायत की है। पीड़ित ने पुलिस को बताया कि उनकी पहचान कतिवापारा निवासी कपिल दुबे से थी। इसके बाद कपिल ने अपने पिता हेमंत और परिवार वालों से मुलाकात कराई। जान-पहचान के बाद कपिल और उसके परिवार वालों ने आल्लाइन ट्रेडिंग में ज्यादा मुनाफे की बात कही। उनकी बातों में आकर एक करोड़ 38 लाख 72 हजार रुपये निवेश कर दिए। उनके बताए समय के बाद बसंत ने अपने रुपये वापस मांगे तो जालसाजों ने 89 लाख वापस कर दिए। शेष रकम वापस करने वे टालमटोल करने लगे। पीड़ित ने 20 सितंबर 2023 को इसकी शिकायत सरकंडा थाने में की। इस पर पुलिस ने जुर्म दर्ज कर मामले को जांच में लिया।

अवकाश सूचना



विजयादशमी के अवसर पर तरुण छत्तीसगढ़ प्रेस व कार्यालय में 12 अक्टूबर 2024 को अवकाश रहेगा। अतः दैनिक तरुण छत्तीसगढ़ का अगला सांध्य संस्करण 13 अक्टूबर 2024 तथा डाक संस्करण 14 अक्टूबर 2024 को प्रकाशित होगा।

असत्य पर सत्य की जीत का पर्व दशहरा की सभी पाठकों, विज्ञापनदाताओं व शुभचिंतकों को बधाई।

व्यवस्थापक

संक्षेप

चलती ट्रेन में छत्र की पिटाई शिक्षक पर अपराध दर्ज

धमतरी 11 अक्टूबर। चलती ट्रेन में एक छत्र की पिटाई करने वाले धमतरी डीपीएस स्कूल के शिक्षक श्रीमाली राय के खिलाफ एफआईआर दर्ज कर ली गई है। पीड़ित छत्र के परिजनों ने अर्जुनी थाना में शिक्षक के खिलाफ एफआईआर दर्ज करवाई है। मामला दर्ज होने के बाद पुलिस जांच शुरू कर दी है। बता दें कि बीते गुरुवार को छत्र की पिटाई का मामला सामने आया था, जिसका वीडियो भी सोशल मीडिया पर काफी वायरल हो रहा है। वीडियो में शिक्षक बच्चे को गाली देते हुए और मारते हुए दिख रहा है और एक दूसरे छत्र से भी चप्पल से उस बच्चे की पिटाई करवाई। शिक्षक के इस अमानवीय व्यवहार के बाद छत्र के परिजनों ने क्रूरदृष्टि में शिक्षक के खिलाफ शिकायत दर्ज कराई है। जानकारी के अनुसार, धमतरी डीपीएस स्कूल के 171 बच्चे और 17 शिक्षक एडवेंचर ट्रेकिंग के लिए नैनीताल गए थे। वहीं से लौटते वक़्त यह घटना ट्रेन में घटी। इस घटना को लेकर पीड़ित छत्र के परिजन बेहद नाराज हैं।

नहर में बहे दोनों बच्चों के मिले शव

सक्ती 11 अक्टूबर। बरपाली गांव में बुधवार को तेज रफ्तार अनियंत्रित पिकअप वाहन के नहर में गिरने से बड़ा हादसा हो गया था। पिकअप में सवार 20 लोग नहर में गिर गए थे, जिसमें से 17 लोगों को तत्काल जेसीबी की मदद से सुरक्षित बाहर निकाल लिया गया था। वहीं 3 बच्चे लापता हो गए थे, जिनकी काफी खोजबीनी की गई और कल एक बच्चे का शव बरामद किया गया। वहीं आज दो दिन बाद दो अन्य लापता बच्चों का शव मिला है। मिली जानकारी के अनुसार, पिकअप हादसे में लापता जिन दो बच्चों का आज शव मिला है उनकी पहचान ऋषभ महंत (6 वर्ष) और भूख महंत (8 वर्ष) के रूप में हुई है। एक बच्चे का शव ग्राम बेलचुआ नहर गेट में फंसा मिला, जबकि दूसरे बच्चे का शव ग्राम राणा के तालाब में बहकर पहुंच गया था। दोनों बच्चों के शव को बरामद कर पोस्टमार्टम के लिए अस्पताल भेजा गया है।

ग्रामीण के बनाए फंदे में फंसा तेंदुआ

मोहला-मानपुर 11 अक्टूबर। मोहला-मानपुर के जंगल में आतंक का पर्याय बन चुका तेंदुआ आखिरकार पकड़ में आ ही गया। पालतू जानवरों की सुरक्षा के लिए ग्रामीण द्वारा बाड़ी में लगाए गए फंदे में तेंदुआ फंसे गया। सूचना मिलने पर पहुंचे वन अमले ने डोंवर की मदद से तेंदुआ को ट्रैकलाइज कर कब्जे में किया और रायपुर स्थित जंगल सफारी में भेजा दिया। मानपुर ब्लॉक मुख्यालय से 6 किमी दूर बाँडों के बीच बसे ग्राम डब्बा व मेंडू के बीच मौजूद एक ग्रामीण के बाड़ी में लगे फंदे में फंसे कर तथा जख्मी होकर एक तेंदुआ वन अमले के प्रहरी चढ़ गया। अब धूर नक्सल प्रभावित इलाके के जंगल में खोफ का पर्याय बना उक्त तेंदुआ जंगल सफारी रायपुर दायित्व करा दिया गया है।

नोएल टाटा बने टाटा ट्रस्ट के नए चेयरमैन

मुंबई 11 अक्टूबर

नोएल टाटा को टाटा ट्रस्ट का नया चेयरमैन नियुक्त किया गया है। टाटा ट्रस्ट की शुक्रवार को हुई बैठक में सर्वसम्मति से यह फैसला लिया गया है। नोएल टाटा, रतन टाटा के सौतेले भाई हैं। टाटा ट्रस्ट की शुक्रवार को दो मीटिंग्स हुईं। एक बैठक रतन टाटा को श्रद्धांजलि देने के लिए और दूसरी मीटिंग नए चेयरमैन की नियुक्ति के लिए हुई। बता दें कि रतन टाटा का देहांत बुधवार को दो रात मुंबई में हुआ। उनका अंतिम संस्कार कल यानी गुरुवार को हुआ।



नोएल के अलावा मेहली मिस्त्री का नाम भी टाटा टाटा ट्रस्ट की होल्डिंग 51.50 प्रतिशत है।

ट्रस्ट के चेयरमैन के तौर पर चल रहा था। मेहली मिस्त्री को रतन टाटा का करीबी व्यक्ति माना जाता था। वो साल 2000 से ही टाटा ट्रस्ट में सक्रिय भूमिका निभा रहे थे। बता दें, मेहली मिस्त्री फिलहाल टाटा के दोनों प्रमुख ट्रस्ट के ट्रस्टी हैं। उन्हें अक्टूबर 2022 में शामिल किया गया था। नोएल टाटा मौजूदा समय में सर दोराबजी ट्रस्ट और सर रतन टाटा ट्रस्ट के ट्रस्टी हैं। टाटा ट्रस्ट की टाटा संस में कुल होल्डिंग 66 प्रतिशत की है। जबकि टाटा ट्रस्ट में दोराबजी ट्रस्ट और सर रतन टाटा ट्रस्ट के ट्रस्टी हैं।

पहले पीएम मोदी की तारीफ, अब भारत की नीतियों पर सवाल

वाशिंगटन 11 अक्टूबर। अमेरिका के पूर्व राष्ट्रपति डोनाल्ड ट्रंप ने सत्ता में आने पर पारस्परिक कर लगाने का संकल्प लिया है। साथ ही उन्होंने आरोप लगाया कि सभी प्रमुख देशों में से भारत विदेशी उत्पादों पर सबसे अधिक शुल्क लगाता है। ट्रंप गुरुवार को डेट्रॉइट में प्रमुख आर्थिक नीति पर अपना भाषण दे रहे थे। इस दौरान उन्होंने कहा, 'शायद अमेरिका को फिर से असाधारण रूप से समृद्ध बनाने की मेरी योजना का सबसे महत्वपूर्ण तत्व पारस्परिकता है। यह एक ऐसा शब्द है जो मेरी योजना में बहुत अहम है क्योंकि हम आम तौर पर शुल्क नहीं लगाते हैं। मैंने वह प्रक्रिया शुरू की थी वैन और छोटे ट्रक आदि के साथ वह बहुत बढ़िया थी। डोनाल्ड ट्रंप ने कहा कि हम वास्तव में शुल्क नहीं लगाते हैं। चीन 200 प्रतिशत शुल्क लगाएगा। ब्राजील बड़ा शुल्क



वसूलता है। हालांकि, इनमें से सबसे अधिक शुल्क भारत लेता है। उन्होंने कहा, 'भारत बहुत अधिक शुल्क लेता है। भारत के साथ हमारे बहुत अच्छे संबंध हैं। मेरे भी हैं। खासतौर पर नेता (प्रधानमंत्री नरेंद्र) मोदी के साथ। वे एक महान नेता हैं। महान व्यक्ति हैं। वास्तव में महान व्यक्ति हैं। उन्होंने बहुत

बढ़िया काम किया है, लेकिन वे शायद काफी शुल्क लेते हैं।

पूर्व राष्ट्रपति की यह टिप्पणी इस सप्ताह की शुरुआत में पीएम मोदी की प्रशंसा के बाद आई है। ट्रंप ने मोदी को सबसे अच्छे इंसान करार देते हुए भारतीय नेता को अपना मित्र बताया था। अमेरिका के राष्ट्रपति पद के लिए रिपब्लिकन उम्मीदवार ट्रंप ने कहा था कि मोदी के साथ उनके बहुत अच्छे संबंध हैं। वहीं, ट्रंप ने कहा कि अगर वह दोबारा राष्ट्रपति बने तो इजरायल और अमेरिका के बीच रिश्ते पहले से भी ज्यादा मजबूत होंगे। ट्रंप ने फ्लोरिडा में कार्यक्रम के दौरान कहा, 'अगर मैं राष्ट्रपति बनूंगा, तो अमेरिका एक बार फिर पहले से कहीं ज्यादा मजबूत और एकजुट होगा। उन्होंने कहा कि वह यहूदी देश और अमेरिकी यहूदी समुदायों की रक्षा के लिए प्रतिबद्ध हैं।

मोदी का भेंट किया हुआ चांदी का मुकुट बांग्लादेश के मंदिर से चोरी

ढाका 11 अक्टूबर। बांग्लादेश में शोध हसीना को सत्ताबंद करने के बाद कट्टरपंथियों की मदद से मोहम्मद युनुस अंतरिम सरकार के मुखिया तो बन गए हैं। लेकिन बांग्लादेश में सत्ता हस्तांतरण की इस प्रक्रिया के दौरान हिंदुओं के साथ जमकर अत्याचार देखने को मिला। उनकी मकानों, दुकानों और पूजा स्थलों को निशाना बनाए जाने की कई सारी खबरें सामने आईं। जिसको लेकर भारत ने भी चिंता जताई। अब बांग्लादेश से नवरात्रि के पावन अवसर पर ऐसी खबर आई है कि जिसे सुनकर हिंदुओं को आघात लगाया। पीएम मोदी ने बांग्लादेश को मां काली का जो मुकुट भेंट किया था, वो किसी ने चोरी कर लिया है। भारतीय दूतावास ने 2021 में बांग्लादेश के जेशोरेश्वरी काली मंदिर में प्रधानमंत्री मोदी द्वारा उपहार में दिए गए मुकुट की चोरी की रिपोर्ट पर गहरी चिंता जताई और बांग्लादेश सरकार पर मामले की जांच करने का दबाव डाला। बांग्लादेशी अखबार ड डेली स्टार की रिपोर्ट के अनुसार, देवी काली का मुकुट गुरुवार दोपहर 2:30 बजे से 2:30 बजे के बीच चोरी हो गया। ड डेली

स्टार के अनुसार, मंदिर के पुजारी दिलीप मुखर्जी के दिन की पूजा के बाद चले जाने के तुरंत बाद मुकुट चोरी हो गया और एक सफाई कर्मचारी ने पाया कि मूर्ति के निर से मुकुट गायब है। हिंदू पौराणिक कथाओं में 51 शक्तिपीठों में से एक के रूप में प्रतिष्ठित मंदिर का हिस्सा होने के कारण, मुकुट का गहरा सांस्कृतिक और धार्मिक महत्व है। मार्च 2021 में अपनी बांग्लादेश यात्रा के दौरान, पीएम मोदी ने सद्भावना के संकेत के रूप में जेशोरेश्वरी मंदिर में देवी काली को चांदी और सोने से चढ़ा हुआ मुकुट भेंट किया। यह यात्रा एक महत्वपूर्ण अवसर है क्योंकि यह बांग्लादेश की स्वतंत्रता की स्वर्ण जयंती और इसके संस्थापक नेता शेख मुजीबुर रहमान की जन्म शताब्दी के समारोह के साथ मेल खाती है। जेशोरेश्वरी काली मंदिर सतलिया में स्थित है और ऐतिहासिक रूप से महत्वपूर्ण है, माना जाता है कि इसका निर्माण 12वीं शताब्दी के अंत में किया गया था। यह हिंदू पौराणिक कथाओं में विभिन्न किंवदंतियों से जुड़ा हुआ है, विशेष रूप से यह कि स्वर्ग में से एक है जहां कहा जाता है कि देवी सती के अंग गिरे थे।

साइंस कॉलेज मैदान किनारे बनी चौपाटी को हटाने की तैयारी

रायपुर 11 अक्टूबर

राजधानी रायपुर में भारी विवादों के बीच जोड़ रोड के किनारे साइंस कॉलेज मैदान के करीब 6 करोड़ की लागत से बनाए गए चौपाटी को हटाने की तैयारी है। विधायक राजेश मृगत ने रायपुर स्मार्ट सिटी परामर्शदात्री समिति की बैठक में इस संबंध में निर्देश दिए हैं। अब यहाँ पर छत्रों के लिए ओपन रीडिंग और बच्चों के प्ले जोन का निर्माण किया जाएगा। दरअसल, चौपाटी हटाने 15 अक्टूबर को भाजपा पार्श्वों के साथ निगम घेराव की विधायक राजेश मृगत ने चेतावनी दी थी। चेतावनी के बाद अन्य विधिन विषयों को लेकर रायपुर स्मार्ट सिटी परामर्शदात्री समिति की शुक्रवार को बैठक हुई, जिसमें बैठक में चौपाटी को हटाने वृथ हब बनाने का फैसला हुआ। विधायक राजेश मृगत ने बताया कि तत्कालीन सरकार और नगर निगम ने गलत जानकारी के साथ प्रोजेक्ट को शुरू किया। स्मार्ट सिटी को काम शुरू करने से पहले



ये चेक करना होता है कि जमीन उनकी है या नहीं। खुद के जमीन पर ही निर्माण और टेंडर किया जाता है। लेकिन गलत तरीके से काम किया गया है। उन्होंने कहा कि रायपुर शहर के बीच में एजुकेशन हब है, विश्वविद्यालय, कॉलेज और लाइब्रेरी है। इनकी सरकार में कह रहे थे वृथ हब बन रहा, लेकिन वृथ हब के नाम पर कोई काम नहीं किया। विधानसभा में मुद्दा उठाया गया था। तथ्यों की जांच कर जिम्मेदारों पर कार्रवाई का फैसला हुआ है। चौपाटी की जगह अब वृथ एक्टिविटी के लिए प्रस्ताव दिया गया है। दरअसल, बीते साल की शुरुआत में जीई रोड के किनारे

राहुल गांधी का चुनाव नहीं जलेबी पर था ध्यान: विज

चंडीगढ़ 11 अक्टूबर।

हरियाणा विधानसभा चुनाव में कांग्रेस को मिली हार के बाद हरियाणा के मंत्री और बीजेपी विधायक अनिल विज ने दावा किया कि राहुल गांधी की दिलचस्पी सिर्फ जलेबी में है, चुनाव में नहीं। उन्होंने कांग्रेस पर तंज करते हुए कहा कि उसे अपना चुनाव चिह्न पांजा से बदलकर जलेबी कर लेना चाहिए। उन्होंने कहा कि हम उनकी हकीकत जानते हैं और इसलिए हम पहले दिन से कह रहे थे कि बीजेपी जीतेगी। हरियाणा में अपने चुनाव अभियान के दौरान जलेबियों के बारे में राहुल गांधी की एक टिप्पणी ने भाजपा को उन पर निशाना साधने के लिए ताजा हथियार सुझाया करा दिया है। भाजपा ने राष्ट्रीय राजधानी में भारतीय राष्ट्रीय कांग्रेस मुख्यालय में राहुल गांधी को संबोधित 1 किलो जलेबी भेजी। बीजेपी हरियाणा के आधिकारिक एक्स अकाउंट से किए गए एक ट्वीट में कहा गया, भारतीय जनता पार्टी हरियाणा के सभी कार्यकर्ताओं की ओर से राहुल गांधी के घर जलेबी भेजी गई है। हरियाणा चुनावों की अगुवाई में,



गांधी ने 3 अक्टूबर को गोहाना में एक चुनावी रैली को संबोधित किया, जहाँ उन्होंने प्रसिद्ध जलेबी निर्माता मातु राम हलवाई का एक बॉक्स दिखाया। उन्होंने इस बात पर जोर दिया कि इन जलेबियों को देशभर में बेचा जाना चाहिए और यहां तक कि सुझाव दिया कि रोजगार के अधिक अवसर पैदा करने के लिए इन्हें निर्यात किया जाना चाहिए। अपने भाषण के दौरान उन्होंने केंद्र और बीजेपी की व्यापारिक नीतियों को लेकर आलोचना की। उन्होंने कहा कि मैंने कार में जलेबी का स्वाद चखा और अपनी बहन प्रियंका को संदेश भेजा कि आज मैं अपने जीवन की सबसे अच्छी जलेबी खाई है। मैं आपके लिए जलेबी का एक डिब्बा भी ला रहा हूँ। इसमें हरियाणा के एक व्यक्ति का खुन और पसीना शामिल है; वह वर्षों से यह काम कर रहे हैं।

साइबर सुरक्षा व जल संरक्षण के उपायों को लेकर जागरूकता जरूरी: जस्टिस मिश्रा

रायगढ़ 11 अक्टूबर

साइबर जागरूकता एवं जल संरक्षण को लेकर नगर निगम ऑडिटोरियम में कार्यशाला का आयोजन किया गया। सुप्रीम कोर्ट जस्टिस प्रशांत मिश्रा कार्यक्रम के मुख्य अतिथि रहे। वित्त मंत्री ओ.पी.चौधरी बतौर विशिष्ट अतिथि के रूप में कार्यक्रम में शामिल हुए। कार्यशाला में साइबर जागरूकता एवं जल संरक्षण पर प्रजेन्टेशन के माध्यम से विस्तृत जानकारी दी गई। यह कार्यशाला जिला विधिक सेवा प्राधिकरण तथा जिला एवं पुलिस प्रशासन के संयुक्त तत्वाधान में आयोजित की गई। इसमें जिला एवं सत्र न्यायाधीश रायगढ़ जितेन्द्र कुमार जैन, कलेक्टर साहितिया गोयल, पुलिस अधीक्षक दिव्यांग पटेल, सीईओ जिला पंचायत जितेन्द्र जादव, जिला न्यायालय से सभी न्यायाधीश, जिला व पुलिस प्रशासन के अधिकारी उपस्थित रहे। कार्यशाला को संबोधित करते हुए जस्टिस प्रशांत मिश्रा ने कहा कि साइबर जागरूकता एवं



जल संरक्षण यह दो ऐसे विषय हैं जो आज के समय में हम सभी के जीवन से सीधे तौर से जुड़े हुए हैं। साइबर अपराधों से बचाव के लिए इसके बारे में जागरूक होना सबसे महत्वपूर्ण कड़ी है। आज टेक्नालॉजी तेजी से विकसित हो रही है। ऐसे में स्वयं को अपडेट रखना और साइबर अपराधों से जुड़ी जानकारी व उससे बचाव के तरीकों को अमल में लाकर ऐसे अपराधों से बचा जा सकता है। उन्होंने अपने आसपास के वाक्ये बताते हुए कहा कि साइबर उठा लोगों को ज्यूडरी से जुड़े लोगों के नाम पर भी ठगने का प्रयास करते हैं। ऐसे मामलों में सतर्कता व सज्जबुझ से काम लेना जरूरी है। उन्होंने जल संरक्षण को लेकर कहा कि यह ऐसा मामला है जिसमें हर नागरिक की सहभागिता जरूरी है। जागरूकता के साथ ही जल संरक्षण के उपायों को अमल में लाकर ही हम

अपने आसपास एक बेहतर वातावरण निर्मित कर सकते हैं। इसके लिए सभी को सकारात्मक सोच के साथ काम करने की आवश्यकता है। उन्होंने कहा कि जिला विधिक सेवा प्राधिकरण, जिला एवं पुलिस प्रशासन के द्वारा लोगों को जागरूक करने के लिए एक अलग प्रयास किया जा रहा है। अधिक से अधिक लोगों को इसका लाभ लेकर अपने आसपास दूसरों को भी जागरूक करना चाहिए। वित्त मंत्री ओ.पी.चौधरी ने कहा कि साइबर अपराधों का दायरा जिस तेजी से बढ़ रहा है, लोगों के बीच सतर्कता का स्तर उसी अनुरूप बढ़ाना आवश्यक है। आज के डिजिटल युग में अगर समझदारी से काम न लिया जाए तो एक क्लिक में आदमी अपनी सारी जमा पूंजी गंवा सकता है। उन्होंने बताया कि चोरी जैसे अपराधों के मुकाबले अब साइबर ठगी से लोगों को कहीं ज्यादा अधिक नुकसान हो रहा है। शासन-प्रशासन अपने स्तर पर ऐसे अपराधों पर लगाम लगाने व अपराधियों को सजा दिलाने के लिए कार्य कर रही है। लेकिन एक जिम्मेदार नागरिक के रूप में सभी को सतर्कता

वरतने की आवश्यकता है। साइबर अपराधों के तरीके व इसके पीछे काम करने वाले मनोभावों की समझ बढ़ाकर तथा उससे बचाव के तरीकों के बारे में स्वयं तथा अपने परिवार वालों को जागरूक कर साइबर अपराधों से बचा जा सकता है। उन्होंने जिला प्रशासन के जल संरक्षण अभियान की सराहना करते हुए कहा कि रायगढ़ में भू-जल व पर्यावरण संरक्षण की दिशा में यह महत्वपूर्ण कार्य है। उन्होंने बताया कि शासन स्तर पर नवा रायपुर में पीपल फॉर पीपल अभियान चलाकर व्यापक रूप से पीपल के पेड़ लगाने का काम किया जा रहा है। रायगढ़ जिले में भी व्यापक स्तर पर यह कार्य हुआ है। केलो बांध का पानी नहरों के माध्यम से किसानों तक पहुंचाने की दिशा में कार्य हो रहा है। उन्होंने कहा कि हमारी संस्कृति में प्रकृति पूजन का अहम स्थान रहा है। इसको दृष्टिगत रखते हुए हम सभी को जल संरक्षण की दिशा में साथ मिलकर कार्य करना होगा। उन्होंने बताया कि पर्यावरण संरक्षण की दृष्टि से शासन स्तर पर फ्लॉइडिंग व ईएस्पपी मैनेजमेंट की दिशा में भी कार्य किया जा रहा है।

एक नजर

युवती पर कटर से हमला

भिलाई, 11 अक्टूबर। भिलाई चोरी करने के बाद तीन महीने से फरार रहने के कारण संबंध खत्म होने से नाराज बदमाश ने अपनी गर्लेफंड पर कटर से जानलेवा हमला कर दिया आरोपित पीड़िता का मोबाइल भी लुटकर फरार हो गया था पीड़िता को गंभीर हालत में अस्पताल में भर्ती कराया गया छवनी पुलिस ने आरोपित को गिरफ्तार किया है। मिलन चौक कैम्प-2 निवासी आरोपित प्रीतम (24 साल) ने एक 15 वर्षीय किशोरी के घर में घुसकर उस पर कटर से जानलेवा हमला कर दिया आरोपित छत के रास्ते से पीड़िता के घर में घुसा था जांच में पता चला कि आरोपित प्रीतम तीन महीने पहले एक घर में चोरी की थी और उसके बाद वो भागकर आजमगढ़ चला गया था चोरी करने और उसके बाद यहाँ से भागने के बाद पीड़िता ने उससे संबंध खत्म कर लिया था और उससे बातचीत बंद कर दी थी। इससे आरोपित वापस भिलाई लौटा और पीड़िता के घर में चला गया उसने बात बंद किए जाने की बात को लेकर पीड़िता से काफी विवाद किया और अपने पास से कटर निकालकर उस पर 10 से 12 बार वार कर दिया पीड़िता ने खुद को बचाने का प्रयास किया तो उसके दोनों हाथ में गंभीर चोट लगी है। इसके बाद आरोपित उसका मोबाइल लेकर भाग निकला। भागते समय उसके सिर में भी चोट लगी

लोगों को डरा रहा था, गिरफ्तार



भिलाई, 11 अक्टूबर। भिलाई खुर्सीपार थाना क्षेत्र कटर लहराकर लोगों को धमकाने वाले एक आदतन बदमाश को खुर्सीपार पुलिस ने गिरफ्तार किया है पुलिस आरोपी के कब्जे से धारदार कटर जब्त किया है खुर्सीपार टीआई अम्बर सिंह भारद्वाज ने बताया कि मुखबरी से सूचना मिली कि भिलाई इस्पात विकास विद्यालय की गेट के पास एक दुबला पतला युवक स्टील कलर का धारदार कटर को हाथ में पकड़कर लहराकर आने जाने वाले लोगों को डरा रहा है पुलिस उसे घेराबंदी कर पकड़ा पूछताछ करने पर अपना नाम मिथिलेश पाठक (42 साल) जोन 02 खुर्सीपार का रहना बताया तलाशी लेने पर उसके पैट की कमर के पीछे छिपाकर रखा स्टील का कटर जब्त किया है।

बकायादारों के खिलाफ सूरजपुर में बड़ी कार्रवाई से मचा हड़कंप



भिलाई, 11 अक्टूबर। बकायादारों के खिलाफ सूरजपुर कलेक्टर के आदेश के बाद जिले की अभी तक की सबसे बड़ी कार्रवाई पूरी करते हुए परिसर को सील कर दिया गया। कार्यवाही में तहसीलदार, एसडीओपी, थाना इंचांज और 40 से अधिक पुलिस बल मौजूद थे। पूरी कार्रवाई में रिकवरी एंड एनफोर्समेंट डिपार्टमेंट के सूर्यकान्त यादव सूर्या और तहसीलदार के नेतृत्व में योजनाबद्ध तरीके से की गई कार्यवाही के दौरान हड़कंप मच गया था। माहौल देखकर लग रहा था कि लगभग पूरे थाने व जिले की पुलिस फोर्स मौजूद है। 5 घंटे की विस्तृत कार्रवाई के बाद पूरे परिसर को सील कर दिया गया। कार्रवाई इतनी बड़ी थी कि इस दौरान खुद एसडीओपी मैडम को आना पड़ा गया। लगभग 10 परिवार को बेदखल करने की कार्रवाई की गई। पूरी कार्यवाही में एक व्यक्ति को जो शराब पीकर सरकारी कार्य में बाधा पहुंचा रहा था, उसे थाने में बंधा दिया गया था।

महिलाओं के गले से चेन पार

भिलाई, 11 अक्टूबर। भिलाई नवरात्र पर देवी दर्शन के लिए चंडी मंदिर गईं दो महिलाओं के गले से किसी ने सोने की चेन पार कर दिया मंदिर में लगे सीसीटीवी कैमरों के फुटेज में एक महिला दोनों बुजुर्ग महिलाओं के गले से सोने की चेन चुसती हुई नजर आई है पुलिस ने आरोपित महिला को पतासाजी शुरू की है।

डिप्टी सीएम ने सड़क उन्नयन कार्य का किया भूमिपूजन

■ तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता



कवर्धा, 11 अक्टूबर। उपमुख्यमंत्री विजय शर्मा ने वनांचल क्षेत्र के निवासियों को बहुप्रतीक्षित मांग को पूरा करते हुए आज चिल्फो रोगाखार, सालहेवारा मुख्य जिला मार्ग सड़क का नवीनीकरण एवं उन्नयन कार्य का विधि-विधान से पूजा-अर्चना कर भूमि पूजन किया। उपमुख्यमंत्री विजय शर्मा के विशेष प्रयासों से मुख्यमंत्री विष्णुदेव साय की पहली बजट में इस सड़क के लिए 9 करोड़ 65 लाख रुपए की स्वीकृति मिली है। चिल्फो रोगाखार, सालहेवारा मुख्य जिला मार्ग सड़क का नवीनीकरण एवं उन्नयन कार्य होने से क्षेत्र के सैकड़ों गांवों के लिए आवागमन को सुगम बनाएगी, बल्कि रोजगार के नए अवसर भी प्रदान करेगी। इसके निर्माण से पर्यटन को भी बढ़ावा मिलेगा, जो क्षेत्र के विकास में महत्वपूर्ण भूमिका निभाएगा। स्थानीय निवासियों की लंबे समय से चली आ रही मांग अब पूरी हो रही है, और इससे क्षेत्र की सामाजिक-आर्थिक स्थिति में सुधार

होने की संभावना है। उपमुख्यमंत्री विजय शर्मा ने चिल्फो रोगाखार, सालहेवारा मुख्य जिला मार्ग सड़क के नवीनीकरण और उन्नयन कार्य का भूमि पूजन करते हुए कहा कि रोड़ के उन्नयन कार्य से वनांचल क्षेत्र के विकास में एक महत्वपूर्ण मील का पत्थर साबित होगी। उन्होंने कहा इस सड़क का उन्नयन क्षेत्र के निवासियों के लिए न केवल यात्रा को सुरक्षित बनाएगा, बल्कि इससे रोजगार के नए अवसर भी पैदा होंगे। उन्होंने कहा कि मुख्यमंत्री विष्णुदेव साय की सरकार ने इसे प्राथमिकता के साथ पूरा करने का संकल्प लिया है। उपमुख्यमंत्री ने आगे बताया कि इस सड़क के निर्माण से पर्यटन को भी बढ़ावा मिलेगा, जिससे क्षेत्र की आर्थिक स्थिति में सुधार होगा। साथ सरकार लगातार विकास कार्यों को प्राथमिकता दे रही है। इस अवसर पर पूर्व विधायक अशोक साहू, जिला पंचायत सदस्य श्री रामकुमार भट्ट, पूर्व जिला पंचायत अध्यक्ष संतोष पटेल, बीजेपी उपाध्यक्ष कैलाश चंद्रवंशी सहित क्षेत्रीय जनप्रतिनिधि, क्षेत्र के ग्रामीणजन उपस्थित थे।

देवबलोदा में महदेव मंदिर परिसर के जीर्णोद्धार के लिए भूमिपूजन

भिलाई, 11 अक्टूबर।

भिलाई इस्पात संयंत्र के पास देवबलोदा गांव में स्थित छत्तीसगढ़ के पुरातात्विक धरोहर महादेव मंदिर स्थल के जीर्णोद्धार, विकास और इसके उन्नयन कार्य हेतु, सेल-भिलाई इस्पात संयंत्र की सीएसआर पहल के तहत 10 अक्टूबर को भूमिपूजन किया गया। सेल-भिलाई इस्पात संयंत्र के कार्यपालक निदेशक पवन कुमार ने सेंट्रल रोजन (भारतीय पुरातत्व सर्वेक्षण) के क्षेत्रीय निदेशक डॉ. भुवन विक्रम, पुरातत्वविद् अधीक्षक (भारतीय पुरातत्व सर्वेक्षण) डॉ. एन के स्वाई और एनसीएफ की वरिष्ठ प्रबंधक डॉ. मोनिका चौधरी के साथ भूमिपूजन किया।

नशामुक्ति अभियान बैनर पोस्टर सार्वजनिक स्थानों पर होना चाहिए

■ तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता

कवर्धा, 11 अक्टूबर। खासकर देखा जा रहा है की अधिकतर पोहा, समोसा, पूरी कचोड़ी, भजिया, चाय बेचने वाले फूटपाथ, बस स्टैंड, भोजली तालाब, सार्वजनिक स्थानों पर छोटे छोटे चाय टपरी ठेला में युवा पीढ़ी सिगरेट पीते हुए गुटखा खाते हुए दिखते हैं जो की बहुत चिंतनीय विषय है। पूर्व विधायक अशोक साहू ने कहा की नशा मुक्त अभियान का प्रचार प्रसार शासन स्तर पर हो रहा है लेकिन सभी समाज को नशा मुक्त जागरूकता के लिए आगे आना चाहिए और जन जागरण की आवश्यकता है। जिला सतनाम समाज के पूर्व जिला अध्यक्ष अमर दास अनंत ने तरुण छत्तीसगढ़ के नशा जैसी कुरतियों के सवाल पर उन्होंने कहा की नशा नाश की जड़ है जब ईमान पर नशा प्रवेश कर लेता है तब शरीर कमजोर होता ही है साथ में अन्यायास कई घटनाओं को जन्म देती है और शासन स्तर पर स्वच्छता अभियान की नशा मुक्त अभियान का भी विशेष अभियान चलाया जाना चाहिए। सेवानिवृत्त बैंक अधिकारी लाला राम चंद्रवंशी ने शराब बंदी के सवाल पर कहा की शत प्रतिशत शराब बिक्री बंद होना चाहिए क्योंकि शराब पीने से बहुत सारी बीमारी होती है। जिला पंचायत रामकुं साहू ने कहा की सिगरेट पीने से गुटखा खाने से और शराब पीने से कैसर होता है और युवाओं और परिवार के भविष्य को बर्बाद करती है और विनम्र अपील है की नशा से दूर रहे। भोरमदेव शकर कारखाना के पूर्व डायरेक्टर लक्ष्मी चंद्रवंशी ने कहा की नशा मुक्ति अभियान के प्रचार प्रसार में ध्यान देने की आवश्यकता है क्योंकि नशा से अपराध भी बढ़ते हैं अब समय आ गया है सभी नगर पंचायत आफिस, सभी ग्राम पंचायत कार्यालय, जनपद कार्यालय, सभी बस स्टॉप और बस स्टैंड, भोजली तालाब, स्कूल कालेज और चौक चौपहों में



नशा से कुप्रभाव वाले बैनर पोस्टर लगाना चाहिए जिससे की युवा नशे से दूर हो। समाज कल्याण विभाग अधिकारी अभिलाषा पांडव ने भी कहा की जल्द लगेगा बैनर पोस्टर और स्कूलों, कालेज में नशा मुक्त अभियान का प्रचार प्रसार जारी है

नवरात्रि में सोना खरीदने बाजार में ग्राहकों की भारी भीड़



कवर्धा। पितृ पक्ष में कैलाश ज्वेलर्स पोड़ी में ग्राहक नही दिख रहे थे लेकिन नवरात्र में महिला ग्राहकों की भारी भीड़ से संचालक कैलाश शर्मा खुश दिखे और कैलाश ने कहा की गुणावत्ता युक्त सोना और चांदी ग्राहकों को दी जाती है जिस पर विशेष ध्यान रखते है।



कवर्धा। नारियल, अगारबत्ती बिक्री से व्यापारी खुश

ब्लास्ट फर्नेस-6 एक्सटेंसिव कैपिटल रिपेयर के बाद पुनः स्टोव हीटिंग प्रारंभ

भिलाई, 11 अक्टूबर। सेल-भिलाई इस्पात संयंत्र के



आधुनिकीकरण और विस्तारीकरण कार्यक्रम की दिशा में एक बड़ी उपलब्धि हासिल करते हुए, ब्लास्ट फर्नेस-6 के स्टोव 18 व 20 की हीटिंग का कार्य, एक्सटेंसिव कैपिटल रिपेयर के बाद 10 अक्टूबर को पूरा कर लिया गया है। मुख्य महाप्रबंधक प्रभारी तापस दासगुप्ता द्वारा मुख्य महाप्रबंधक मनोज कुमार और ब्लास्ट फर्नेस, आईडी, पीएलईएम सहित विभिन्न विभागों के अन्य वरिष्ठ अधिकारियों और कर्मियों की उपस्थिति में स्टोव 18 और 20 के पुनः प्रज्वलन के साथ ही स्टोव हीटिंग की प्रक्रिया शुरू हो गई है, जिससे इसके फर्नेस उत्पादन में शामिल होने की प्रक्रिया भी प्रारंभ हो गई है।



कवर्धा। सुबह-सुबह मां महामाया मंदिर में श्रद्धालुओं का तांता

निगम भिलाई क्षेत्र में शिविर लगाकर बनाया जा रहा आयुष्मान कार्ड

भिलाई, 11 अक्टूबर। नगर पालिक निगम भिलाई क्षेत्र में नागरिकों की सुविधा के लिए शिविर लगाकर आयुष्मान कार्ड बनाया जा रहा है। शिविर भिलाई शहर के सभी 70 वार्डों में अलग-अलग दिन स्थान पर शिविर लगाया जायेगा। जिससे शिविर स्थल के आस-पास निवास करने वाले नागरिकों को इसका लाभ मिल सके। नागरिक शिविर स्थल पर जाकर अपना आयुष्मान कार्ड बनवा सकते हैं। निगम आयुक्त हितेश पिस्टा ने आयुष्मान कार्ड के लिए सभी अधिकारी कर्मचारियों की ड्यूटी आदेश भी जारी किये है। इसके लिए जोन क्रमांक 1 नेहरू नगर में अजय सिंह राजपूत, जोन क्रमांक 02 वैशालीनगर में सुश्री येशा लहरे, जोन क्रमांक 03 मदन टेरेसा नगर में बी.के.वर्मा, जोन क्रमांक 04 शिवाजी नगर खुर्सीपार में सतीश यादव, जोन क्रमांक 05 सेक्टर 06 में जोन आयुक्त कुलदीप गुप्ता को नोडल अधिकारी बनाया गया है। जिनको शिविर



के लिए बैठक व्यवस्था बनवाना एवं प्रतिदिन की मॉनिटरिंग का दायित्व सौंपा गया है। स्वास्थ्य अधिकारी वार्डों में शिविर लगाने से पहले मुनादी व प्रचार-प्रसार कराएंगे। मिशन मैनेजर तालमेल के साथ कार्य करवाएंगे एवं प्रत्येक दिन 5 बजे पंजीयन की जानकारी अधोहस्तारक्षकता के समक्ष प्रस्तुत करेंगे। इन जगहों पर लगेगा शिविर - 14 एवं 15 अक्टूबर को वार्ड 03 मॉडल टाउन पंचमुख गार्डन सांस्कृतिक मंच, वार्ड 16 सुपेला बाजार सामुदायिक भवन दुबे पशु आहार व शिव मंदिर शंकर पारा, वार्ड 32 बैकुण्ठधाम सुन्दर नगर युगनिर्माण स्कूल

के पास पार्श्व कार्यालय, वार्ड 40 शहीद चुम्पन यादव छवनी मंगल बाजार प्रांगण में, वार्ड 59 सेक्टर 05 पूर्व सड़क 10-11 गणेश मंच में। 16 एवं 17 अक्टूबर को वार्ड 04 नेहरू नगर सियान सदन, वार्ड 19 राजीव नगर हनुमान मंदिर शकुंतला विद्यालय रामनगर, वार्ड 33 सतीषी पारा केम्प-02 गौरवपथ नाले के पास व काली मंदिर विवेकानंद के पास, वार्ड 41 औद्योगिक क्षेत्र छवनी तिरंगा चैक स्कूल प्रांगण में, वार्ड 60 सेक्टर 05 पश्चिम डेम शोड संत विजय ओडिटोरियम। 18 एवं 21 अक्टूबर को वार्ड 05 कोसासनार राधाकृष्ण मंदिर व सामुदायिक भवन उप स्वास्थ्य केन्द्र के पास, वार्ड 20 वैशालीनगर इंडब्ल्यूएस ई-79 पार्श्व कार्यालय के पास, वार्ड 34 वीर शिवाजी वार्ड पार्श्व कार्यालय मिलन चौक, वार्ड 42 गौतम नगर पोस्ट ऑफिस ग्राउण्ड में, वार्ड 61 सेक्टर 06 पूर्व एचएससीएच कालोनी डेम शोड में व सी मार्केट शोड मंच के पास।



भिलाई, 11 अक्टूबर। दुर्गाष्ठी एवं नवमी के दिन कन्या पूजन व कन्या भोज का आयोजन जगह-जगह किया गया।

ज्योति एवं दुर्गा प्रतिमा विसर्जन के लिए तालाबों की सफाई की गई



भिलाई, 11 अक्टूबर। नगर पालिका निगम भिलाई क्षेत्र में विभिन्न मंदिर क्षेत्र में एवं अन्य जगहों पर जवारा भी रखा जाता है। जवारा विसर्जन के लिए तालाबों की साफ सफाई व्यवस्था सुसुद्ध करने का आदेश आयुक्त हितेश पिस्टा ने दिए हैं। जिससे भक्तजन श्रद्धा पूर्वक ज्योति विसर्जन कर सकें। जिन तालाबों पर दुर्गा प्रतिमा प्रतिमाएं विसर्जित की जाती हैं वहां पर भी साफ सफाई एवं लाइटिंग की व्यवस्था की जा रही है। इसके लिए सभी जोन की कमिश्नर एवं जोन के स्वास्थ्य अधिकारी इसकी मॉनीटरिंग कर रहे हैं। वैशाली नगर

विधायक रिकेश सेन एवं महापौर नीरज पाल ने सभी भक्तजनों से अपील की है कि सुरक्षा को ध्यान में रखते हुए जवारा विसर्जन, दुर्गा प्रतिमा का विसर्जन करें। राबण दहन स्थल पर भी पूरी व्यवस्था की जा रही है। नगर निगम भिलाई द्वारा सभी तालाबों पर साफ सफाई सुरक्षा एवं रोशनी की व्यवस्था की जा रही है। सुरक्षा की दृष्टि से वहां पर सुपरवाइजर नियुक्त रहेंगे। नगर निगम भिलाई क्षेत्र के उन तालाब जहां पर पूर्व में जावरा या दुर्गा प्रतिमा का विसर्जन होता था। वहाँ पर स्थल बनाया गया है। सभी भक्ता वहाँ श्रद्धा एवं भक्ति के साथ विसर्जन कर सकते हैं।

शासकीय महाविद्यालय जनभागीदारी प्रबंधन समिति की बैठक में चर्चा पर योजना बनाई



■ तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता

पाटन, 11 अक्टूबर।

शासकीय चंद्रलाल चंद्रकार कला, विज्ञान एवं वाणिज्य महाविद्यालय पाटन में जनभागीदारी प्रबंधन समिति का प्रथम बैठक अध्यक्ष योगेश निक्की भाले एवं प्रभारी प्राचार्य डॉ. शोभा श्रीवास्तव के मार्गदर्शन में सम्पन्न हुआ। बैठक का संचालन डॉ. बी.एम. साहू ने करते हुए

व प्रवेश आगे बढ़ेगा। क्योंकि आज का विद्यार्थी ही कल के बेहतर छत्तीसगढ़ व भारत का निर्माण करेगा। प्रभारी प्राचार्य डॉ. शोभा श्रीवास्तव जी ने बैठक को सम्बोधित करते हुए सबसे पहले सभी सदस्यों का महाविद्यालय परिवार की ओर स्वागत किया। बैठक में प्रमुख रूप से प्रबंधन समिति के सदस्य रामराम चक्रधर, डॉ. सुरेश साहू, राधे यादव, शत्रुहन देवांगन, प्रवीण मढ़रिया, सागर सोनी, आदित्य पाण्डेय, केवल देवांगन, नोहर साहू, समीर बंछेर, विष्णु रिंगरी, कृष्णा हरिवंश, सुनील धुव, सुनील वर्मा, जिलेश्वरी साहू, सुनीता धीवर, नारायण पटेल सहित महाविद्यालय के अध्यापक उपस्थित थे।

उत्तई, 11 अक्टूबर। ग्राम सेलुद के आंगनबाड़ी केंद्र क्रमांक 4 में सुपोषण चौपाल, नव कन्या पूजन मनाया गया छ सरपंच खेमिन साहू ने सबको बधाई प्रेषित करते हुए कहा कि शक्ति के पावन पर्व पर नव शक्ति के स्वरूप नव



कन्या भोजन कराया गया छ बच्चों के उज्ज्वल भविष्य की कामना करते हुए खेमिन साहू ने कहा कि मां दुर्गा सभी के जीवन में शुभ शांति समृद्धि प्रदान करे छ बच्चे कुपोषित न हो इसके लिए संस्था के साथ साथ पालकों की भी महती जिम्मेवारी है छ कार्यकर्ता सहायिका बहने बच्चों का देखभाल बहुत सुंदर तरीके से करती है छ बच्चे कुपोषित न हो इसके लिए शासन की विभिन्न योजना का लाभ बच्चों को मिल रहा है छ सुपोषण चौपाल में गांव सेलुद सरपंच श्रीमती खेमिन साहू, पंच त्रिवेणी करण्य, आंगनबाड़ी कार्यकर्ता प्रेमलता बंजारे, गायत्री बच्छेर, कुंजा धुललहरे, सहायिका यामिनी जांगड़े, मितानिन सुनीता कुर्गे के द्वारा श्रीमति नैमिन यादव का गोदभराई और हर्षिता निर्मलकर और अन्नप्राशन किया गया छ उक्त अवसर पर चुमेश्वरी, लीला, अर्चना निर्मलकर, पूजा कुर्गे, सोमन यादव ग्रामीण इत्यादि उपस्थित रहे।

एक नजर

भाजपाई झूठी वाहवाही न लूटे जो कहां है उसे पूरा करें:रवि शुक्ला



डोंगरगांव 11 अक्टूबर। ब्लॉक कांग्रेस कमेटी के प्रवक्ता रवि शुक्ला ने विज्ञापित जारी कर राजनांदागांव चौकी मोहला मानपुर सड़क घोषणा पर प्रश्नचिह्न लगाया है। सोशल मीडिया से जानकारी के अनुसार कांग्रेस प्रवक्ता का कहना है कि 290 करोड़ रुपए की राशि में 96 चढ़ राजनांदागांव से मोहला मानपुर तक फोरलेन सड़क का सपना सच नहीं हो सकता जनता फोरलेन की बात सोच रही जबकि 96 चढ़ के सड़क चौड़ीकरण के लिए पैसा आया है। शुक्ला का कहना है कि यदि फोरलेन बनता तो ट्रैफिक लोड के अनुसार अर्थव्यवस्था स्टेथ पर वर्क डिजाइन होकर सड़क बनती, 'गर्भ वे, बस बे, पाहप-बॉक्स कल्वर्ट, सर्विस रोड सहित अन्य सुविधाएं आवश्यक रूप से मिलती जिसका कॉस्ट अधिक होता किंतु 290 करोड़ में ये संभव नहीं और सबसे बड़ा वही प्रश्न मुआवजा जिसका कोई जिक्र नहीं। एक बार फिर भाजपाई सांसद और मंत्रियों ने क्षेत्र की जनता को एकसंप्रसवे का सपना दिखाकर फोर लेन की बात कहकर सड़क चौड़ीकरण से वाहवाही टूट रही।

भाजपा कार्यकर्ताओं ने मनाया विनोद खांडेकर का जन्मदिन!



डोंगरगाढ़ 11 अक्टूबर। नगर के नाग मंदीर स्थित प्रांगण में डोंगरगाढ़ भाजपा के कार्यकर्ताओं ने पूर्व विधायक विनोद खांडेकर का जन्मदिन बड़े ही धूमधाम से मनाया गया। वहीं डोंगरगाढ़ के अलग अलग स्थानों पर कार्यकर्ताओं ने फटाका फोड़ केक काट कर श्री खांडेकर जी को बधाई दी गई। इस अवसर पर सांसद प्रतिनिधि परविंदर मोटी भाटिया, विजेंद्र ठाकुर, संतोष राव, मधुसूदन अग्रवाल, जसमीत बत्रो आना, प्रिंस ककड़, अखिलेश गढ़वाल, मीना यादव, गीता मानिकपुरी, पूजा उज्ज्वने, निर्मला साहू, रामकुमार डडसेना, गुरविंदर भाटिया, भागवत नामदेव, मयंक डोंगरे, कन्हैया वर्मा, शुभम परिहार, सुनीता बघेल, रानी समुन्द्रे सहित भाजपाई कार्यकर्ता उपस्थित रहे।

भाजपा के कार्यकर्ता घूम-घूम कर शिविर लगाकर बना रहे हैं सदस्य



डोंगरगाढ़ 11 अक्टूबर। नया बस स्टैंड साईं मंदिर के सामने स्टाल लगाकर कार्यकर्ता बना रहे हैं सदस्य इस अवसर पर डोंगरगाढ़ के कार्यकर्ताओं ने पूर्व विधायक खांडेकर जी के जन्मदिन को भी स्टाल में मनाया साथ साथ सदस्यता अभियान को भी लगातार जारी रखा भारतीय जनता पार्टी के राष्ट्रीय नेतृत्व एवं प्रदेश नेतृत्व के आवाहन पर जिला भारतीय जनता पार्टी के अध्यक्ष रमेश पटेल जी के मार्गदर्शन में लगातार पूरे राजनांदागांव जिले में सदस्यता अभियान कार्यकर्ताओं के द्वारा चलाए जा रहे हैं इसी क्रम में डोंगरगाढ़ शहर के भारतीय जनता पार्टी के कार्यकर्ताओं द्वारा स्टाल लगाकर नवरात्रि के दौरान डोंगरगाढ़ पहुंच रहे दर्शनार्थियों के साथ-साथ नगर के लोगों को भारतीय जनता पार्टी के कार्यकर्ता दिलाने में लगे हैं भारतीय जनता पार्टी के कार्यकर्ता प्रदेश के वरिष्ठ नेताओं के रेफरल लिंक से भी बना रहे हैं सांसद संतोष पाण्डेय जी के रेफरल लिंक के साथ साथ डॉ. रमन सिंह, विजय शर्मा, मधुसूदन यादव एवं अभिषेक सिंह के साथ-साथ अन्य वरिष्ठों के रेफरल लिंक से भी सदस्य बनाए जा रहे हैं इस मौके पर भाजपा कार्यकर्ता सांसद प्रतिनिधि परविंदर सिंह मोटी डोंगरगाढ़ शहर महामंत्री संतोष राव डोंगरगाढ़ विधानसभा मीडिया प्रभारी विजेंद्र सिंह ठाकुर, मधुसूदन अग्रवाल पूर्व यूवा मोर्चा अध्यक्ष प्रिंस ककड़ डोंगरगाढ़ शहर जसमीत सिंह, मीना यादव, ज्योति बड़वाईक, गीता मानिकपुरी, भागवत नामदेव, अखिलेश गढ़वाल, कन्हैया वर्मा, निर्मला साहू शुभम परिहार, पूजा उज्ज्वने, रूपेंद्र इंदुलकर, रामकुमार डडसेना, सुशीला साहू, रिया साहू, गुरविंदर सिंह भाटिया, मयंक डोंगरे, सुनीता बघेल, रानी समुन्द्रे, सहित बहुत से कार्यकर्ता सदस्यता बनाने के कार्य में सक्रिय भूमिका निभा रहे हैं।

गरीबों को 2028 तक मुफ्त अनाज मिलेगा: संतोष पांडेय

राजनांदागांव 11 अक्टूबर। केंद्र सरकार ने गरीबों को मुफ्त अनाज वितरण की योजना को चार साल और बढ़ा दिया है। यानी गरीबों को 2028 तक मुफ्त अनाज मिलना रहेगा। इसको लेकर राजनांदागांव लोकसभा क्षेत्र के सांसद संतोष पांडेय ने प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी का आभार जताया है। सांसद संतोष पांडेय ने बताया कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की अध्यक्षता में केंद्रीय कैबिनेट ने बुधवार को मुफ्त अनाज वितरण को 4 साल तक बढ़ाने की मंजूरी दे दी। जिसके चलते अब केंद्र सरकार देश की गरीब जनता को 2028 तक गरीबों को मुफ्त अनाज देगी। दिल्ली में आयोजित केंद्रीय मंत्रिमंडल की बैठक में कई महत्वाकांक्षी योजनाओं को कैबिनेट में मंजूरी दे दी है। बैठक में प्रधानमंत्री गरीब कल्याण योजना और अन्य कल्याणकारी योजनाओं की आपूर्ति को दिसंबर 2028 तक के लिए बढ़ा दिया गया है। मोदी सरकार ने इसके अलावा और कई योजनाओं को हीरी झंड़ी दी। उन्होंने बताया कि पीएम मोदी ने गरीब कल्याण अन्न योजना और अन्य कल्याणकारी योजनाओं के तहत मिड डे मील, मुफ्त राशन, योजना, पीएम पोषण योजना, आरसीडीएस, आकांक्षी की सभी योजनाओं के तहत फोर्टिफाइड चावल की आपूर्ति को जुलाई, 2024 से दिसंबर, 2028 तक जारी रखने की मंजूरी दे दी है। योजना के लिए केंद्र ने 17,082 करोड़ रुपये आवंटित किए हैं।

प्रधानमंत्री आवास योजना सपनों को साकार करने वाली योजना: अरुण साव

हितग्राहियों को आवास स्वीकृति पत्र और घर की चाबी सौंपी, त्योंहारों पर खुशियां हुई दोगुनी

रायपुर 11 अक्टूबर। उप मुख्यमंत्री श्री अरुण साव आज बिलासपुर के स्वर्गीय लखीराम अग्रवाल ऑडिटोरियम में आवास मेला में शामिल हुए। उन्होंने जिले के 36 हजार 663 आवासहीन ग्रामीण परिवारों को आवास का स्वीकृति पत्र देकर खुशियों की गारंटी दी। उन्होंने ऐसे हितग्राही जिनके आवास पूर्ण हो चुके हैं, उन्हें प्रतीकात्मक रूप से घर की चाबी भी भेंट की। आज बिलासपुर में प्रधानमंत्री आवास योजना के लाभार्थियों के चेहरों की चमक देखते ही बन रही थी। त्योंहारों के मौसम में उनकी खुशियां दोगुनी हो गईं। विधायक श्री धर्मजित सिंह भी आवास मेला में शामिल हुए। उप मुख्यमंत्री श्री अरुण साव ने मुख्य अतिथि के रूप में आवास मेला को संबोधित करते हुए कहा कि हर व्यक्ति का सपना होता है कि उसका स्वर्ण का मकान हो। प्रधानमंत्री आवास योजना लोगों के सपनों को साकार करने वाली योजना है। हर गरीब के सपने को सरकार ने अपना सपना बना लिया है। प्रधानमंत्री श्री नरेंद्र मोदी और मुख्यमंत्री श्री विष्णु देव साय गरीबों के आवास का सपना पूरा करने का काम कर रहे हैं। उन्होंने बताया कि आवास योजना के तहत इस वर्ष बिलासपुर जिले में 33 हजार 019 हितग्राहियों के लिए 132 करोड़ रुपए से ज्यादा की राशि स्वीकृत की गई है। राज्य सरकार द्वारा 18 लाख आवासहीन परिवारों को आवास की सौगात दी जा रही है। उप मुख्यमंत्री श्री साव ने कार्यक्रम में कहा कि प्रधानमंत्री श्री नरेंद्र मोदी लगातार लोगों की बेहती के लिए काम कर रहे हैं। गांव, गरीब और किसान



सरकार की प्राथमिकता में है। छत्तीसगढ़ सरकार ने 13 दिसंबर को शपथ ली और 14 दिसंबर को 18 लाख प्रधानमंत्री आवास के कार्यों की स्वीकृति दी। हमारी सरकार ने छत्तीसगढ़ राज्य के निर्माता पूर्व प्रधानमंत्री भारतलाल श्री अटल बिहारी वाजपेयी के जन्म दिन 25 दिसंबर को 12 लाख किसानों के खातों में 37.16 करोड़ रुपए की बोनस की बकाया राशि अंतरित की। मुख्यमंत्री श्री विष्णु देव साय के नेतृत्व में हमारी सरकार गांवों, गरीबों और किसानों की तरफ

के लिए प्रतिबद्ध है। श्री साव ने आवास योजना में बेहतर काम करने वाले कर्मचारियों को कार्यक्रम में सम्मानित भी किया।

विधायक श्री धर्मजित सिंह ने आवास मेला में अपने संबोधन में कहा कि दस साल पहले श्री नरेंद्र मोदी प्रधानमंत्री बने और उन्होंने लोगों के सपनों को पूरा करने की दिशा में काम किया। अपना घर अपना होता है, और जब किसी को पक्का घर मिलता है तो उसकी जिंदगी का एक

मकसद पूरा होता है। पूरे देश में लोगों के इस मकसद को पूरा करने का काम प्रधानमंत्री कर रहे हैं। बिलासपुर जिला पंचायत के सीईओ श्री आर.पी. चौहान ने कार्यक्रम में बताया कि चालू वित्तीय वर्ष 2024-25 में जिले में 50 हजार 619 आवासों की स्वीकृति का लक्ष्य है। इनमें से अब तक 36 हजार 643 आवास स्वीकृत कर 33 हजार 019 आवासों के लिए प्रथम किस्त की राशि जारी की जा चुकी है। पूर्व में स्वीकृत आवासों में 93 प्रतिशत लक्ष्य हासिल कर लिया गया था। कलेक्टर श्री अरविश शरण और नगर निगम के कमिश्नर श्री अमित कुमार सहित स्थानीय जनप्रतिनिधि, गणमान्य नागरिक और आवास योजना के हितग्राही बड़ी संख्या में आवास मेला में मौजूद थे। आवास मेला में आवास स्वीकृति पत्र और नए घर की चाबी मिलने से हितग्राहियों के चेहरे खिल उठे। कुछ हितग्राहियों ने अपनी खुशियां मंच से साझा भी कीं। महमंद के श्री वेदलाल बघेल ने बताया कि वे पहले मिट्टी के घर में रहते थे। बारिश के दिनों में बहुत विकृत होती थी। अब कच्चे घर की परेशानियों से छुटकारा मिल गया है। कोटा विकासखंड के करका निवासी श्रीमती प्रमिला बैगा ने बताया कि पक्का घर मिलने से बहुत ही समस्याओं से निजात मिल गई है। पक्के घर में रहने से समय और श्रम बचता है। साथ ही वह ज्यादा सुरक्षित भी महसूस करती है। उसने बताया कि वह 'बिहान' योजना से भी जुड़ी हुई है। सरकार की योजनाओं से उसकी जिंदगी बदल गई है। उसने संवेदनशील पहल के लिए सरकार का आभार जताया।

किशोर साहू की हत्या के आरोपी को घर से पुलिस चौकी बिरेंद्र एवं सायबर टीम ने किया गिरफ्तार

तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता

क्रूरद 11 अक्टूबर। मृतक किशोर साहू का दोनो हाथ पीछे से एवं दोनो पैर बंधा हुआ होना पाया गया मृतक की शव का पीएम कराया गया, डॉक्टर द्वारा शॉर्ट पीएम रिपोर्ट एवं उपलब्ध परिस्थिति जन्म साक्ष्य के आधार पर हत्या प्रतीत होने से चौकी प्रभारी बिरेंद्र द्वारा मृतक किशोर साहू को किसी अज्ञात व्यक्ति द्वारा हत्या कर साक्ष्य छुपाने की उद्देश्य से नहर पानी में फेंक देना पाये जाने से अज्ञात आरोपी के विरुद्ध अपराध पंजीबद्ध कर विवेचना में लिया गया। विवेचना के दौरान आरोपी की पता तलाश किया जा रहा था, इस दौरान मृतक के परिजन एवं मृतक के साथ दारू भट्टी गये दोस्त को कड़ाई से पुछताछ कर कथन लिया गया जिस पर बताया कि ग्राम गागरा निवासी मुकेश साहू के साथ अंतिम बार देखना बताने पर मुकेश साहू के घर ग्राम गागरा जाकर पता किया जो मुकेश साहू घर पर उपस्थित मिलने पर अभिरक्षा में लेकर कड़ाई से पुछताछ करने पर बताया की भास्कर सावां एवं सूरज का दोस्त तीनों शराब लेने भट्टी चले गये।

किशोर को अधिक शराब के नशे होने पर मुकेश वही रुका रहा अंधेरा होने से किशोर को उसी के मो0सा0 में बैठाकर मो0सा0 को चलाते हुए गागरा की ओर जाने के लिए निकला तो किशोर नशा अधिक होने के कारण गाड़ी से नीचे गिर गया किशोर के नया मो0सा0 और नया मोबाईल को देखकर, मोबाईल एवं मो0सा0 मेरा हो



जायेगा कहकर मैं किशोर साहू को मो0सा0 में पीछे बैठाकर दोनो हाथों को अपने कमर के पीछे से मो0सा0 के टंकी में रखकर हाथों को पैरो से दबाकर मो0सा0 को चलाते हुए मेन रोड से ग्राम छती होते हुए ग्राम डंडेसरा गया डंडेसरा से नहर के उपर जाकर मो0सा0 को खड़ा कर नहर किनारे पैरावट में ढके काला कपड़े को निकालकर मो0सा0 में पुनः किशोर साहू बैठाकर नहर किनारे राजू ढाबा के पीछे ले जाकर कपड़े को फाड़कर किशोर के दोनो हाथों को पीछे से व दोनो पैरो को बांधकर नहर पानी में डुबाकर हत्या कर देना और शव को छुपाने के लिए नहर के पानी बहा देना और किशोर साहू के ओपपो मोबाईल में लगे सीम को निकालकर नहर पानी में फेंक देना तथा मो0सा0 के नंबर प्लेट, आईडी को निकालकर नहर में फेंक देना तथा उक्त मोबाईल को ग्राम

छती में बेचना रकम को खाने पीने में खर्च करना तथा मो0सा0 को अपने घर में छुपाकर रखना बताने पर ग्राम गागरा से आरोपी के निशादेही पर मो0सा0 एवं मोबाईल को बरामद कर जप्त किया गया है।

बाद में आरोपी को हिरासत में लेकर थाना क्रूरद लाया। प्रकरण में छत्तीसगढ़ राज्य स्थल निरीक्षण एवं परिस्थिति जन्म साक्ष्य के आधार पर आरोपी मुकेश साहू पिता कुशल राम साहू उम्र 27 वर्ष ग्राम गागरा थाना अर्जुनी जिला धमतरी का कृष्ण अपराध धारा का घटित करना पाये जाने से चौकी बिरेंद्र में अप0क्र0 416/24 धारा 103(1)238 बी0एन0एस0 के तहत अपराध पंजीबद्ध कर आरोपी को विधिवत गिरफ्तार कर न्यायिक रिमाण्ड पर भेजा गया है। उक्त कार्यवाही में सायबर प्रभारी निरीक्षक सनी दुबे, प्र.आर.देवेंद्र राजपूत, लोकेश नेमान आर. मुकेश मिश्रा, दीपक साहू, मनोज साहू, गोपाल चंद्रकार, किशोर देशमुख एवं चौकी प्रभारी बिरेंद्र उनि.चन्द्रकांत साहू, सर्जन.दश साहू, प्र.आर.दारा सिंह चंद्रकार, सोहन धूव, आर.जितेंद्र चंद्रकार, कमलेश विश्वकर्मा, विमल पटेल का योगदान रहा।

दुर्गा प्रतिमा विसर्जन के लिये कुंड की सफाई कर पानी भरा गया

तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता

राजनांदागांव 11 अक्टूबर। नगर निगम आयुक्त श्री अभिषेक गुप्ता ने नवरात्रि पर्व में दुर्गा विसर्जन के लिये मूलभूत दायित्वों का निर्वाहन हेतु अधिकारियों व कर्मचारियों को ड्यूटी लगाई है। विसर्जन हेतु मोहरा नदी के पास स्थित विसर्जन कुण्ड का आज उपायुक्त श्री मोबिन अली एवं कार्यपालन अभियंता श्री यू.के.रामटेके ने निरीक्षण कर ड्यूटी में लगे अधिकारियों को आवश्यक दिशा निर्देश दिये।

दुर्गा विसर्जन के लिये कल से दो दिन अधिकारियों व कर्मचारियों को दायित्व सौंपा गया है। विसर्जन कुण्ड की सफाई कर पानी भरने का कार्य किया जा रहा है, साथ ही सूचारु विसर्जन के लिये पण्डाल लगाया जा रहा है, इसके अलावा मूर्तियों के लिये क्रेन की व्यवस्था की जा रही है तथा विसर्जन कुण्ड के आस पास एवं शहर के सड़कों की विद्युत व्यवस्था दुरुस्त की गयी है। सड़कों के गड्ढे में पंचवर्क किया जा रहा है।

उपायुक्त श्री अली एवं कार्यपालन अभियंता श्री रामटेके ने निरीक्षण के दौरान शहर में स्मृति स्टाफ सफाई के निर्देश दिये हैं, उन्होंने कहा है कि शहर के प्रमुख तालाबों जहाँ ज्वारा विसर्जन किया जायेगा वहाँ साफ सफाई करने के निर्देश दिये हैं, साथ ही शासन के निर्देशानुसार तालाबों में मूर्ति विसर्जन प्रतिबंधित किया गया है, मूर्ति का विसर्जन सिर्फ मोहरा स्थित विसर्जन कुण्ड में ही किया जायेगा। उन्होंने मंदिरों के आस पास साफ सफाई तथा शहर में विद्युत व्यवस्था दुरुस्त करने कहा है। विसर्जन में लगे सभी अधिकारी कर्मचारी निर्भरित अवधि में अपने दायित्वों का निर्वाहन करेंगे। किसी भी प्रकार की शिकायतों का प्राथमिकता के आधार पर निराकरण करेंगे।



करदाताओं की सुविधा के लिये निगम की नवीन पहल

राजनांदागांव 11 अक्टूबर।

वित्तीय वर्ष 2024-25 में सत प्रतिशत वसूली एवं करदाताओं की सुविधा के लिये नगर निगम आयुक्त श्री अभिषेक गुप्ता की पहल पर राजस्व डिमाण्ड दुरुस्तीकरण के साथ साथ राजस्व करों का ऑन लाइन संधारण तथा वसूली हेतु आयुक्त के निर्देश पर उपायुक्त श्री मोबिन अली के नेतृत्व में निगम सभागृह में राजस्व उप निरीक्षक व सहायक राजस्व निरीक्षकों तथा राजस्व अमला के लिये आज निगम सभागृह में बैंक के अधिकारियों के द्वारा प्रशिक्षण दिया गया। आयुक्त श्री गुप्ता के नेतृत्व में विगत दो माह से डिमाण्ड दुरुस्तीकरण किया जा रहा है। जिसके तहत कर दाताओं के घर व प्रतिष्ठान के पास जाकर मोबाईल के माध्यम से भौतिक सत्यापन किया गया और पूर्व के डिमाण्ड से मिलान की गयी, डिमाण्ड मिलान करने पर भिन्नता पाये जाने पर वर्तमान सत्यापन के आधार पर डिमाण्ड तैयार किया जा रहा है। साथ ही जिन घरों का डिमाण्ड में दर्ज नहीं है उनका भी सत्यापन

उपरांत विवरणी भर दर्ज कराया जा रहा है। मोबाईल के माध्यम से भौतिक सत्यापन उपरांत डिमाण्ड दुरुस्तीकरण की कार्यवाही की जा रही है, जिसकी समय समय पर आयुक्त श्री गुप्ता, उपायुक्त श्री मोबिन अली तथा राजस्व अधिकारी श्री अशोक देवांगन द्वारा समीक्षा की जा रही है। इस वित्तीय वर्ष में शासन लक्ष्य के विरुद्ध वसूली हेतु एवं करदाताओं की सुविधा के लिये ऑन लाइन वसूली किये जाने की तैयारी की जा रही है। इसी कड़ी में आज निगम सभागृह में बैंक के अधिकारी ने राजस्व उप निरीक्षक व सहायक राजस्व निरीक्षकों तथा राजस्व अमला को प्रशिक्षण दिया। प्रशिक्षण में उनके द्वारा कर्मचारियों को सम्पत्तिक, समेकितकर, जल्दकर की मांग का ऑन लाइन संधारण करने संबंधी जानकारी दी गयी, साथ ही करदाताओं की सुविधा हेतु यू.पी.आई. वालेट, चेक, कार्ड, नेट बैंकिंग आदि के माध्यम से करों का भुगतान की सुविधा कैसे उपलब्ध कराना है जानकारी दी गयी।

क्या इस बार भी निगम से संबंधित व्यक्ति ही बनेगा महापौर?

निगम से संबंधित व्यक्ति ही आज तक बना है महापौर, विचित्र संयोग

तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता

राजनांदागांव 11 अक्टूबर। आगामी नवंबर- दिसंबर में नगर पालिका निगम चुनाव संभावित है। जिसमें सभी 51 वार्ड के पाषंडों के साथ ही महापौर का चुनाव होगा है। इससे पहले यहाँ के नगर निगम में जितने भी महापौर हुए। उन सब के साथ एक विचित्र संयोग यह बना कि महापौर बनने से पहले उनकी या उनके किसी न किसी परिजन की निगम की राजनीति या वहाँ के क्रियाकलाप में एंट्री पहले हुई है। अतीत को झाँक कर देखें तो 1994-95 में राजनांदागांव नगर पालिका परिषद से नगर पालिका निगम, तब शरद वर्मा महापौर बने जो पूर्व में पाषंड थे। उनके बाद अजीत जैन महापौर बने। यह भी पहले उप महापौर थे। तत्पश्चात् विजय पांडे महापौर बने तो उनके पिता रज्जू लाल पांडे नगर पालिका परिषद के अध्यक्ष थे। उनके बाद सुदेश देवमुख एक वर्ष के लिए ही सही महापौर बने।



वह भी इससे पहले पाषंड रहे। तत्पश्चात् मधुसूदन यादव मनोनीत महापौर बने, जो पहले पाषंड रहे और वही बाद में सांसद भी बने। उनके बाद श्रीमती शोभा सोनी पांडे महापौर बने तो उनके पिता रज्जू लाल पांडे नगर पालिका परिषद के अध्यक्ष थे। उनके बाद सुदेश देवमुख एक वर्ष के लिए ही सही महापौर बने।

एक ही मोहल्ले से बन चुके हैं तीन महापौर : शहर में महापौर पद को लेकर विचित्र संयोग यहाँ पर खत्म नहीं होता। एक और विचित्र संयोग यह बना है कि अब तक हुए 9 महापौर में से तीन महापौर एक ही मोहल्ले सदर बाजार के निवासी रहे। उनमें अजीत जैन, स्व. श्रीमती शोभा सोनी और नरेश डकलिया के नाम शामिल हैं। अबकी बार भी यह विचित्र संयोगबनेगा या नहीं यह समय के गर्भ में है। देखा है कि महापौर पद को लेकर अगर क्या गुल खिलता है? अभी तो छत्तीसगढ़ निर्वाचन आयोग द्वारा चुनाव की तारीख ही घोषित नहीं हुई है। लोण पंचवर्षीय कार्यकाल खत्म होने की ओर है, वह भी पूर्व में पाषंड रही है तथा उनके पति सुदेश देवमुख महापौर रहे हैं।

कबीर मठ धाम नादिया में दानवीर मंगट ठाकुर की पुण्य स्मृति मनाई जाएगी

डोंगरगांव 11 अक्टूबर। राजनांदागांव जिले के प्राचीन एवं ऐतिहासिक स्थल कबीर मठ धाम नादिया में नादिया के गौरवशाली परंपरागुण ध्वजारोहण एवं दानवीर मंगट ठाकुर की पुण्य स्मृति दिनांक 11 अक्टूबर 2024 को मनाया जाएगा। सदुरु सेवा साहेब जी ने दानवीर मंगट ठाकुर के सहयोग से कबीर मठ धाम नादिया की स्थापना किए थे। संत श्री सेवा साहेब जी परम विरक्त संत थे। नादिया के मालगुजार मंगट ठाकुर ने सदुरु सेवा साहेब के समक्ष अपना तन-मन-धन समर्पित कर साहेब जी से निवेदन किया कि आप यहाँ सदुरु कबीर साहेब का आश्रम स्थापित करें और उनके वाणी-चरनों का देश दुनिया में प्रचार करें। इस प्रकार नादिया मठ की स्थापना हुई। दानवीर मंगट ठाकुर जी की इच्छा थी कि उसकी समाधि आश्रम में बनाया जाए और उस पर प्रत्येक वर्ष ध्वजारोहण का कार्यक्रम आयोजित हो। कबीर पंथ का श्वेत ध्वज सत्य, शांति और निज स्वरूप आत्मा का प्रतीक है, जो हमें सत्य पथ पर चलकर शांति की प्राप्त करते हुए आत्म कल्याण हेतु प्रेरित करता है। ध्वजारोहण का कार्यक्रम प्रातः 9:00 बजे किया जाएगा उसके पश्चात् 2:00 बजे से 6:00 बजे तक सत्संग भजन प्रवचन एवं सात्विक चौका आरती नादवंशाचार्य पंथ श्री हुजूर स्वामी मंगल साहेब जी के कर कमलों से संपन्न होगा। शाम 7:00 बजे शोभा यात्रा के पश्चात् भोज भंडारा का कार्यक्रम संपन्न होगा। इस अवसर पर समस्त ग्रामवासियों कबीर मठ नादिया के तत्त्वधान में रात्रिकालीन सांस्कृतिक कार्यक्रम लोक स्वर्गजलि सिंहावा नगरी का कार्यक्रम आयोजित है। मठ के धर्माधिकारी संत श्री सत्येंद्र साहेब जी ने सभी संतो एवं भक्तों से विनम्र आग्रह किये कि इस पुनीत कार्य क्रम में सभी अपनी सहभागिता प्रदान करें।

बहुत कम लोग रतन टाटा जैसे होते हैं दुनियां में, जो दुनियां में रहते हैं तो दुनिया के काम आते हैं, जो दुनिया से जाते तो दुनियां के करोड़ों लोगों को लगता है कोई अपना गुजर गया है। अब कोई इस देश में ऐसा नहीं रह गया है,जैसे देखकर,जिस्के बारे में जानकर, जिनकी बातें सुनकर, जिसकी बुलंदियों को देखकर कहने का मन करता है कि वाह,क्या आदमी है!कितने अद्भुत काम किए हैं इसने,बिजनेसमेन हो तो ऐसा होना चाहिए(बिजनेसमेन को तो ऐसा ही होना चाहिए।इसने पैसा अपने लिए नहीं कमाया, इसने तो पैसा देश के लोगों के लिए कमाया, दुनिया के जरूरतमंदों के लिए कमाया।इसने पैसा कमाया भी और उसका सदुपयोग भी किया।

बहुत सारे लोग पैसा तो कमाते लेकिन उसका सदुपयोग करना नहीं आता है।बहुत कम लोग दुनिया में होते हैं जिनको पैसा का सदुपयोग करना आता है। रतन टाटा ऐसे ही लोगों में से एक हैं इसलिए भारत ही नहीं दुनिया में उनका सम्मान है और उन्होंने करोड़ों लोगों, बेशुमार संस्थाओं की मदद की।उन्से

करियर

संघर्षों के बीच सफलता की कहानी लिखती बालिकाएं



दुनियाभर में बालिकाओं को सम्मान एवं समानानतापूर्ण जीवन में हिस्सेदारी बढ़ाने, उसके सेहतमद जीवन से लेकर शिक्षा और

करियर के लिए मार्ग बनाने के उद्देश्य से हर साल 11 अक्तूबर को अंतरराष्ट्रीय बालिका दिवस मनाया जाता है। इस दिन बालिकाओं को उनके अधिकारों और बालिका सशक्तिकरण के प्रति जागरूक किया जाता है। भारत समेत कई देशों में बालिकाओं को कई तरह की चुनौतियों का सामना करना पड़ता है। एक बच्ची के जन्म से लेकर परिवार में उसकी स्थिति, शिक्षा के अधिकार और करियर में महिलाओं के विकास में आने वाला बाधाओं को दूर करने के लिए जागरूकता फैलाना ही इस दिवस का उद्देश्य है। इस दिवस का उद्देश्य है कि दुनियाभर की बालिकाओं की आवाज को शरूक करना और आने वाली चुनौतियों और उनके अधिकारों के संरक्षण के बारे में जागरूकता पैदा करना। वर्ष 2024 के इस दिवस की थीम है भविष्य के लिए बालिकाओं का दृष्टिकोण, जो बालिकाओं की आवाज की शक्ति और भविष्य के लिए दृष्टि से प्रेरित, तत्काल कार्रवाई की आवश्यकता और सतत आशा, दोनों को व्यक्त करता है।

आज की बालिकाओं की एक सम्पूर्ण पीढ़ी जलवायु, संघर्ष, युद्ध, गरीबी, मानव अधिकारों और लैंगिक असमानता जैसे वैश्विक संकटों से जुड़ा रही है। बहुत सी लड़कियां को अभी भी उनके अधिकारों से वंचित रखा जाता है, जिससे उनके विकल्पों पर प्रतिबंध लगता है और उनका भविष्य सीमित हो जाता है। फिर भी हाल ही में किए गए विश्लेषण से पता चलता है कि लड़कियाँ न केवल संकट का सामना करने में साहसी हैं, बल्कि भविष्य के लिए आशावान भी हैं। हर दिन, एक ऐसी दुनिया की कल्पना को साकार करने के लिए कदम उठा रही हैं जिसमें सभी लड़कियों को सुरक्षा, सम्मान और अधिकार प्राप्त हों। इस खास दिन मनाने का मुख्य उद्देश्य बालिकाओं यानी नारी शक्ति को आत्मनिर्भर बनाना है, ताकि वे भी देश और समाज के विकास में योगदान दे सकें। देश एवं दुनिया में लड़कियों के लिये ज्यादा समर्थन और नये मौके देने के लिये इस उत्सव की विशेष प्रासंगिकता है। बालिका शिक्ष के साथ भेद-भाव एक बड़ी समस्या है जो कई क्षेत्रों में फैला है जैसे शिक्षा में असमानता, पोषण, कानूनी

जिसने भी किसी तरह मदद मांगी, उन्होंने किसी का मना नहीं किया। जो भी मदद मांगने आया, उसकी मदद जरूर की।बताया जाता है कि वह अपनी आय का 65 प्रतिशत धर्मार्थ कार्य के लिए दान कर दिया करते थे।

देश सेवा हो समाज सेवा वह हमेशा आगे रहते थे,वह जिंदगी भर अपने व्यावसायिक कौशल के लिए तो जाने ही गए हैं,उसके साथ ही वह परोपकार के लिए आने जाते रहे।टाटा ट्रस्ट के माध्यम से उन्होंने स्वास्थ्य शिक्षा और ग्रामीण विकास के लिए महत्वपूर्ण योगदान किया।अपने दो दशक के कार्यकाल में उन्होंने टाटा समूह को देश का ही नहीं विश्व का सबसे प्रतिष्ठित समूह बना दिया था, उनके समूह का कोई प्रोडक्ट वह, वह टाटा के नाम के कारण सबसे अच्छा माना जाता था और लोग उस पर भरोसा करते थे। टाटा के प्रोडक्ट के बार में आम धारणा थी कि टाटा का हो अच्छ ही होगा।

टाटा ने हमेशा देश के लोगों को अच्छ से अच्छ प्रोडक्ट देने का प्रयास किया यही वजह है कि देश में शायद ही कोई

संपादकीय

वाकई भारत के रत्न है रतन टाटा

घर ऐसा होगा जिसमें टाटा का कोई प्रोडक्ट न हो। घर घर में टाटा का प्रोडक्ट होने कारण टाटा को तब देश के हर परिवार के लोग जानते थे जब अंबानी व अडानी नहीं आए थे और आज भी जानते हैं जब अंबानी व अडानी देश के अमीर लोगों में गिने जाते हैं।

आजादी के बाद देश में अमीर तो बहुत से हुए लेकिन देश के लोग टाटा को अमीर लोगों में गिनते ही नहीं थें, वह तो टाटा को देश के सबसे अच्छे अमीर,आदर्श बिजनेसमेन के रूप में

नजरिया

तरुण छत्तीसगढ़

रायपुर, शुक्रवार 11 अक्टूबर 2024 | 4

जानते थे, उनकी चर्चा देश में उनके पैसों के लिए जितनी नहीं होती थी उससे ज्यादा उनके किए गए परोपकार के लिए होती थी। इसलिए देश में सबसे ज्यादा परोपकारी अमीर की बात कही भी होती थी तो लोग सबसे पहले रतन टाटा का ही नाम लेते थे।

वह अपनी दरियादिली के लिए पूरी दुनियां में जाने जाते थे। देश व दुनिया के लोग उनको एक सफल बिजनेसमेन से ज्यादा सादगी से भरा, नेक, दरियादिल इंसान,हमेशा जांधी भी मदद की जरूरत है,मदद करने को तत्पर इंसान के रूप में जानते थे।उन्होंने दुनियाभर में लोगों की,संस्थाओं की मदद की इसलिए दुनिया भर में उनका सम्मान किया गया, हेर सारे पुरस्कार दिए गए। उनको देश में 2000 को पद्म भूषण,2008 को पद्मविभूषण से सम्मानित किया गया। इसके अलावा विदेशों से भी विश्व की प्रतिष्ठित संस्थाओं ने उनको अपना सबसे बड़ा सम्मान दिया है।

अब महाराष्ट्र सरकार ने उनको भारत रत्न देने का प्रस्ताव

विधानसभा में पारित कर दिया है तो उन्हें यह सम्मान भी इसी साल या अगले साल मिल जाएगा। वह वाकई में भारत के रतन हैं। उनको भारत रत्न मिलेगा तो देश के लोगों को भी लोगा कि सरकार ने फिर सही आदमी को यह पुरस्कार दिया है। महान आदमी अपने महान काम, महान आचार-विचार से जाना व माना जाता है।रतन टाटा ने भी जो कह है और करके दिखाया है, वह कोई महान आदमी ही कह कर और करके दिखा सकता है और आने वाली पीढ़ियों को सदियों तक प्रेरणा दे सकता है कि शुरुआत जमीन से हर कोई करता लेकिन सबसे ऊंची चोटी पर पहुंचता है, वही सबसे महान होता है।

टाटा महान बने तो इसलिए कि उनको खुद पर विश्वास था और वह कहा करते थे कि मैं सही निर्णय लेने में विश्वास नहीं करता हूं। मैं पहले निर्णय लेता हूं उसके बाद उसे सही साबित करता हूं। यही वजह है कि टाटा ने अपने जीवन में बहुत से निर्णय किए और उनको अपने जीवन में ही सही साबित करके दिखाया भी।

आज का राशिफल

मेघ राशि: आज किसी रूके हुए कार्य को पूरा करने में बड़ों की सलाह लेना उचित रहेगा। नवविवाहित लोगों के जीवन में खुशियों का आगमन होगा। युवाओं के लिए सफलता के नए दरवाजे खुलेंगे। आपको बच्चों के साथ कुछ समय बिताने का मौका मिलेगा, जिससे वे बहुत खुश होंगे। लवमेट के रिश्ते में और मधुरला बढ़ेगी। माता को पुष्य अर्पित करें, बच्चों की तरक्की होगी।

वृष राशि: आज आपका मन आनंदित रहेगा। जो लोग स्टेशनरी का कार्य करते हैं, उनको आज उम्मीद से अधिक लाभ होने वाला है। पिता जी आपको आज कोई जरूरत का सामान गिफ्ट करेंगे। आज आपको स्वास्थ्य संबंधी समस्याओं से छुटकारा मिलेगा। आज आपका दिन बड़े बुजुर्गों के साथ बीतेगा। कारोबार में आ रही समस्याएं समाप्त होंगी। मां दुर्गा की आरती करें, घर में सुख-समृद्धि बनी रहेगी।

मिथुन राशि: आज आपका दिन खुशियों से भरा रहेगा। जो लोग राजनीति से जुड़े हैं, उन्हें कोई बड़ी जिम्मेदारी मिलेगी, आज लोगों के बीच आपकी लोकप्रियता बढ़ेगी। छोटे स्तर पर व्यापार करने वालों को बड़ा लाभ होगा। लवमेट के लिए आज का दिन रिश्तों में मिठास बढ़ाने वाला रहेगा। मां दुर्गा को नारियल अर्पित करें, कार्यक्षेत्र में तरक्की के अवसर प्राप्त होंगे।

कर्क राशि: आज आपका दिन अच्छा रहेगा। आपको संभलकर फैसले लेने की जरूरत है। अगर आप खुद का बिजनेस करते हैं, तो आपको किसी से भी बात करते समय अपने शब्दों पर ध्यान देना चाहिए। आपको किसी काम में भाई का सहयोग प्राप्त होगा। शिक्षकों के लिए आज का दिन अच्छा रहने वाला है। आज व्यापार में रोज की अपेक्षा ज्यादा लाभ होगा, जिससे आपका मन पूरे दिन प्रसन्न रहेगा। माता के सामने घी का दीपक जलायें, कारोबार में बरकत होगी।

सिंह राशि: आज के दिन आप हर तरह से चिंता मुक्त रहेंगे। महिलाओं के लिए दिन बड़ा ही अच्छा रहेगा। कॉमर्स फोल्ड से जुड़े छात्रों को कुछ अच्छा सीखने को मिलेगा। नौकरी कर रहे लोगों का आज पदोन्नति होने के योग बने हुए हैं। आज आपको व्यापार में आर्थिक लाभ होने की सम्भावना है। अगर आप वाहन लेने का मन बना रहे है तो आज का दिन अच्छा है। कन्या का आशीर्वाद लें, समाज में मान-सम्मान बढ़ेगा।

कन्या राशि: आज हर कोई आपके साथ चलने की कोशिश करेगा। जो लोग कोर्ट-कचहरी से मामलों से जुड़े हैं, उनके कार्य आज समय से पूरे हो जाएंगे। आपको ऑफिस में मिले नये प्रोजेक्ट को पूरा करने में जूनियर्स का सहयोग मिलेगा। आज घर पर किसी धार्मिक कार्यक्रम का आयोजन करेंगे। माता महागौरी के मंत्र का जब करें, तरक्की के नये रास्ते खुलेंगे।

तुला राशि: आज आपके रूके हुए जरूरी काम समय से पूरे हो जाएंगे। जो लोग थियेटर से

जुड़े हैं, उन्हें आज सुनहरे अवसर मिलने वाले है। राजनीति से जुड़े लोगों को आज नई जिम्मेदारी मिलने वाली हैं। आज आपके दाम्पत्य रिश्ते में मधुरता आवेगी। जो लोग नौकरी कर रहें हैं, उनके प्रमोशन होने के योग बने हुए हैं। आज बच्चों के साथ शाम को घर पर गेम खेलकर समय व्यतीत करेंगे। हल्दी का तिलक लगायें, भाग्य का साथ मिलता रहेगा।

वृश्चिक राशि: आज पूरे दिन आपके मन में प्रसन्नता बनी रहेगी। अगर आप कोई नया कारोबार शुरू करने के बारे में सोच रहे हैं, तो परिवार वालों का सहयोग मिलेगा। आज आपका ध्यान किसी घरेलू कार्य को पूरा करने पर लगेगा। आज आपको घर के बुजुर्गों के सेहत का खास ख्याल रखने की जरूरत है। आज आपकी आर्थिक स्थिति में सुधार होगा। माता के दर्शन करें, जीवन में खुशियां बनी रहेंगी।

धनु राशि: आज आपको जीवन में नया मुकाम प्राप्त होगा। जो लोग फैशन डिजाइनर हैं, आज उनके दिमाग में अच्छे क्रिएटिव थॉट आयेंगे। आज आपके द्वारा किये गए सामाजिक कामों की तारीफ होगी। ट्रांसपोर्ट के कार्यों से जुड़े लोगों को मुनाफा होगा। दाम्पत्य जीवन में चल रही नोक-झोंक आज समाप्त हो जायेगी। माता को नारियल अर्पित करें, आपको बिजनेस से रिलेटेड समस्याएं दूर होंगी।

मकर राशि: आज आपका दिन अच्छा रहने वाला है। जो लोग बिजनेसमेन हैं, उन्हें आज किसी यात्रा पर जाना पड़ सकता है। अगर लम्बे समय से किसी बात को लेकर परेशान हैं तो उसे जीवनसाथी के साथ शेयर करें, मन को शांति मिलेगी। किसी को बिना सोचे-समझे पैसा उधार देने से बचें। छात्रों के लिए आज का दिन अच्छा रहने वाला है। लवमेट के उपहार मिलेगा, जिससे आपका मन प्रसन्न रहेगा। गाय को रोटी खिलाएं, कार्यों में सफलता मिलेगी।

कुंभ राशि: आज आपका दिन बहुत अच्छा रहने वाला है। जो लोग लेखक हैं, आज उनके विचारों का सम्मान होगा। आज सोशल मीडिया पर एक्टिव रहना आपके लिए बहुत फायदेमंद साबित होगा। आज आपको बात किसी पुराने दोस्त से होगी। अविवाहितो को आज विवाह के अच्छे प्रस्ताव आयेंगे। बच्चे आज पढ़ाई से ज्यादा खेलने में ध्यान लगायेंगे। धर्मस्थल पर रूई के बत्ती का दान करें, तरक्की के नये मार्ग मिलेंगे।

मीन राश: आज आप अपने सोचे हुये कार्यों को जल्दी पूरा करने में सफल होंगे। इस राशि के जो लोग लोहे का बिजुनेस करते हैं, आज उनको उम्मीद से अधिक मुनाफा होगा। भाई से आज आपको कोई उपहार मिलेगा। इस राशि के जो लोग सरकारी नौकरी कर रहे हैं, उन्हें कोई खुशखबरी मिलेगी। जमीन-जायदाद से जुड़े मामलों का समाधान निकलेगा। बड़ों का आशीर्वाद लें, आर्थिक स्थिति बेहतर होगी।

डॉ. सूर्यकांत मिश्रा

दशहरा पर्व विशेष चिंतन

विजय मिश्रा 'अमित'



दशहरा के दिन रावण का पुतला जलाने के लिए विशालकाय पुतला बनाने की तैयारी में कई दिनों से जुटा था। हाइड्रोइड मेहनत के कारण थक कर चूर चूर हो गया था।इसलिए रात में बिस्तर पर जाते ही घोड़ा बेचकर सो गया था। तभी बाहर से आते ज़िंदाबाद-मुदाबांद के नारों से मेरी नींद टूट गई। चुनावी दौर में कौन नासमझ इतनी रात को जूलूस लेकर निकला है ? सोचते,आंखे मलते घर के बाहर देखा।तब यह देखकर दंग रह गया कि अलग-अलग राजनीतिक पार्टी के रावण एकत्रित होकर अपनी-अपनी बातें बढा चढ़ा कर बता रहे हैं।वे जनता- मवदातो को रिक्षाने एक से बढकर एक लुभावने घोषणा भी कर रहे हैं।जैसे दीवाली के समय बाजार में दुकानदार बड़े बड़े आपर देते हैं। इस अकल्पनीय दृष्य को देखकर मेरी नींद पूरी तरह से उड़ गई। मैं कान लगाकर उनकी बात ध्यान से सुनने लगा।

मैंने देखा फूल गोभी छाप पार्टी का रावन फूलगोभी छाप पर मुहर लगाने की अपील करते हुए बोल रह था- हमारा प्रदेश किसानों का प्रदेश है।हरेक किसान को अपनी मेहनत के बल पर जीने का हक है।हमने देखा है कि सूखे- अकाल की स्थिति में किसान परिवार भूखा प्यासा पर जाता है। इसका निदान करने हम शिक्षित लगाकर किसान परिवारों को महीनों भूखा-प्यासा रहने का नि:शुल्क प्रशिक्षण देंगे। हमारी पूरी कोशिश होगी कि हर वर्ष सूखा अकाल पड़े ताकि हमारे किसान भूखा रहकर भी जिंदा रहने अभ्यस्त हो सकें।

फूलगोभी छाप पार्टी के रावण की बात समाप्त होते ही सांड छाप पार्टी का रावण उठ खड़ा हुआ। वह बोला- जन्म से मृत्यु तक आदमी गोरस - गोबर पर ही आश्रित रहता है। अतः हमारी पार्टी जीतेगी तो हमारी कोशिश होगी कि स्वच्छ स्थल,शुद्ध वायु में पली बड़ी गाय का गौमंत्र साथ-साथ-बहिनों को नि:शुल्क मिल सके। इस हेतु गांव -शहर में समस्त गोशयों को सपरिवार अर्थात गाय, बैस,सांड ,बछड़ा, बछिया को सड़कों पर बेरोकटोक घुमने,आराम से बैठने की आजादी हमारी पार्टी देगी। इससे कोई भी जरूरतमंद अपनी सुविधानुसार जब चाहेगा गौमंत्र नि:शुल्क प्राप्त कर लेगा।

जागे राम तो भागे रावण

विजयदशमी

आप सभी इस बात से भी सहमत होंगे कि सड़कों पर घूमते गाय -बैस एक प्रकार से स्पीड ब्रेकर का काम भी करते हैं,अतः स्पीड ब्रेकर बनाकर,गौठान बनाकर धराशि को बर्बाद करने के बजाय हमारी पार्टी उस धराशिश से दाना भूसा खरीद कर सड़क पर बैठे गोवंश के बीच वितरित करेगी। तभी बौतल छाप पार्टी का रावण लड़खड़ाते हुए आया।उसकी लाल आंखें बयां कर रही थीं कि उस पर अंग्रेजी सवार है।आगे आकर वह बोला- माई डीयर फ्रेंड्स,आई नो वेरी वेल हमारा प्यारा प्रदेश अलग-अलग नशाखोरी में आकट डूब गया है।आए दिन बड़ी संख्या में प्यारे नशेड़ी भाई मौत के मुंह में जा रहे हैं।

ऐसी स्थिति में हमारी माताएं- बहनें विधवा होकर नर्क की जिंदगी जीने की विवश हैं।प्रायों और बेहनों अगर हमारी पार्टी की सरकार बनती है तो हम ऐसी माता बहिनों का विशेष ध्यान रहेंगे।उनकी जिन्दगी को स्वर्ग बनाने के लिए घर घर में सर्वसुविधायुक्त विधवा आश्रम खुलवा दें।

तभी चिमटा-घंटी धारी स्वेत - भगवा- हरा वस्त्रों से सुसज्जित रावण सामने आया।वह सर्वधर्म समभाव को लच्छेदार बातें करते हुए बोला- हमारी पार्टी जीतेगी तो जाति धर्म देखे बिना ही एक के साथ एक फ्री की नीति को अपनाएंगे। अर्थात एक मृत्यु संस्कार के साथ एक मृत्यु संस्कार मुप्त करेंगे।हर किस्म के पूजा पाठ की दक्षिणा में पचास प्रतिशत की कटौती करेंगे।शनि को शांत करके कुबेर को घर घर पहुंचाएंगे।

उनकी बकवास सुनते सुनते मेरी आत्मा मुझे धिक्कारने लगी।वह बोली-असली रावण को तो राजा राम ने मारा था।तुम रामवंशी,रामभक्त हो और कब तक ऐसे रावणों से खुलते रहोगे। रकूते की आंख इक्कीस दिन में खलती है,पर आदमी आंख खुलने में इक्कीस वर्ष लग जाते हैं।र यह बात सुनी तो थीं पर आज उसे प्रत्यक्ष देख भी रही हूं।आखिर बखुलेगी तुम्हारी आंख ...उठो... उठो... आगे ऐसे बहुरूपिए रावणों का वंश नाश करो।जिन्हें मारने तुम्हें ही राम बनना होगा। अपनी आत्मा की ऐसी ललकार से मेरे भीतर का राम,मेरे भीतर का गांधी गाय उठा। मैं रोड़े भीतर लिए दहाड़ते हुए बहुरूपिए रावणों की ओर दौड़ा।मेरे भीतर बसे राम -गांधी की शक्ति को बाहर आते देखकर वे दुम दबाकर भाग निकले। तभी मेरी नींद टूट गई। मुझे लगा सचमुच मैं जाग गया हूं।मेरी आंखें खुल गई हैं। मैं दोनों हाथ उठाकर गरज उठा जयश्री राम।

विजयदशमी

रावण को मुक्ति के लिए बनना पड़ा राक्षस



विजयदशमी

विजयदशमी अर्थात दशहरा पर्व हम सदियों से मानत आ रहे हैं । इस दिन मयार्दा पुरषोत्तम भगवान श्री राम के द्वारा महा - पंडित और महाबली दशानन रावण के साथ ही उसके भाई कुंभकरण के वध का प्रसंग हम सभी जानते हैं । प्रश्न यह

उठता है कि आखिर रावण के वध के लिए स्वयं भगवान विष्णु को अवतार क्यों लेना पड़ा ? राम - रावण युद्ध के संदर्भ में जो उल्लेख शास्त्रों में मिलता है इसके अनुसार भगवान श्री राम ने त्रेता युग में रावण और मेघनाद का वध किया । रामायण कथानक के अनुसार यह वध जनक नंदिनी सीता जी के हरण की वजह से हुआ । इससे पूर्व भी भगवान ने अवतार लेकर हिरण्यकश्यपु और हिरणाक्ष तथा शिशुपाल और दंतवक्र का वध किया । यह सभी वध शास्त्रों के अनुसार रावण की मुक्ति के लिए ही लिए गए थे । आज विजयादशमी पर्व पर राक्षसराज रावण का वध जरूरी क्यों था ? इसके अंतस में डिभी कथा क्या है ? इसे जानना भी जरूरी है । हमारे धर्म - ग्रंथों में आप कथानक हमें बताते हैं कि रावण और मेघनाद भी भगवान विष्णु के द्वारपाल हुआ करते थे । अपने कर्तव्य को पूरी लगन से करने वाले द्वारपाल र जय और विजय र के रूप में भगवान विष्णु की सेवा में तत्पर रहा करते थे । इसी कर्तव्य पथ पर उन्हीं अनजाने में ऐसी भूल कर दी जिसके दंड स्वरूप उन्हें श्रापित होना पड़ा और रावण तथा मेघनाद के रूप में जन्म लेना पड़ा । साथ ही उन्हें हिरण्यकश्यपु और हिरणाक्ष जैसे भयानक राक्षस की योनि मिली । इतना ही नहीं शिशुपाल एवं दंतवक्र का नारकीय जीवन भी बिताना पड़ा । ये तीनों जन्म उनकी मुक्ति के लिए जरूरी थे ।

रावण सदियों से अनेकितता एवं अधर्म का पर्याय माना जाता रहा है । यह रावण का पूरा परिचय नहीं कहा जा सकता है । भगवान श्री राम को अपना शत्रु समझने वाला महा - पंडित रावण कभी उनका द्वारपाल हुआ करता था । वह भगवान श्री नारायण अर्थात विष्णु जी के द्वार पर पहरा दिया करता था । भगवान विष्णु का हर आदेश उसका कर्तव्य होता था । इन्हीं भगवान विष्णु ने धरती पर मयार्दा पुरषोत्तम भगवान श्री राम के रूप में जन्म लिया । इस जन्म के पीछे जो कारण छिपा था वह भी रावण को श्राप मुक्त करने से संदर्भित था । यह रावण

के पूर्व जन्म की कथा है , जब वह अपने भाई के साथ जय - विजय के नाम से जाना जाता था । एक श्राप के कारण रावण के स्वभाव में राक्षसी प्रवृत्ति उत्पन्न हो गई । पुरुणों में आए कथानक के अनुसार इन समय जय - विजय भगवान विष्णु की सेवा में अपना कर्तव्य निभाते हुए द्वारपाल का काम कर रहे थे । इसी समय ब्रह्मा जी के मानस पुत्रों सनक , सनंदन , सनातन एवं सनत कुमार भगवान विष्णु के दर्शन के उद्देश्य से वहां पहुंचे । उन्होंने जय - विजय से भगवान के दर्शन हेतु महल में प्रवेश की अनुमति मांगी । अपने कर्तव्य के वशीभूत जय - विजय ने उन्हें अंदर जाने से रोक दिया । इसे अपना अपमान मानकर ऋषि पुत्रों ने उसी क्षण जय - विजय को राक्षस बन जाने का श्राप दे दिया। जब भगवान विष्णु माता लक्ष्मी के साथ महल से बाहर द्वार पर पहुंचे तब जय - विजय के साथ ऋषि पुत्रों के विवाद की जानकारी उन्हें हुई । भगवान विष्णु ने ऋषि पुत्रों से अनुरोध किया कि यह सब अनजाने में हुआ है , अतः उन्हें क्षमा कर दें ।

ऋषि पुत्रों ने श्री नारायण से कहा कि श्राप को वापस नहीं लिया जा सकता है । उन्होंने भगवान विष्णु के निवेदन पर श्राप के प्रभाव को कम करने की व्यवस्था का सुझाव दिया । ऋषि पुत्रों ने कहा उन्हें तीन जन्म राक्षस के रूप में ही काटने होंगे । इन जन्मों में यदि उनकी मृत्यु भगवान विष्णु अथवा उनके अवतारों के हाथों होगी तभी वे पुनः अपने वास्तविक स्वरूप जय - विजय को पा सकेगें । इस व्यवस्था के बाद जय - विजय ने पहले राक्षसी जन्म में हिरण्यकश्यपु तथा हिरणाक्ष के रूप में खूब आतंक मचाया । इसके बाद इनका जन्म रावण और कुंभकरण के रूप में हुआ तथा तीसरा राक्षसी जन्म शिशुपाल और दंतवक्र जैसे भयानक राक्षस के रूप में व्यतीत करना पड़ा । अलग - अलग काल में भगवान ने नृसिंह ,श्रीराम एवं श्री कृष्ण के रूप में अवतरित होकर अपने द्वारपालों जय - विजय को श्राप मुक्त करने उनका वध किया । ये तीनों युग क्रमश: सतयुग , त्रेतायुग तथा द्वारपरयुग के नाम से जाने गए । पहले जन्म में हिरण्यकश्यु और हिरणाक्ष के रूप में जन्मे जय - विजय ने यह वरदान पा लिया था कि उन्हें न तो कोई मानव मार सके और न ही कोई पशु । उनकी मृत्यु न तो दिन में हो और न ही रात में । उन्हें न तो कोई घर के भीतर मार सके और न ही बाहर । इतना ही नहीं उन्हें यह वरदान भी मिला कि उन्हें न तो कोई धरती पर मार सके और न ही आकाश पर । उनकी मृत्यु

न तो किसी अस्त्र से हो और न ही शस्त्र से । इस युग में श्री हरि ने नृसिंह अवतार लेकर संथा बेला में (गोधूली) आधा शरीर मानव का और आधा सिंह का , घर की दहलीज के बीच अपनी जांघ पर लेकर अपने नाखूनों से चीरकर हिरण्यकश्यपु का वध कर मुक्ति प्रदान की ।

यही जय - विजय अपने दूसरे जन्म में रावण और कुंभकरण बने । इस जन्म में रावण लंका का राजा , लंकापति दशानन , दसों दिशाओं के अधिपति के रूप में अपनी मन - मर्जी करने लगा । उसके भाई का जन्म कुंभकरण के रूप में हुआ । इस त्रेतायुग में भगवान श्री नारायण ने अयोध्या के राजा दशरथ के घर मयार्दा पुरषोत्तम के रूप में जन्म लिया । धनुष यज्ञ में धनुष की प्रत्यंचा न चढ़ा पाने वाले महाबली रावण ने जब यह देखा कि दशरथ पुत्र राम ने प्रत्यंचा चढ़ाकर सीता को अपनी जीवन सांगिनी बना लिया है , तभी से उसके अंदर राक्षसी प्रवृत्ति ने बदले की भावना को धी डालना शुरू कर दिया था । वनवास के दौरान भगवान श्री राम को पत्नी जनक नंदिनी सीता का हरण रावण की श्राप मुक्ति का चरण ही कहा जा सकता है । वानर सेना के साथ समुद्र पर संतु बनाने और अनेक दृष्टांतों के बाद भगवान श्री राम ने रावण एवं कुंभकरण का वध करके उन्हें दूसरे राक्षसी जन्म से मुक्त किया । अभी जय - विजय का एक और जन्म शेष था । तीसरे राक्षसी जन्म में उनकी श्री नारायण के अवतार द्वारा मुक्ति ही उन्हें उनके वास्तविक रूप में ला सकती थी ।

अपने तीसरे श्रापित जन्म में जय - विजय ने शिशुपाल और दंतवक्र जैसे राक्षस की योनि प्राप्त की । इस समय भगवान श्री नारायण अपनी पूर्य रूप में भगवान श्री कृष्ण का अवतार बनकर धरती पर आए । भगवान श्री कृष्ण की बुआ के पुत्र के रूप में शिशुपाल और दंतवक्र का जन्म हुआ । रिश्ते में भाई होने के बाद भी दोनों भगवान श्री कृष्ण के प्रबल विरोधी थे । वे भगवान श्री कृष्ण को अपना शत्रु मानते थे । इस जन्म में भगवान श्री कृष्ण ने शिशुपाल को वध से पूर्व पूरा मौका दिया कि वह सुख भोगे । उसके बुरे कर्मों का वंश न होता देख आखिरकार भगवान श्री हरि ने उसका अंत न करी । इस तरह पौराणिक कथाओं के अनुसार है - विजय ने अपने तीनों जन्मों में राक्षस होने के श्राप को पूरा कर श्री नारायण के हाथों सदगति पाकर वापस द्वारपाल के रूप में जय - विजय के कर्तव्यों पर बैकुंठ जाने का मार्ग प्रशस्त कर लिया ।

एक

नजर

गीदम में स्वास्थ्य संयोजक कर्मचारी नहीं करेंगे ऑनलाइन डाटा एंट्री



गीदम, 11 अक्टूबर। दत्तेवाड़ा जिले के गीदम ब्लॉक में स्वास्थ्य संयोजक कर्मचारी संघ के द्वारा खंड चिकित्सा अधिकारी डॉ. गीतम कुमार को ऑनलाइन डाटा एंट्री नहीं करने और कर्मचारियों की बुनियादी समस्याओं के निराकरण करने के संबंध में ज्ञापन सौंपा गया है। बता दें कि स्वास्थ्य संयोजक कर्मचारियों के द्वारा सारे सरकारी स्वास्थ्य कार्यक्रमों का क्रियान्वयन किया जाता है। उपस्वास्थ्य केंद्रों में ना कोई कंप्यूटर सिस्टम ना कोई डाटा ऑपरटर अस्वविधाओं के साथ स्वास्थ्य कर्मचारियों द्वारा ऑनलाइन डाटा एंट्री करवाया जाता है। स्वास्थ्य संयोजक कर्मचारी संघ ने आगामी दिनों में ऑनलाइन डाटा एंट्री काम पूर्णता बंद करने का निर्णय लिया है। इस अवसर पर स्वास्थ्य संयोजक कर्मचारी संघ के ब्लॉक अध्यक्ष भगत राम कोरसा, महिला प्रकोष्ठ अध्यक्ष नुरजन्हा बेगम सचिव हीरालाल कश्यप,मीडिया प्रभारी सुरेन्द्र नायक, कुशल नाग अंजनी नेताम,सुनिता ठाकुर ,पुजा सोनी, माधव दीवान, कुंदन नरैटी,खिलेन्द्र रजक एवं अन्य कर्मी उपस्थित रहे।

ग्राम कुसमा में गुरु बालक दास साहेब का राज्याभिके राजा मेला 13 अक्टूबर को



कोंडागांव। परम पूज्य गुरु घासीदास बाबा जी के द्वितीय पुत्र महान प्रतापी बलिदानी राजा गुरु बालक दास साहेब जिन्हें 18 वीं सदी सन 1820 में एकादशीय के दिन राज्याभिके अर्थात् राजा की पदवी से सुशोभित किया गया था। राजा बनने की खुशी व याद में 100 गवा सतनामी समाज स्थापना एवं धर्मसभा संसद के प्रथम परिसीमन कोंडागांव के तत्वावधान में प्रतिवर्ष राजा मेला का आयोजन ग्राम कुसमा में आयोजित किया जाता है। इस वर्ष भी 13 अक्टूबर 2024 को ग्राम कुसमा में आयोजित है जिसमें 100 गांव के सतनामी समाज बच्चे महिला पुरुष हजारों की संख्या में एकत्रित होंगे और राजा बनने के ऐतिहासिक क्षण को सांस्कृतिक रूप से खुरहाली मनाएंगे। प्रथम परिसीमन कोंडागांव के ग्राम कुसमा एकादशी राजा मेला में मुख्य अतिथि के रूप में स्थानीय विधायक एवं बस्तर विकास प्राधिकरण की उपाध्यक्ष सुश्री लता उरेंडी जी का आगमन हो रहा है अत्युत्साह के रूप में लखमु राम टंडन प्रधान संयोजक 100 गवा सतनामी समाज स्थापना एवं गुरुद्वारा धर्म सभा संसद करेंगे एवं 100 गांव के सतनामी समाज के प्रमुखगण विशिष्ट अतिथि होंगे। राजा मेला में मुख्य आर्कषक के रूप में सुप्रसिद्ध पंथी, पंडवानी गायिका व ज्ञान स्रोत कलामंच पदमश्री डॉ श्रीमती उषा बारले जी भिलाई दुर्ग की प्रस्तुति होगी। इनके कार्यक्रम को लेकर समाज में हर्ष व्याप्त है। गौरतलब है कि उन्हें इसी वर्ष शासन द्वारा पद्मश्री से सम्मानित किया गया है इस कारण उन्हें सतनामी समाज के लोग आतुर है। ज्ञात हो कि इस वर्ष 100 गवा सतनामी समाज के तत्वावधान में भारतवर्ष में 55 स्थानों पर राजा मेला का आयोजन किया जा रहा है। राजा मेला समिति के संयोजक सुरेश बघेल, धैसरज टंडन हरिश्चंद्र डहरे, सहित समाज के लोग तैयारी में लगे हुए हैं। धैसरज टंडन ने राजा मेला के सम्बंध में जानकारी देते हुए बताया कि मेला के सफल आयोजन हेतु शासन प्रशासन को भी सूचना एवं संबंधित जिला प्रशासन, पुलिस प्रशासन को पत्र दिया गया है। इसके अलावा धार्मिक कार्यक्रम होने के कारण जिला आबकारी विभाग को भी निवेदन किया गया है कि गांव में शुष्क दिवस घोषित किया जावे। इसी के साथ पीडब्ल्यूडी, आरईएस व लोक स्वास्थ्य यांत्रिकी विभाग से निवेदन किया गया है कि सड़क, आवागमन के जहाँ गड्डे हैं, सड़क किनारे मुरुम मिट्टी व पेयजल सुविधा इत्यादि जन सुविधा के लिए महत्वपूर्ण जरूरी कार्य करने अपील की गई है।

राज्योत्सव का एकदिवसीय

आयोजन 5 नवम्बर को

काकिर 11 अक्टूबर। राज्य शासन के निर्देशानुसार छत्तीसगढ़ स्थापना दिवस के अवसर पर 05 नवम्बर 2024 को राज्योत्सव एक दिवसीय कार्यक्रम का आयोजन नरहदेव शासकीय उच्चतर माध्यमिक विद्यालय के खेल मैदान में किया जाएगा। उक्त कार्यक्रम के सफल क्रियान्वयन हेतु कलेक्टर श्री निलेशकुमार महादेव क्षीरसागर ने जिला पंचायत के मुख्य कार्यपालन अधिकारी श्री सुमित अग्रवाल को नोडल अधिकारी नियुक्त किया है। कार्यक्रम आयोजन के लिए संबंधित विभागों को दायित्व सौंपा गया है, जिसमें जिला पंचायत, पुलिस विभाग, लोक निर्माण विभाग, विद्युत, आदिवासी विभाग, स्कूल शिक्षा, जनसम्पर्क विभाग, जिला खनिज, खाद्य, मुख्य नगरपालिका एवं अन्य संबंधित विभाग प्रमुख शामिल हैं।

निर्वाचक नामावली तैयारी के लिए प्रेक्षक नियुक्त

सुकमा, 11 अक्टूबर। नगरीय निकाय एवं त्रिस्तरीय पंचायतों के निर्वाचन हेतु फोटोयुक्त निर्वाचक नामावली तैयार एवं पुनरीक्षण को कार्य प्रगति पर है। जिस हेतु राज्य निर्वाचन आयोग रायपुर द्वारा निर्वाचक नामावली तैयारी कार्य का प्रेक्षण हेतु श्री राजेश पात्रे, अपर कलेक्टर दत्तेवाड़ा को प्रेक्षक नियुक्त किया गया है। प्रेक्षक श्री राजेश पात्रे 14 अक्टूबर 2024 सोमवार को जिला सुकमा में पहुंचेंगे।

नवमी पर दंतेश्वरी मंदिर में नौ कन्याओं की पूजा की गई शाम को ज्योति कलशों का होगा विसर्जन



तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता

दत्तेवाड़ा, 12 अक्टूबर। शारदीय नवरात्रि की नवमी तिथि पर आज दंतेश्वरी मंदिर सहित सभी दुर्गा मंडपों में हवन पुर्णाहुति तथा भण्डारा का आयोजन किया जा रहा है वहीं नवमी पर नव कन्या पूजन की परंपरा भी निर्भाई गई। प्रतिवर्ष की भांति इस बार भी नवरात्रि के नवमी तिथि पर दंतेश्वरी मंदिर में नव कन्या पूजन किया गया जिसमें 9 कन्याओं के पैर धोकर उनको आसन पर बिठाया गया और उन्हें

भोग प्रसाद अर्पित किया गया। उक्त अवसर पर मंदिर के पुजारियों ने एक एक कर सभी कन्याओं का पैर धुलाकर उनके पैरों में लालता लगाया और उन्हें प्रणाम कर पूरे सम्मान के साथ सभी नन्ही प्यारी कन्याओं को आसन पर बिठाया और उन्हें खीर, पूरी और मिष्ठान खिलाई। यह परंपरा हर साल मंदिर के प्रधान पुजारी जिया बाबा के घर में निर्भाई जाती है। नवमी पर आज दंतेश्वरी मंदिर में भण्डारा का भी आयोजन हुआ जिसमें बड़ी संख्या में श्रद्धालु प्रसाद ग्रहण करने पहुंचे। आज नवरात्र के आखरी दिन भी दंतेश्वरी मंदिर में श्रद्धालुओं



की भीड़ लगी रही। हालांकि भीड़ और दिनों की अपेक्षा कम थी। नगर में अलग अलग जगहों पर विराजी मां दुर्गा मंडपों में भी आज हवन पुर्णाहुति के बाद भण्डारा का आयोजन किया जा रहा है भण्डारा प्रसाद ग्रहण करने बड़ी संख्या में श्रद्धालु उमड़ते रहे। आज शाम 4 बजे मंदिर के ज्योति कलशों में जल रहे हजारों मनोकामना ज्योति कलशों का भी विसर्जन किया जाएगा। कलशों के विसर्जन के साथ ही 9 दिनों से चली आ रही आस्था और श्रद्धा का यह महापर्व सम्पन्न हो जाएगा।

बस्तर दशहरा व मावली परघाव में शामिल होने आज निकलेगी माईजी की डोली



20 अक्टूबर की शाम माईजी की डोली आएगी वापस अपने धाम

तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता

दत्तेवाड़ा, 12 अक्टूबर। विश्व प्रसिद्ध बस्तर दशहरा के मावली परघाव रस्म में शामिल होने एवं दशहरा भ्रमण करने माई दंतेश्वरी की डोली आज शाम दत्तेवाड़ा से जगदलपुर के लिए निकलेगी। जिसकी तैयारी सुबह से चल रही है। दशहरा कार्यक्रम में शामिल होने के बाद डोली 19 अक्टूबर को जगदलपुर से डोली की विदाई होगी जो 20 अक्टूबर की शाम माई दंतेश्वरी की डोली अपने धाम पहुंचेगी। डोली निकासी को लेकर टैपल कमेटी एवं मंदिर समिति के सदस्य तैयारियों में जुटे हुए हैं। फूलों से सुसज्जित वाहन में डोली को रखकर हर साल ले जाया जाता है। डोली को ले जाने के लिए वाहन को कई किंटल गेट के फूलों से सजाया जा रहा है। दोपहर तक वाहन सजाने का काम पूर्ण कर लिया जाएगा। संख्या पहर 3 बजे में डोली को मंदिर के सिंह द्वार पर परंपरागतर हर्ष फायर कर सलामी दी जाएगी जिसके बाद सेवादर डोली एवं विग्रह को कांथों पर रखकर ससम्मान डोली को डंकनी नदी पुल उस पार माईजी चबूतरा तक पहुंचाया जाएगा जहां टैपल कमेटी के पदेन अध्यक्ष कलेक्टर, विधायक एवं गणमान्यजनों, जनप्रतिनिधियों द्वारा डोली की पूजा की जाएगी जिसके पश्चात डोली को

सुसज्जित वाहन में रखकर जगदलपुर के लिए रवाना किया जाएगा। शारदीय नवरात्र के अष्टमी तिथि पर प्रतिवर्ष बस्तर दशहरा में शामिल होने माईजी की डोली एवं छत्र को जगदलपुर के लिए निकलती है लेकिन इस बार अष्टमी तिथि दो दिन पड़ जाने से डोली नवमी तिथि को निकली जा रही है। टैपल कमेटी से प्राप्त जानकारी के अनुसार माता की डोली आज नवमी तिथि की संख्या पहर में निकाली जाएगी। परंपरा के अनुसार नवरात्र के पंचमी पर राजपरिवार बस्तर दशहरा में शामिल होने का आमंत्रण लेकर दत्तेवाड़ा पहुंचता है। अपने आराध्य देवी को दशहरा एवं मावली परघाव रस्म में शामिल होने का निर्मंत्रण राजपरिवार के द्वारा दिया जाता है जिसके बाद डोली को प्रथम पुजारी द्वारा पंचमी तिथि में ही मंदिर से निकालकर पटसार में लाकर रखा जाता है। अष्टमी तिथि की शाम डोली की परंपरागत पूजा अर्चना की जाती है जिसके बाद माता की डोली को पुलिस के 5 जवानों द्वारा सिंह द्वार पर हर्ष फायर कर सलामी दी जाती है जिसके बाद पारंपरिक बाजा मोहरी की धुन पर नाचते गाने सेवादर माता की डोली एवं छत्र को अपने कंधों पर रखकर आगे बढ़ते जाते हैं इस बीच प्रजा डोली को देखने उसे स्पर्श करने के लिए आतुर हो उठती है। सभी भक्तगण डोली को स्पर्श कर माता का आशीर्वाद लेते हैं। डोली को डंकनी पुल उस पार फूलों से सुसज्जित वाहन में रखा जाता है जिसके बाद मंदिर कमेटी के पदाधिकारी, सेवादर, पुजारी, मांड़ी, चालकी आदि सभी लोग डोली के साथ जाते हैं। सर्वप्रथम डोली के हारम चौक पहुंचने पर भव्य स्वागत किया जाता है जिसके बाद माता की डोली आगे बढ़ती चली जाती है। डोली के लिए वाहन को फूलों से सजाने का काम सुबह से ही चल रहा है। कई किंटल फूलों की लडियों एवं वाहन को सजाया जा रहा है। माईजी की डोली 12 अक्टूबर शनिवार को जगदलपुर जिया डेरा पहुंचेगी जहां राजपरिवार के सदस्यों की उपस्थिति में मावली परघाव रस्म होगी जिसके बाद डोली को लकड़ी से बने रथ पर रखकर बस्तर दशहरा के लिए नगर भ्रमण कराया जाएगा। करीब 8 दिनों तक बस्तर दशहरा के अलग अलग कार्यक्रमों में शामिल होने के बाद माईजी की डोली को परांपरागत तरीके से विदाई होगी। 19 अक्टूबर को डोली जगदलपुर से वापसी के लिए रवाना होगी जो 19 अक्टूबर की देर रात डोली आंवराभाटा पहुंचेगी जहां रात्रि विश्राम के बाद डोली दूसरे दिन 20 अक्टूबर को अपने धाम दंतेश्वरी मंदिर के लिए निकलेगी। डोली आगमन कार्यक्रम भी धूम धडाके के साथ किया जाता है। नरतक दल नाचते गाने, ढोल बजाते पूरे उत्साह के साथ डोली को मंदिर तक पहुंचाया जाता है इस दौरान भक्तों की भारी भीड़ जुटती है।



जगदलपुर। माई दंतेश्वरी के दरबार में हजारों भक्तों की भीड़ इस वर्ष भी लगी रही विदेशी पर्यटक बस्तर दशहरा का आनंद ले रहे हैं।



जगदलपुर। आज महाअष्टमी में अनुपमा चौक स्थित निशा जात्रा मंदिर में राजपरिवार द्वारा रात्रि 2 बजे पूजा कर 12 बकरों की बलि दी गई यह परंपरा आदि काल से चली आ रही है।

दुर्गा प्रतिमा विर्सजन के दौरान समिति स्वयंसेवक भी पुलिस का सहयोग करें



पथलगांव, 11 अक्टूबर। विजयादशमी का पर्व एवं मां जगत जननी की शोभायात्रा एवं उसके पश्चात होने वाले विर्सजन को लेकर थाना परिसर में शांति समिति की बैठक आयोजित की गयी,जिसमें सभी पंडालों से समिती सदस्य मौजूद थे। पुलिस ने मां के विर्सजन के दौरान रूट चार्ट तैयार कर यातायात व्यवस्था सुचारु रखने की बात कही। थाना प्रभारी शान्ति पांडे ने सभी समिती के सदस्यों ने शांति पूर्वक शोभायात्रा निकालकर यातायात व्यवस्था का ख्याल रखने के सुझाव दिये। दिन शुरूवार को मां के सभी पंडालों में विर्सजन से पूर्व हवन पूजन शुरू हो गया था,शहर के भक्तों ने

सात सुसज्जित पंडालों में मां जगत जननी की पिछले एक सप्ताह से आराधना की जा रही थी,मां की आज विदायी का वक्त आ गया। दिन शनिवार को सभी पंडालों से मां जगत जननी की विदायी को लेकर भव्य शोभा यात्रा निकाली जायेगी,जिसकी अगुवाई करमा नृतक दल करेगा। पुलिस ने भी सुरक्षा व्यवस्था काफ़ी बढ़ दी है। एस.डी.ओ.पी धुवेंश जयसवाल ने बताया कि मां जगत जननी की शोभा यात्रा को लेकर पुलिस बल की व्यवस्था की है,जो प्रत्येक शोभायात्रा के साथ रहेंगे। उन्होने दुर्गा समितीयों से अपील करते हुये कहा है कि पुलिस बल के साथ-साथ सभी पंडालों में विर्सजन के भक्तों ने

साथ रखे,जिससे पुलिस बल को सहयोग मिल सके। उन्होने कहा कि दुर्गा समितीयों विर्सजन के दौरान शोभायात्रा कतारबद्ध तरीके से निकालकर एक तरफ की सड़क छोटी वाहनों की आवाजाही के लिए व्यवस्थित रख दें,जिससे शहर के अन्य लोगों को किसी प्रकार की परेशानी उठाना ना पड़े। उन्होने बताया कि शोभायात्रा एवं दुर्गा विर्सजन से पूर्व ही सड़क वाहनों को शहर के बाहर रोक दिया जायेगा,जिससे विर्सजन में किसी प्रकार की बाधा उत्पन्न ना हो। उनका कहना था कि पुलिस ने सुरक्षा के सभी उपाय किये हैं। यातायात व्यवस्था सुचारु रखने के लिए रूट चार्ट तैयार किया गया है।

अष्टमी पर गरबा महोत्सव का हुआ आयोजन

पथलगांव। शहर में सात से भी अधिक जगहों पर मां जगत जननी पिछले नौ दिनों से विराजमान है। गुरुवार की देर शाम मां के सभी पंडालों में सांस्कृतिक कार्यक्रम के साथ लजीज व्यंजन का भोग लगाया गया था,यहां के रायगढ़ रोड में अग्रसेन चौक के पास विराजमान मां जगत जननी के भव्य पंडाल में गरबा नृत्य का आयोजन किया गया,जिसमें दर्जनों की संख्या में महिलाओं के साथ युवतीयों ने भाग लिया,देर शाम शुरू हुआ इस आयोजन में काफ़ी संख्या में भीड़ एकत्रित हुयी थी। महिलाओं ने मां के गीतों पर गरबा नृत्य की प्रस्तुति दी,समिती ने इस आयोजन को संपन्न कराने के लिए काफ़ी तैयारियां कर रखी थी। समिती के व्यवस्थापक सुशील अग्रवाल ने बताया कि गरबा नृत्य के पश्चात श्रद्धालुओं में विशेष व्यंजन का प्रसाद वितरण किया गया था,उन्होने बताया कि मां जगत जननी के दरबार में पिछले सात दिनों से दोपहर को भंडारा का आयोजन किया जा रहा था,जिसमें शहर के लोगों के साथ-साथ आस-पास की पंचायतों के ग्रामीणों ने भंडारे का प्रसाद ग्रहण किया। उन्होने बताया कि दिन शनिवार को विजयादशमी के रोज मां जगत जननी का विसर्जन से पूर्व शहर के प्रमुख मार्गों में शोभा यात्रा निकाली जायेगी।

40 फीट के लंका नरेश का मंडी प्रांगण में होगा दहन



पथलगांव। हर वर्ष की तरह इस बार भी मंडी प्रांगण में 40 फीट का दशानन तैयार किया गया है,विजयादशमी महोत्सव समिती की ओर से पिछले 15 दिनों से रावण दहन की तैयारियां की जा रही है। रैरूमा से आये छत्तीसगढ़ी कलाकारों द्वारा विशाल रावण की मूर्ति तैयार की जा रही है। शनिवार की देर शाम राम लक्ष्मण का रूप धरे बालको के हाथ दशानन दहन कराया जायेगा,उससे पहले शहर में राम लक्ष्मण सीता की झांकी निकाली जायेगी। विजयादशमी महोत्सव समिती के व्यवस्थापक सुनील गर्ग ने बताया कि इस बार रावण दहन से पूर्व भयंकर आतिशबाजी का कार्यक्रम रखा गया है,उन्होने बताया कि राम लक्ष्मण की झांकी के साथ ग्रामीण क्षेत्र से आये कलाकार कर्मा नृत्य की प्रस्तुति देंगे,जिन्हे प्रथम,द्वितीय,तृतीय आने पर विजयादशमी समिती की ओर से पुरस्कार दिया जायेगा। उन्होने बताया कि दशानन दहन से पूर्व सांस्कृतिक कार्यक्रम भी आयोजित कराये जायेंगे,जिसमें बतौर मुख्य अतिथी क्षेत्रिय विधायक गोमती साय का आगमन होगा।

बैठक में पीसी-पीएनडीटी एक्ट के प्रभावी क्रियान्वयन पर दिया जोर

सुकमा, 11 अक्टूबर। जिला चिकित्सालय के सभाकक्ष में गुरुवार को पीसी-पीएनडीटी (पूर्व-गर्भाधान और पूर्व-प्रसव निदान तकनीक) एक्ट समिति की द्वि-मासिक बैठक सफलतापूर्वक संपन्न हुई। इस बैठक की अध्यक्षता मुख्य चिकित्सा अधिकारी डॉ. कपिल कश्यप ने की। बैठक में गर्भधारण पूर्व और प्रसव पूर्व लिंग चयन की रोकथाम को लेकर जिले में चल रहे कार्यक्रमों की समीक्षा की गई और एक्ट के प्रभावी कार्यान्वयन पर जोर दिया गया। समिति के सदस्यों ने जिले के विभिन्न स्वास्थ्य केंद्रों और अस्पतालों में अल्ट्रासाउंड केंद्रों की निगरानी पर चर्चा की। साथ ही, अवैध लिंग परीक्षण पर और आम जनता में जागरूकता बढ़ाने के लिए विशेष प्रयासों की आवश्यकता पर जोर दिया गया। डॉ. श्रुति बरवा चिकित्सा अधिकारी, जिला चिकित्सालय ने बताया कि किसी भी महिला का गर्भस्थ शिशु का लिंग परीक्षण करना कानूनन अपराध है। उन्होंने जिला चिकित्सालय में अल्ट्रासाउंड मशीन की जानकारी दी और पीसी-पीएनडीटी एक्ट के तहत पारदर्शिता बरतने के लिए पंजीयन संबंधित सुझाव दिए। इस दौरान समिति के अन्य प्रमुख सदस्यों ने भी अपने विचार साझा किए और जिले में महिलाओं के स्वास्थ्य और अधिकारों की सुरक्षा के लिए कदम उठाने का चर्चा किये। बैठक में सीएस डॉ. एसआर कश्यप, डॉ. अनुजा चाटे स्त्री रोग विशेषज्ञ जिला चिकित्सालय, श्री किशन कुमार जनसंपर्क विभाग, श्रीमती प्रमिला सिंह महिला सरक्षण अधिकारी, श्री आदर्श कुमार साम्यभूमि फाउंडेशन सहित अन्य उपस्थित थे।

वैज्ञानिकों ने धान की परागण अवस्था और कीटरोग प्रबंधन के लिए सुझाव दिए



सुकमा, 11 अक्टूबर। कृषि विज्ञान केन्द्र, सुकमा के पौध रोग वैज्ञानिक श्री राजेन्द्र प्रसाद कश्यप व कीट वैज्ञानिक डॉ. योगेश कुमार सिकार ने बताया कि वर्तमान में जिले के मुरतोण्डा, नीलावरम, पुजारीपाल, कांजीपानी, धोबनपाल, सोनाकुक्नार, नयानार, छिंदगढ़ का मैदान भ्रमण के दौरान धान के खेत में देखा गया कि धान में गर्भोटी की या फूल निकलने कि अवस्था दिखाई दे रही है। वैज्ञानिकों ने किसान को जरूरी सलाह दी, धान कि फसल में परागण सुबह के समय होता है और सबसे उचित समय सुबह के 8 बजे से 10 बजे के बीच होता है जब वातावरण में आर्द्रता अधिक और तापमान कम होता है तो यह परागण को बढ़ाता है परागण के समय मौसम साफ हो तो उस समय धान के फूल का मुंह खुला रहता है और धान में स्व परागण इसी समय होता है। स्व परागण होने के बाद धान का फूल बंद हो जाता है। उसके बाद इसमें दूध का भराव होता है और दाने बनता है। परागण कि प्रक्रिया 8 से 10 दिन में पूरी हो जाती है। धान में इसी निकलने में शीथ ब्लाइट, ब्लास्ट, हल्दी रोग, माहु, पेनिकल माइट व गंधी बग का प्रकोप दिखाई देता है। परागण के समय धान का मुंह खुला रहता है और इस समय हम कोई कीटनाशक या कवकाशाशी का छिड़काव करते हैं तो हमारी धान की बालियां बंजर हो जाती है व उसमें दाने नहीं बन पाते। धान की बाली पोचली या सुखी हुई दिखाई देती है इस समय किसान को ध्यान देना जरूरी है कि सुबह के समय छिड़काव ना करके शाम के समय या 3 बजे के बाद दवाई का छिड़काव करें और अधिक जानकारी के लिए कृषि विज्ञान केन्द्र के वैज्ञानिकों और कृषि विभाग के अधिकारियों से संपर्क करें।

धान में झुलसा रोग और गंधी बग प्रकोप की जानकारी दी और प्रबंधन उपाय बताए

सुकमा, 11 अक्टूबर। बुधवार को कृषि विज्ञान केन्द्र, सुकमा के पौध रोग वैज्ञानिक श्री राजेन्द्र प्रसाद कश्यप, कीट वैज्ञानिक डॉ. योगेश कुमार व विराग परियोजना के एस.आर.एफ. यामलेश्वर भोयर ने विद्वानिक भ्रमण के दौरान ग्राम पुजारीपाल के कृषक मित्र लच्छू राम भोयर व निलेश भोयर के धान में लगने वाले झुलसा रोग व गंधी बग के बारे में जानकारी दी। उन्होने बताया कि इस रोग को जीवाणु जनित झुलसा रोग या बैक्टीरियल लीफ ब्लाइट रोग भी कहते हैं। यह रोग जीवाणु से फैलता है। यह रोग पौधों की छोटी अवस्था से लेकर परिपक्व अवस्था तक यह बीमारी कभी भी लग सकती है। इस रोग में पत्तियां नोक अथवा किनारों से शुरू होकर मध्य भाग तक सूखने लगती हैं। सूखे हुए किनारे अनियमित एवं झुलसे हुये दिखाई देते हैं। संक्रमण की उग्र अवस्था में पत्ती सूख जाती है। रोग ग्रसित पौधे कमजोर हो जाते हैं और उनमें कंस का निकलता है। दाने पूरी तरह नहीं भरता है व पैदावार कम हो जाती है। विशेषज्ञों ने इसके नियंत्रण बताया की हमें संतुलित मात्रा में पोषक तत्वों का उपयोग करना। झुलसा रोग के प्रकोप की स्थिति में नाइट्रोजन उर्वरक का प्रयोग न करें कि सलाह दी। साथ ही धान में जीवाणु जनित झुलसा रोग के लक्षण दिखने पर यदि पानी उपलब्ध हो तो खेत से अनावश्यक पानी निकालकर 3 से 4 दिन तक खुला रखें तथा 25 किलो पोटाश प्रति हेक्टेयर कि दर से छिड़काव करें।

एक नजर

सदस्यता रथ को विधायक ने हरी झंडी दिखा कर किया रवाना



महासमुंद, 11 अक्टूबर। भारतीय जनता पार्टी के सदस्यता अभियान के अंतर्गत भारतीय जनता युवा मोर्चा द्वारा महासमुंद विधानसभा के लिए निकाली गई सदस्यता रथ को गुरुवार को विधायक योगेश्वर राजू सिन्हा ने हरी झंडी दिखाकर रवाना किया। यह रथ पूरे महासमुंद विधानसभा क्षेत्र में भाजपा के सदस्यता अभियान का प्रचार-प्रसार करेगी। बता दें कि पूरे देश में भाजपा का सदस्यता अभियान जारी है। भाजपा से जुड़ने के लिए लोगों में काफी उत्साह देखा जा रहा है। इसी तारक्य में भारतीय जनता युवा मोर्चा द्वारा गुरुवार को महासमुंद विधानसभा के लिए सदस्यता रथ निकाला गया। इसका शुभारंभ विधायक योगेश्वर राजू सिन्हा ने किया। विधायक सिन्हा ने अपने निवास स्थान से रथ को हरी झंडी दिखाकर रवाना किया। इस अवसर पर उन्होंने कहा कि भाजपा एक राष्ट्रवादी विचारधारा की पार्टी है। भाजपा हमेशा देश हित के लिए कार्य करती है। इसलिए देशभक्त नागरिक भाजपा से जुड़ रहे हैं। सदस्यता अभियान में आमजन भाजपा से जुड़ने के साथ देश के विकास में भी अपना योगदान दे रहे हैं। भारत को विश्व पटल में अग्रणी बनाने के लिए प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के नेतृत्व में भाजपा कार्य कर रही है। इस अवसर पर भाजपा प्रदेश मंत्री प्रखर मिश्रा, सदस्यता अभियान के जिला संयोजक संदीप दीवान, मंडल अध्यक्ष सतपाल सिंह पाली, प्रकाश शर्मा, रमेश साहू, सुधा साहू, अमन वर्मा, आकाश पांडे, अभिषेक पांडे, दिनेश रुपरेला, अमित साहू, नंदु जलजंत्री, घनाराम साहू, रमेश पथवा सहित अन्य पदाधिकारी व कार्यकर्ता उपस्थित थे।

ओपी चौधरी ने 28.92 करोड़ से बनने वाली 5 सड़क निर्माण कार्य का किया भूमिपूजन

रायगढ़, 11 अक्टूबर। वित्त मंत्री श्री ओ.पी.चौधरी ने आज पुसौर विकासखंड में 28 करोड़ 92 लाख रुपये की लागत से बनने वाली 5 सड़कों के निर्माण का भूमिपूजन किया। जिसकी कुल लंबाई 31 कि.मी. है। इस मौके पर वित्त मंत्री श्री चौधरी ने कहा कि हम लगातार विकास कार्यों को आगे बढ़ाने के लिए कार्य कर रहे हैं। इन सड़कों के निर्माण से क्षेत्र के रहवासियों को आवागमन में सुविधा होगी। उन्होंने कहा कि सड़क निर्माण में गुणवत्ता और समय सीमा का पूरा ध्यान रखा जाए। वित्त मंत्री श्री चौधरी की पहल पर पुसौर क्षेत्र में छग.शासन लोक निर्माण विभाग द्वारा 5 सड़कों के लिए प्रशासकीय स्वीकृति जारी की गई है। जिसमें सड़कों का उद्घाटन एवं निर्माण कराया जा रहा है। इस मौके पर पूर्व विधायक श्री विजय अग्रवाल, श्री प्रदीप द्विवेदी, श्री यश अग्रवाल, श्री त्रिनाथ गुप्ता, श्री विरेन्द्र पटेल, श्री घनश्याम पटेल, श्री रथू लाल गुप्ता, श्री सुरेंद्र जेना, खीरकुमारी डनसेना, श्री मोहित सतपथी, श्री मनोरंजन साहू, श्री उमेश, श्री जीवत देवन, श्री ब्रजकिशोर शर्मा, श्री संतोष साहू सहित अन्य जनप्रतिनिधि उपस्थित रहे।

इन सड़कों का होगा निर्माण-जिन सड़कों के निर्माण को स्वीकृति मिली है उनमें पुसौर क्षेत्र के जिन मार्गों का उद्घाटन एवं निर्माण कार्य कराया जा रहा है। इनमें 8 करोड़ 71 लाख 61 हजार रुपये की लागत से 8.30 कि.मी.लंबाई के कोडुतराई-पुसौर-सुरजगढ़ मार्ग का उद्घाटन कार्य शामिल है। इसी तरह पुसौर-रंगालपाली मार्ग का निर्माण कार्य लंबाई 10.00 कि.मी.लागत 6 करोड़ 14 लाख 32 हजार रुपये, बड़े भण्डार-उमरिया-पुसौर-रंगालपाली मार्ग का निर्माण कार्य लंबाई 7.425 कि.मी.लागत 7 करोड़ 95 लाख 12 हजार रुपये, लोहरसिंह-लिंजर मार्ग का निर्माण कार्य लंबाई 1.50 कि.मी.लागत 1 करोड़ 75 लाख 97 हजार रुपये तथा कोडुतराई-लोहरसिंह-जोगीतराई मार्ग का निर्माण कार्य लंबाई 4.00 कि.मी.लागत 4 करोड़ 35 लाख 82 हजार रुपये के कार्य शामिल है।

त्रिभोना में 53 लाख 55 हजार रुपये के कार्यों का किया लोकार्पण एवं भूमिपूजन - वित्त मंत्री श्री ओ.पी.चौधरी ने त्रिभोना 53 लाख 55 हजार रुपये की लागत के विभिन्न विकास कार्यों का लोकार्पण एवं भूमिपूजन किया। यहां उन्होंने 20 लाख की लागत से पुलिया निर्माण, 7 लाख की लागत से गायत्री मंडप शोध निर्माण, 16 लाख 55 हजार रुपये की लागत से गांव में सीसी रोड निर्माण कार्य का लोकार्पण तथा 10 लाख की लागत से मेन रोड से पुलिया तक सड़क निर्माण का भूमिपूजन कार्य शामिल है। वित्त मंत्री श्री ओ.पी.चौधरी ने इस दौरान पीएम आवास योजना के गृह प्रवेश और भूमिपूजन में भी शामिल हुए। वे श्रीमती पुष्पा सिदार पति श्री पन्चू सिदार के गृह प्रवेश में शामिल हुए >

महिलाओं को सशक्त व स्वावलंबी बनाने महतारी सदन बनाए जाएंगे : सुधा साहू

तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता

महासमुंद, 11 अक्टूबर। भाजपा महिला मोर्चा जिलाध्यक्ष श्रीमती सुधा साहू ने कहा कि प्रदेश की महिलाओं को आत्मनिर्भर व स्वावलंबी बनाने भाजपा सरकार द्वारा महतारी सदन योजना की शुरुआत की जा रही है। इस योजना के तहत प्रत्येक ब्लॉक में 10-10 महतारी सदन बनाए जाएंगे। जिसके माध्यम से ग्रामीण महिलाएं सुरक्षित रूप से रोजगार कर आत्मनिर्भर बन जाएंगी। श्रीमती साहू ने कहा कि शुरुआत में प्रदेश भर के लिए 179 महतारी सदन बनाने की स्वीकृति मिल चुकी है। उक्त महत्वपूर्ण योजना की शुरुआत महासमुंद विधानसभा में विधायक योगेश्वर राजू सिन्हा के प्रयास से ग्राम झलप, पटवा व ग्राम खट्टी से हो रही है। विधायक श्री सिन्हा ने माताओं-बहनों की सुरक्षा व उन्हें हो रही परेशानियों को देखते हुए महतारी सदन निर्माण की मांग की थी। जिसे मुख्यमंत्री श्री विष्णुदेव साय ने स्वीकृति दी है। अभी योजना की शुरुआत में उक्त तीन पंचायतों में



सदन निर्माण किया जाएगा। भविष्य में और भी पंचायतों में महतारी सदन की स्वीकृति मिलेगी। श्रीमती साहू ने कहा कि इन सदनों के माध्यम से ग्रामीण क्षेत्र की महिलाओं को रोजगार के अवसर उपलब्ध कराए जाएंगे। महिलाएं अपने घर के पास ही रह कर कार्य कर सकेंगी। उन्होंने कहा कि महतारी सदन से ग्रामीण महिलाओं के जीवन में उम्मीद की नई किरण जागेगी। महिला सशक्तिकरण की दिशा में महतारी सदन योजना मिल का पथर साबित होगी। महतारी सदन योजना वर्ष 2024-25 के अंतर्गत यह स्वीकृति प्रदान की गई है। विष्णुदेव साय सरकार द्वारा शुरू की गई इस योजना से महिलाएं आत्मनिर्भर बनेंगी।

जिलाध्यक्ष सुधा साहू ने आगे कहा कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की आत्मनिर्भर भारत अभियान महिलाओं की क्षमता को देश के विकास के साथ जोड़ रहा है। प्रदेश के ग्राम पंचायतों में बनने जा रहा महतारी सदन भी इसी दिशा में एक प्रयास है। महिलाओं को रोजगार दिलाने और उनके काम काज के लिए स्थान उपलब्ध कराने की दिशा में सरकार की संवेदनशील पहल है। महतारी सदन का निर्माण लगभग 25 सौ वर्गफुट में कराया जाएगा। सदन में कमरा, शौचालय, बरामदा, हाल, किचन और स्टोररूम जैसे सुविधाएं रहेंगी। पानी के लिए ट्यूबवेल के साथ वाटर हार्वेस्टिंग भी किया जाएगा। महिलाओं की सुरक्षा के लिए इसमें बॉर्डरबाल भी बनाया जाएगा। महतारी सदन में सामुदायिक शौचालय का भी निर्माण किया जाएगा। महिलाओं को सशक्त बनाने इस महत्वपूर्ण योजना की शुरुआत पर श्रीमती साहू ने विधायक योगेश्वर राजू सिन्हा, पंचायत एवं ग्रामीण विकास मंत्री विजय शर्मा एवं मुख्यमंत्री विष्णुदेव साय का आभार व्यक्त किया है।

विकास कार्यों को निरंतर दे रहे गति:ओपी चौधरी



गया है।

वित्त मंत्री श्री चौधरी ने कहा कि महिलाओं को आर्थिक रूप से सशक्त करने एवं उनके पोषण स्तर में सुधार लाने हेतु महतारी वंदन योजना के माध्यम से महिलाओं के खाते में प्रतिमाह एक हजार रुपये की राशि हस्तांतरित की जा रही है। उन्होंने क्षेत्र में हो रहे निर्माणकार्यों में गुणवत्ता का विशेष ध्यान रखते हुए समय-सीमा में पूर्ण करने के निर्देश दिए। उन्होंने कहा कि पुसौर शिक्षा के क्षेत्र में बेहतर प्रदर्शन कर रहा है। मुझे खुशी है कि यहां के बच्चे अच्छे विश्वविद्यालय में पढ़ रहे हैं। उन्होंने विद्यार्थियों से कहा कि केवल गिनती की पढ़ाई न करें। शिक्षा वह माध्यम है जो किरल सीखाता है एवं मार्ग प्रशस्त करता है। साथ ही उन्होंने पुसौर क्षेत्र में आज उनके द्वारा किए गए लोकार्पण एवं शिलान्यास कार्यों की बधाई दी। उन्होंने कहा कि इसी तरह क्षेत्र के विकास के लिए आगे भी निरंतर कार्य किए जायेंगे। ग्राम-त्रिभोना में आयोजित जिला स्तरीय जनसमस्या निवारण शिविर में शिविर से पूर्व ग्राम पंचायत स्तर पर प्राप्त 1582 आवेदनों में से 1574 आवेदनों का निराकरण कर दिया गया है। इसी प्रकार आज आयोजित शिविर में 374 आवेदनों से से लंबित आवेदनों का त्वरित निराकरण हेतु संबंधित विभागों को भेजा गया है।

इस अवसर पर जिला पंचायत सदस्य श्रीमती गोपिका गुप्ता, जनपद पंचायत अध्यक्ष पुसौर श्री सुशील भोय, उपाध्यक्ष श्री गोपी चौधरी, सरपंच श्री राजीव गुप्ता, श्री विजय अग्रवाल, श्री रथू लाल गुप्ता, श्री त्रिनाथ गुप्ता, कलेक्टर श्री कार्तिकेया गोयल, पुलिस अधीक्षक श्री दिव्यांग पटेल, सीईओ जिला पंचायत श्री जितेंद्र यादव, एसडीएम श्री प्रवीण तिवारी सहित स्थानीय जनप्रतिनिधि एवं विभागीय अधिकारी-कर्मचारी सहित बड़ी संख्या में ग्रामीणजन उपस्थित रहे।

विभागीय योजनाओं से लाभान्वित हुए हितग्राही -आयोजित शिविर में वित्त मंत्री श्री ओ.पी.चौधरी ने आज प्रधानमंत्री आवास ग्रामीण योजना-संपन्न पूर्ण आवाराओं के 11 हितग्राहियों को आवास पूर्णता प्रमाण-पत्र सौंपा। इसी तरह खाद्य विभाग द्वारा 14 हितग्राहियों को राशन कार्ड का वितरण किया गया। मत्स्य विभाग द्वारा हितग्राही को आईस बाक्स एवं दो को मत्स्य जाल वितरण किया गया। कृषि विभाग द्वारा 5 हितग्राहियों को मूदा स्वास्थ्य कार्ड योजना से लाभान्वित किया गया। एक हितग्राही को अनुदान में पाईप वितरण तथा एक हितग्राही को शाकम्भरी योजना अंतर्गत डीजल पंप प्रदान किया गया। उद्यान विभाग द्वारा 6 हितग्राहियों को पौध वितरण, प्रधानमंत्री आवास ग्रामीण योजना-संपन्न तुरंगा एवं मचिदा के 10 हितग्राहियों को नये स्वीकृत आवास प्रमाण-पत्र तथा 10 हितग्राहियों को प्रथम किस्त का प्रमाण-पत्र प्रदान किया गया।

महापौर ने नगरवासियों को दी विजयादशमी पर्व की बधाई

राजनांदगांव 11 अक्टूबर । महापौर श्रीमती हेमा सुदेश देशमुख ने नागरिकों को विजयादशमी पर्व पर अपनी अनन्य शुभकामनाएं देते हुये कहा कि यह पर्व मानव मात्र को लोक कल्याण की भावना से जुड़ने की प्रेरणा देता है।

महापौर श्रीमती देशमुख ने नागरिकों को भारतीय संस्कृति से जुड़े विजयादशमी,दशहरा पर्व की बधाई देते हुए इस पर्व को परंपरागत रूप से मनाने का आह्वान किया है। उन्होंने कहा कि यह पर्व बुराई पर अच्छाई की विजय का प्रतीक है। इस दिन शमीपूजन का भी विशेष महत्व है और यह वर्षा पूर्वा ऋतु की समाप्ति और शरद ऋतु के आरंभ का सूचक है।

निगम अध्यक्ष श्री हरिनारायण पप्पू धकेता,निगम आयुक्त श्री अभिषेक गुप्ता, नेताप्रतिपक्ष श्री किशुन युट्टू, महापौर परिषद के प्रभारी सदस्य सर्वश्री मधुकर बंजारी, सतीश मसीह, संतोष पिळे, भाग्यचंद्र साहू, विनय झा,श्रीमती दुलारी बाई साहू, गणेश पवार, राजा तिवारी, श्रीमती बैना बाई टुरहटे, अमीन हुजा, वरिष्ठ सभापति श्री अश्वलु सप्तम खान, कनिष्ठ सभापति श्री गामेन्द्र नेनाम,जिला योजना समिति के सदस्य श्री सिद्धार्थ डोंपारे, अपील समिति के सदस्यों श्रीमती शक्रीला बेगम, श्रीमती मधु बैद, श्री ऋषि शास्त्री एवं पार्षदों ने नागरिकों को इस प्रसंग पर अपनी शुभकामनाएं देते हुये बुराई का त्याग कर भगवान राम के आदर्शों पर चलने की अपील की है।

अंतर्राष्ट्रीय बालिका दिवस सप्ताह में बालिका सुरक्षा के लिए लोगों को किया गया जागरूक



बीजापुर, 11 अक्टूबर (तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता) । कलेक्टर श्री सवि्त मिश्रा के निर्देशन में तथा जिला कार्यक्रम अधिकारी, महिला एवं बाल विकास विभाग के मार्गदर्शन में जिले में बेटी बचाओ बेटी पढ़ाओ अंतर्गत अंतर्राष्ट्रीय बालिका दिवस सप्ताह का आयोजन 2 अक्टूबर से करते हुए पूरे 13 अक्टूबर तक पखवाडे का आयोजन किया जा रहा है। बेटी बचाओ बेटी पढ़ाओ अभियान के अंतर्गत जिले में लड़कियों की सुरक्षा करना, भ्रूणहत्या, कन्या शिशु हत्या जैसे अमानवीय कृत्यों के प्रति जागरूक करना, महिला शिक्षा का बढ़ावा देना, लैंगिंग पूर्वाग्रह के खिलाफ जागरूकता फैलाना, लड़कियों के लिए कल्याणकारी सेवाओं को बेहतर बनाना, शिशु लिंगानुपात में कमी को रोकना, महिलाओं के सशक्तिकरण एवं प्रति जागरूक करना,माहवारी स्वच्छता प्रबंधन के प्रति जागरूकता, पोषण के महत्व एवं सही पोषण की जानकारी देते हुए एनीमिया से कैसे बचाव किया जा सकता है इसकी भी जानकारी दिया जा रहा है इस दौरान स्कूल आश्रम के बच्चों एवं ग्राम पंचायतों में महिलाओं एवं किशोरियों को महिलाओं एवं बच्चों से संबंधित कानूनी अधिकारों से जागरूक करने हेतु भारतीय न्याय संहिता, भारतीय नागरिक सुरक्षा संहिता, भारतीय साक्ष्य अधिनियम, कार्य स्थल पर यौन प्रतिबंध नियम, टोन्ही प्रताड़ना अधिनियम, लैंगिक अपराधों से बालकों का संरक्षण अधिनियम, चाईल्ड हेल्थकार्ड नम्बर 1098, महिला हेल्पलाईन 181 के बारे में जानकारी देने के साथ ही बालिकाओं को शिक्षा, पोषण, चिकित्सा देखभाल, भेदभाव, हिंसा एवं बाल विवाह से सुरक्षा में आने वाली असमानताओं के प्रति जागरूकता बढ़ाना है। जिले में बीजापुरी स्वयं सेवकों के माध्यम से ग्राम पंचायतों में व्यापक प्रचार-प्रसार का कार्य किया जा रहा है। विश्व मानसिक दिवस पर भी कार्यक्रम आयोजित कर प्रचार-प्रसार किया जा रहा है। महिला संरक्षण अधिकारी श्रीमती शीला भारद्वाज, सुश्री पुष्पा बंजारे, समस्त सेक्टर पर्यवेक्षक, सुश्री लेखिका साहू, श्री महेन्द्र कश्यप, सुश्री शिवरात्रि द्वारा का भी प्रचार-प्रसार किया गया है।

रेत वाहन संघ का हुआ गठन, गिरधारी राठी जिला अध्यक्ष,प्रदीप टांडिया बने सचिव

बीजापुर, 11 अक्टूबर (तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता) । बीजापुर जिले में रेत वाहन संचालकों ने अपने अधिकारों और हितों की रक्षा के लिए रेत वाहन संघ का गठन किया है। सभी सदस्यों ने सर्वसम्मति से गिरधारी राठी को जिला अध्यक्ष बनाया वन्ही प्रदीप टांडिया को सचिव बनाया। गायनविजयुक अध्यक्ष गिरधारी राठी ने कहा कि संघ का मुख्य उद्देश्य रेत वाहन संचालकों की समस्याओं का समाधान करना और उनके अधिकारों की रक्षा करना है। उन्होंने कहा कि संघ सरकार और प्रशासन के साथ मिलकर काम करेगा और रेत वाहन संचालकों की मांगों को पूरा करने के लिए प्रयास करेगा। संघ के सचिव प्रदीप टांडिया ने कहा कि संघ का गठन रेत वाहन संचालकों के लिए एक महत्वपूर्ण कदम है। उन्होंने कहा कि संघ के माध्यम से वे अपनी समस्याओं का समाधान कर सकेंगे और अपने अधिकारों की रक्षा कर सकेंगे। बीजापुर जिले के रेत वाहन संचालकों ने संघ के गठन का स्वागत किया है और कहा है कि वे गिरधारी राठी के नेतृत्व में काम करने के लिए तैयार हैं। इस दौरान बीजापुर मुख्यालय के सभी रेत वाहन मालिक उपस्थित हुए और रेत प्रति ट्रिप की दर भी 5000? तय की गई, साथ ही संघ की अगली बैठक 14 अक्टूबर 2024 को मिंगछल में रखने का निर्णय लिया गया।

बीजापुर, 11 अक्टूबर (तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता) । कलेक्टर श्री सवि्त मिश्रा के मार्गदर्शन में प्रधानमंत्री आवास योजना के हितग्राहियों को प्रोत्साहित करने ब्लाक स्तरीय आवास मेला का आयोजन जनपद पंचायत बीजापुर के ग्राम पंचायत तोयनार में आयोजित किया गया जिसमें ग्राम पंचायत तोयनार के अलावा ग्राम पंचायत पापनपाल, धनोरा, मोरमेड सहित अन्य गांवों के ग्रामीण एवं हितग्राही शामिल हुए। आवास मेला का उद्देश्य प्रधानमंत्री आवास का निर्माण शासन के निर्देशानुसार गुणवत्तापूर्ण एवं समय-सीमा में आवास निर्माण के लिए हितग्राहियों को प्रेरित करना है। तोयनार में आयोजित आवास मेला नावा लोन - नावा अभियान- मेरा घर मेरा अभियान को आकर्षक और हितग्राहियों के लिए लाभकारी बनाने आवास मॉडल का प्रदर्शनी भी लगाया गया। प्रदर्शनी के माध्यम से हितग्राहियों को आवास निर्माण संबंधी आवश्यक जानकारी सुगमतापूर्वक दिया गया।आवास मेला के आयोजन के दौरान आवास पूर्ण होने पर 3 हितग्राहियों को नए घर की प्रतीकात्मक रूप से चाबी सौंपा गया। वहीं 4 हितग्राहियों को आवास निर्माण हेतु स्वीकृति पत्रक वितरण करते हुए घर निर्माण का भूमिपूजन भी किया गया।सरपंच, सचिव सहित स्थानीय जनप्रतिनिधि एवं ग्रामीणजन उपस्थित थे।

आवास मॉडल प्रदर्शनी के माध्यम से आवास निर्माण के लिए किया लोगों का मार्गदर्शन



बीजापुर, 11 अक्टूबर (तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता) । कलेक्टर श्री सवि्त मिश्रा के मार्गदर्शन में प्रधानमंत्री आवास योजना के हितग्राहियों को प्रोत्साहित करने ब्लाक स्तरीय आवास मेला का आयोजन जनपद पंचायत बीजापुर के ग्राम पंचायत तोयनार में आयोजित किया गया जिसमें ग्राम पंचायत तोयनार के अलावा ग्राम पंचायत पापनपाल, धनोरा, मोरमेड सहित अन्य गांवों के ग्रामीण एवं हितग्राही शामिल हुए। आवास मेला का उद्देश्य प्रधानमंत्री आवास का निर्माण शासन के निर्देशानुसार गुणवत्तापूर्ण एवं समय-सीमा में आवास निर्माण के लिए हितग्राहियों को प्रेरित करना है। तोयनार में आयोजित आवास मेला नावा लोन - नावा अभियान- मेरा घर मेरा अभियान को आकर्षक और हितग्राहियों के लिए लाभकारी बनाने आवास मॉडल का प्रदर्शनी भी लगाया गया। प्रदर्शनी के माध्यम से हितग्राहियों को आवास निर्माण संबंधी आवश्यक जानकारी सुगमतापूर्वक दिया गया।आवास मेला के आयोजन के दौरान आवास पूर्ण होने पर 3 हितग्राहियों को नए घर की प्रतीकात्मक रूप से चाबी सौंपा गया। वहीं 4 हितग्राहियों को आवास निर्माण हेतु स्वीकृति पत्रक वितरण करते हुए घर निर्माण का भूमिपूजन भी किया गया।सरपंच, सचिव सहित स्थानीय जनप्रतिनिधि एवं ग्रामीणजन उपस्थित थे।

तीन आत्मसमर्पित नक्सलियों को 10 लाख का इनाम स्वीकृत

बीजापुर, 11 अक्टूबर (तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता) । छत्तीसगढ़ शासन के पुनर्वास नीति के तहत जिले में तीन आत्मसमर्पित नक्सलियों को कलेक्टर श्री सवि्त मिश्रा ने 10 लाख के इनाम राशि स्वीकृत किया है। जिसमें एक को 2 लाख, एक को 3 लाख एवं एक अन्य को 5 लाख रूपए की स्वीकृति दी गई है।

110 बर्दियों और स्टाफ को दिया गया मानसिक स्वास्थ्य का प्रशिक्षण

महासमुंद, 11 अक्टूबर। शासकीय चिकित्सा महाविद्यालय महासमुंद के संबद्ध जिला चिकित्सालय में विश्व मानसिक स्वास्थ्य दिवस पर 7 से 11 अक्टूबर तक मानसिक स्वास्थ्य सप्ताह अभियान चलाया जा रहा है। इस अभियान का उद्देश्य मानसिक स्वास्थ्य के प्रति जागरूकता फैलाना और मानसिक रोगियों को साहसा प्रदान करना है। डॉ. रेणुका गांधे ने आध्यात्म शासकीय चिकित्सा महाविद्यालय महासमुंद, डॉ. पी. कुदृशिया मुख् चिकित्सा एवं स्वास्थ्य अधिकारी व अस्पताल अधीक्षक डॉ. बसंत माहेश्वरी, जिला कार्यक्रम अधिकारी नीलू घुलतहरे के आदेशानुसार एवं जिला नोडल अधिकारी डॉ. छत्रपाल चंद्रकार, डॉ. घनश्याम साहू सहायक अस्पताल अधीक्षक के समन्वय से अभियान के दौरान जिला जेल महासमुंद में 110 बर्दियों और स्टाफ को मानसिक स्वास्थ्य प्रशिक्षण दिया गया। साथ ही स्पर्श क्लीनिक (कक्ष क्रमांक-64) में 51 मरीजों को निःशुल्क दवाइयों और मनोसांमाजिक परामर्श-प्रदान किया गया। अंधश्राला में मानसिक रोग के लक्षणों की पहचान, तनाव प्रबंधन और आत्महत्या रोकथाम जैसे मुद्दों पर चर्चा की गई। बर्दियों और स्टाफ को मानसिक रोग के लक्षणों की जानकारी दी गई।

बस्तर दशहरा की बेल न्यौता रम्म पूरी, बस्तर राजपरिवार सदस्य कमलचंद्र भंडेदेव, बस्तर सांसद महेश कश्यप रहे मौजूद

जगदलपुर, 11 अक्टूबर। बस्तर दशहरा पर्व के लिए महत्वपूर्ण रम्म बेल पूजा की अदायगी आज गुरुवार को की गई। इस रम्म में बेलवृक्ष और उसमें एक साथ लगने वाले दो फलों की पूजा का विधान है। ऐसे इकलौते बेलवृक्ष को बस्तर के लोग अनोखा और दुर्लभ मानते हैं। शहर से लगे ग्राम सरगीपाल में वर्षों पुराना एक बेलवृक्ष है। जिसमें एक के अलावा दो फल भी एक साथ लगते हैं। आज बस्तर राजपरिवार के सदस्य कमलचंद्र भंडेदेव, बस्तर सांसद देव दशहरा समिति के अध्यक्ष महेश कश्यप, कुमार जयदेव, वीन ठाकुर सहित मांडी चालकी एवम जिला प्रशासन, दशहरा समिति के सदस्य व ग्रामीण मौजूद थे। बस्तर दशहरा के दौरान अनोखे बेल

की पूजा- इस अनोखे बेलवृक्ष और जोड़ी बेल फल की पूजा-अर्चना परंपरा अनुस्वार की गई। इसी के साथ गुरुवार की दोपहर बेलन्यौता विधान संपन्न हुआ।यहां के ग्रामीणों की माने तो इस वृक्ष के आगे और पीछे दो और बेलवृक्ष हैं। लेकिन इनमें केवल एक ही फल लगता है। आमतौर पर बस्तर दशहरा पर्व के प्रमुख विधानों की जानकारी ही आम लोगों तक पहुंचती रही है। बेल पूजा विधान की वास्तविकता के बारे में पता लगाने पर एक रोचक कहानी सामने आई।

गांव में उत्सव जैसा रहता है
माहौल:-बेल पूजा विधान रम्म के दौरान सरगीपाल में काफी उत्साह का माहौल बना रहता है। मानो एक शादी का

समारोह सम्पन्न किया जा रहा हो। लोग नाचते गाते हैं। बैड बाजा की धुन में सभी वर्ग के लोग थिरकते हैं। छोटे बच्चे से लेकर सभी वर्ग के लोग इस दौरान शामिल रहते हैं। अपने घरों से निकलकर पूजा स्थल पहुंचते हैं।

विदेशी भी बस्तर दशहरे का लेते हैं आनंद : विश्व प्रसिद्ध बस्तर दशहरे को देखने के लिए फ्रांस से पहुंचे पर्यटक लोक ने कहा कि बस्तर में आकर उन्हें काफी अच्छ लगता है। वे इससे पहले भी बस्तर आये हैं। वो बस्तर दशहरा की सभी रम्मों को देख रहे हैं। साथ ही अपने कैमरे में भी तस्वीरों को कैद कर रहे हैं। उन्होंने बताया कि फ्रांस में भी कई त्योहार मनाए जाते हैं। लेकिन बस्तर दशहरा पर्व की तरह कुछ मनाया

नहीं जाता। यही कारण है कि इस अनोखी परंपरा को देखने के लिए बस्तर आये हैं।

भेड़ीकला में 13 को विशाल भंडारा

राजनांदगांव। शहर से लगे ग्राम भेड़ीकला में युवा सरस्वती उत्सव समिति प्रजा चौक में 13 अक्टूबर को विशाल भंडारा का आयोजन किया जा रहा है।

समिति के व्यवस्थापक कृष्णा साहू एवं झनेश देवानं एवं समस्त सदस्यों ने माता के भक्तों से इस अवसर पर अधिक से अधिक संख्या में उपस्थित होकर मातारानी का प्रसाद ग्रहण करने का अनुरोध किया है।

जिले के 21 हजार से अधिक लोगों को पीएम आवास की सौगात खाद्य मंत्री ने दी

महासमुंद। जिले के प्रभारी एवं खाद्य मंत्री दयालदास बघेल ने आत्मानंद हायर सेकेंडरी स्कूल पटवा में आयोजित जिला स्तरीय आवास मेला कार्यक्रम में मुख्य अतिथि के रूप में शामिल हुए। उन्होंने मेले में जिले के 21 हजार से अधिक हितग्राहियों को पीएम आवास स्वीकृति की सौगात दी। साथ ही नए स्वीकृत आवाराओं का भूमिपूजन तथा आवास पूर्ण कर चुके हितग्राहियों का सांकेतिक गृह प्रवेश के साथ ही आवास एवं चाबी का डेमो सौंपा गया।प्रभारी मंत्री बघेल ने कहा कि गरीबों के पक्के मकान का सपना को प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी और मुख्यमंत्री विष्णुदेव साय पूरा कर रहे हैं। मुख्यमंत्री बनते ही श्री साय ने प्रदेश के 18 लाख लोगों को पक्का मकान की स्वीकृति प्रदान की। खाद्य मंत्री दयालदास बघेल और विधायक योगेश्वर राजू सिन्हा सहित जनप्रतिनिधियों ने मेले में जिले के 18 आवासहीन ग्रामीण परिवारों को नए स्वीकृत हुए आवास का स्वीकृति पत्र वितरण, जिले के 10 लाभार्थियों को नए आवास की पूर्णतः प्रमाण पत्र और सांकेतिक चाबी भेंट की। प्रधानमंत्री आवास योजना अंतर्गत 10 प्रशिक्षित राजमिस्त्रियों को प्रमाण पत्र और टूल किट का वितरण किया। उन्होंने प्रधानमंत्री आवास योजना में उत्कृष्ट कार्य करने वाले सरपंच पटवा जमुना सिन्हा, 6 सचिव व 10



रोजगार सहायकों को प्रमाण पत्र देकर सम्मानित किया।इस दौरान मंत्री बघेल ने जिला पंचायत, आदिम जाति एवं अनुसूचित जाति विकास विभाग, स्वास्थ्य विभाग एवं महिला बाल विकास एवं अन्य विभाग द्वारा लागू गए स्टॉलों का अवलोकन किया। मंत्री बघेल ने इस दौरान स्वास्थ्य विभाग के स्टॉल में 4 हितग्राहियों को आयुष्मान कार्ड, 2 हितग्राहियों को सिकलसेल दिव्यांगता प्रमाण पत्र प्रदान किया गया। महिला बाल विकास के स्टॉल में तीन गर्भवती महिलाओं की गोदभर्राई कर उन्हें सुपोषण किट प्रदान की गई। वहीं तीन नन्हें बच्चों का

अन्नप्रशासन कराया गया। इसी प्रकार मंत्री बघेल द्वारा 5 हितग्राहियों को राशन कार्ड का वितरण किया गया। इस दौरान मंत्री ने बिहान दीदीयों द्वारा लगाए गए स्टॉल का भी अवलोकन किया।विधायक योगेश्वर राजू सिन्हा ने कहा कि यह योजना उनके जीवन में सकारात्मक बदलाव लाने में महत्वपूर्ण भूमिका निभाएगी और इससे सामाजिक स्थिरता और विकास को बढ़ावा मिलेगा। सरकार का उद्देश्य हर गरीब परिवार को एक सुरक्षित पक्का आवास प्रदान करना है। उन्होंने यह भी बताया कि इस योजना के तहत हितग्राहियों को सभी आवश्यक

सुविधाएं प्रदान की जाएगी, जैसे बिजली, पानी और स्वच्छता। कलेक्टर लंगे ने जानकारी देते हुए बताया कि जिले में सान्मत्य श्रेणी के प्रधानमंत्री आवास योजना ग्रामीण के अंतर्गत स्थाई प्रतीक्षा सूची के 21331 हितग्राही एवं आवास प्लस के 400 हितग्राही सहित कुल 21731 हितग्राहियों का आवास स्वीकृत किया गया है। शेष हितग्राहियों का पंजीयन एवं स्वीकृति की कार्रवाई कुछ ही दिनों में पूरा हो जाएगा। जिसमें से प्रथम किस्त में 19988 परिवारों को कुल 79 करोड़ 95 लाख 20 हजार रूपए उनके बैंक खाते में डीबोटी के माध्यम से जारी हो गया है। उल्लेखनीय है कि वित्तीय वर्ष 2016-24 तक कुल 73266 आवाराओं की स्वीकृति किया गया है। जिसमें से 69737 (95.18 प्रतिशत) आवास पूर्ण कर लिया गया है। इसी तरह प्रधानमंत्री आवासियों न्याय महाभियान योजना (पीएम जनमन योजना) अंतर्गत जिले के विशेष पिछड़ी जनजाति कुमार समुदाय के 582 पात्र परिवारों का आवास स्वीकृत किया गया है, जिसमें 95 आवास पूर्ण कर लिया गया है। पीएम जनमन आवास योजना में निर्माण के लिए अब तक 24.08 करोड़ की राशि जारी की गई है। शेष प्रगतिरत आवाराओं को दिसम्बर तक पूर्ण कराने का लक्ष्य रखा गया है।

रामसेतु-रामेश्वरम, अंगद रावण संवाद ने दी धर्मशिक्षा, सीमेंट प्लांट यूनिट हेड आरती में हुए शामिल

रामलीला के सातवें दिन रामसेतु निर्माण, अंगद रावण संवाद की भव्य प्रस्तुति

■ साहू, मानिकपुरी, निर्मलकर, पटेल एवं सेन समाज के लोगों ने की भगवान की आरती

■ सीमेंट प्लांट हेड कौशल कुमार ने कहा भाटापारा की रामलीला का मंचन है अद्भुत

■ तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता

भाटापारा, 11 अक्टूबर। भाटापारा रामलीला के 105वें वर्ष के सातवें दिवस के मंचन में विभीषण शरणगति, सेतुबन्ध रामेश्वरम एवं

अंगद-रावण संवाद की बेहतरीन मंचन प्रस्तुति दी गई। जिसमें विभीषण भगवान श्रीराम के शरण में जाते हैं। भगवान श्रीराम एवं वानरी सेना के द्वारा रामसेतु निर्माण किया जाता है एवं भगवान शंकर के शिवलिंग की स्थापना कर श्रीराम ने रामेश्वरम के महत्व को बताया गया। सुक-सारण के हास्य प्रस्तुति ने लोगों को खूब गुदगुदाया और हँसाया एवं अंगद रावण संवाद ने दर्शकों को मंत्रमुग्ध किया। विभीषण के रूप में आयुष तिवारी, रावण श्याम मल, सुक-सारण कोमल शर्मा जगदीश वैष्णव, राम आदित्य जोशी, लक्ष्मण



वैभव तिवारी, प्रहस्त सुयश शर्मा, अंगद हर्ष गुप्ता एवं अन्य बाल कलाकार रामायण के अन्य पात्रों में नजर आए। आदर्श रामलीला नाटक मंडली भाटापारा के 105 वर्ष के सातवें दिवस में मर्यादा पुरुषोत्तम

भगवान श्रीराम की आरती में साहू समाज, मानिकपुरी समाज, निर्मलकर समाज, पटेल समाज एवं सेन समाज के प्रतिनिधियों ने भाग लिया एवं प्रभु की आरती सेवा करके अपने परिवार एवं समाज को गौरवान्वित किया इस अवसर पर अजय साहू ने नन्दे बच्चों को सनातन संस्कृति की धरोहर को संभालने के लिए बहुत बधाई दी। वेद प्रकाश पटेल, डॉक्टर वीणा साहू, नारायण निर्मलकर, महाबल बघेल, तिलक साहू ने बच्चों की लगनशीलता एवं मेहनत पर प्रसन्नता जाहिर की और इस मंचन को बधाई

दी। धर्म एवं संस्कृति की धरोहर को संभालने के लिए रामलीला समिति एवं कलाकार बधाई के पात्र हैं। डॉ. एस.के. पांडे प्राचार्य अंबुजा विद्यापीठ के साथ कौशल कुमार मिश्रा यूनिट हेड अखनी सीमेंट रवान ने अपने संबोधन में कहा कि बच्चों के द्वारा यह कार्य बहुत ही प्रशंसनीय है एवं रामलीला का मूल रूप से मंचन तो बहुत ही कम जगह पर होता है उन्होंने कहा कि रामलीला संस्था ने 105 वर्ष तो पूरा कर रही है साथ ही मुझे विश्वास है अगले आने वाले 100 साल भी यहाँ मंचन रामलीला संस्था के द्वारा जारी रहेगा।

समाचार

संक्षेप

नवरात्र पर्व में म्यूजिक ग्रुप संख्या

भजन की मनमोहक प्रस्तुति



छुरा, 11 अक्टूबर (तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता)। म्यूजिक ग्रुप छुरा के फनकारों द्वारा नवीन सृजन संख्या भजन जिसमें कराओके देवी भजनों के साथ भाव नृत्य भी प्रस्तुत किया जाता है उनके द्वारा इस बार कंठ नवरात्र में पूरे दिन देवी मां, शक्ति पीठ, दुर्गा मंचों पर मनमोहक प्रस्तुति दी प्रथम दिवस सार्वजनिक दुर्गात्व समिति ग्राम चरौदा के दुर्गा मंच पर द्वितीय दिवस ग्रामीण दुर्गात्व समिति ग्राम डंगनबाय में अपनी प्रस्तुति दी तीसरे दिन साहडू देव दुर्गात्व समिति सारागांव में मनमोहक प्रस्तुति दी चौथे दिन श्रीसांजनिक दुर्गात्व समिति गांधी मैदान गरियाबंद में आकर्षक प्रस्तुति देकर सबका मन मोह लिया पांचवे दिन एवं सातवें दिवस शीतला मंदिर प्रांगण छुरा के मंच पर सराहनीय प्रस्तुति देकर दर्शकों का दिल जीता छठवें दिन शक्तिपीठ चंडी मंदिर घुंचपाली बागबाहरा में आठवें दिन समईगाट सोरिंद में देवी मां के चरणों में जस गीत के साथ भाव नृत्य समर्पित किए साथ ही घटारानी विजयनगर में भी सेवा दिये कार्यक्रम में मुख्य गायक नमिचंद यादव सहयोगी रुपेश शर्मा, ऋषि साहू, नारायण प्रसाद साहू, मंगल भूषिं सोनी, डा आनंद गुप्ता रिडे यादव हुमन सिन्हा कु यंजना साहू, फल्गुनी धीवर, सिमरन ने सहयोग किया कार्यक्रम संचालन में हीरालाल साहू ने सहयोग किया। भाव पक्ष नृत्य में कु बल्लेश्वरी, कु पार्वती, कु सोनिया, कु ममता, कु ईश्वरी, कु लक्ष्मी की सहभागिता रही विशेष सहयोग इमरान अली चरौदा, गुमान सिंह विजयनगर जयसिंह विजयनगर शीतल ध्रुव समाजसेवी का रहा।



तिल्दा-नेवरा, 11 अक्टूबर (तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता)। तिल्दा ब्लाक के गांव मोहदा में मंत्री कथा पंडाल में पहुंच कर कथा कार से आशीर्वाद लिया इस अवसर पर मंत्री टंक राम वर्मा ने ग्रामीण जन को नवरात्रि की शुभकामना भी दी। वर्मा ने कहा की श्री कृष्ण गोविंद हरे मुरारी, हे नाथ नारायण वासुदेव, राजस्व मंत्री ने ग्राम मोहदा में आयोजित श्रीमद् भागवत कथा में पहुंचकर उपस्थित भक्तजनों के साथ कथा व्यास पंडित अशोक कृष्ण शर्मा के श्रीमुख से कथा का रसपान किया।

प्लेसमेंट कैम्प में 55 आवेदकों का प्राथमिक चयन

बलौदाबाजार, 11 अक्टूबर (तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता)। कलेक्टर दीपक सोनी के निर्देश में हम होंगे कामयाब कार्यक्रम अंतर्गत जिला रोजगार कार्यालय में प्लेसमेंट कैम्प का आयोजन किया गया। जिसमें 55 आवेदकों का प्राथमिक चयन हुआ है। जिला रोजगार कार्यालय द्वारा मिली जानकारी अनुसार एल जिले के शिक्षित युवाओं को निजी क्षेत्र में रोजगार का अवसर प्रदान करने हेतु जिला रोजगार कार्यालय परिसर आज 7 अक्टूबर को निजी क्षेत्र के नियोजकों द्वारा प्राप्त 263 पदों के लिये प्लेसमेंट कैम्प का आयोजन किया गया। इस प्लेसमेंट कैम्प में नियोजक फर्पर अंडे सेप्टी डिस्टर मनेजमेंट इन. सुपेला भिलाई, सोनाटा फायनेंस प्रा.लि. बलौदाबाजार एवं एयू स्मॉल फर्नेस बैंक बलौदाबाजार उपस्थित हुए एल, निजी क्षेत्र में रोजगार हेतु 161 आवेदक उपस्थित हुए जिसमें से 55 आवेदकों का प्राथमिक रूप से चयन किया गया है एवं चर्यांत आवेदकों को नियोजकों द्वारा अपने अपने संस्थान में एक सप्ताह के अंदर समस्त मूल दस्तावेज के साथ उपस्थित होने हेतु निर्देशित किया गया ताकि अंतिम चयन किया जा सके। प्लेसमेंट कैम्प में जिला प्रशासन कि ओर से श्री मिथलेश डोन्डे संयुक्त कलेक्टर एवं अरुण सेनकर डिप्टी कलेक्टर उपस्थित हुए एवं नियोजकों से रोजगार संबंधित जानकारी लिया गया एवं आवेदकों का उत्साहवर्धन भी किया गया।

इश्तहार

एल्ट डरा सर्व साधारण को सूचित किया जाता है आवेक मनोन नारायणदास कोटरी पिता नारायणदास कोटरी भूयामो गोलदावा जैन मंदिर के पास रोडवार्ड बार्ड नं. 17 डोंगराड़ जिला राजनारायण निवासी वदरु वसंतसिंह रामदास फेड नानार (मह.) द्वारा आवेक प्रस्तुत कर लेख किया है कि आवेक तथा आवेक को मात श्रीमती गीतादेवी प्रति नारायणदास कोटरी के एक वस्त्रोत्तम का पत्र डोंगराड़ स्कूली मंडी के पास सीट क्रमक 5 पुरुषड क्रमक 1294/5 रचना 762/20 (900 वर्गफुट) स्थित है एवं में राजस्व अभिलेख में प्लान नं. 1375 रचना 1616 वर्गफुट 1364 रचना 900 वर्गफुट गोंधी बार्ड गोलदाबाजार में राजस्व अभिलेख में दर्ज था। आवेदिका का नाम श्रीमती गीतादेवी प्रति नारायणदास कोटरी के द्वारा अपने जीवनकाल में दिनांक 04/10/2007 को एक पंजीकृत वसंतसि नाम निष्पत्त कर कर कर्षिका 1 में दर्शित भूमि में से अपना अंश भी अपने पुत्र मनोन नारायणदास कोटरी को दे दी। स्व श्रीमती गीतादेवी प्रति नारायणदास कोटरी की मृत्यु दिनांक 13/09/2011 को नानारु महाराष्ट्र में हो गयी, किन्तु आवेक को उक्त वसंतसि नाम की जानकारी न होने के कारण आवेक के पत्र में एक परिवारा विवरण (पंजीकृत) दिनांक 4/2/2020 के माध्यम से आवेक के पत्र में अपना एक हिस्सा छेड़ दिया है। आवेक अब उरोक्त भूमि का एकमात्र स्वामी है। आवेक अब उरोक्त भूमि का एकमात्र स्वामी व आधीयवधारी है। आवेक का उरोक्त भूमि पर अब किसी भी प्रकार का कोई एक हिस्सा शेष नहीं है। आवेक उपरोक्त भूमि में आवेक का राजस्व अभिलेखों में विलोपित कर्त्ता कर अपना नाम यथावत रखन चाहता है। नवजु शहर डोंगराड़ गोलदाबाजार डोंगराड़ में सीट क्र. 5 पुरुषड क्रमक 837/1 (सी.), 863/1 (एफ) क्षेत्रल क्रमक: 540, 560 कुल 900 वर्गफुट भूमि स्थित थी। अनावेक द्वारा आवेक के पत्र में एक परिवारा विवरण (पंजीकृत) दिनांक 4/2/2020 के आवेक पर अनावेक का नाम विलोपित कर आवेक का नाम नवजु अभिलेखों में यथावत रखे जाने का निवेदन किया है।

आज दिनांक 01/10/2024 को मेरे हस्ताक्षर एवं न्यायालय की मुहर से जारी किया गया।
अनुभागिय अधिकारी (रा.)
डोंगराड़ (छ.)

एल्ट डरा सर्व साधारण को सूचित किया जाता है आवेक मनोन चन्द्र प्रकाश तिवारी पिता रामनारायण तिवारी उम 80 वर्ष जति ब्राह्मण निवासी पटेल बार्ड नम्बर 17 डोंगराड़, जिला राजनारायण (छ.ग.) द्वारा आवेक प्रस्तुत कर लेख किया है कि अनावेक नाम के संयुक्त नाम से नजुल नगर डोंगराड़ में सीट क्रमक 3, पुरुषड क्रमक 981/2 क्षेत्रल 750 वर्गफुट स्थित है। अनावेक नाम द्वारा अपने उरोक्त भू-सम्पत्ति को आवेक चन्द्र प्रकाश तिवारी पिता रामनारायण तिवारी निवासी पटेल बार्ड नम्बर 17 डोंगराड़ को विक्रय पत्र मूल्य 3,50,000/- रूपये में पंजीकृत दिनांक 15/07/2024 के माध्यम से कर कर करका प्राण कर लिया है। उरोक्त विक्रय पत्र के आधार पर आवेक अब उरोक्त भूमि का स्वामी व आधीयवधारी है। अनावेक उरोक्त भूमि के नजुल अभिलेखों में विक्रय पत्र के आधार पर अनावेक का नाम विलोपित कर्त्ता कर अपना नाम दर्ज करवाना चाहता है। नजुल नगर डोंगराड़ में सीट क्रमक 3, पुरुषड क्रमक 981/2 क्षेत्रल 750 वर्गफुट भूमि के नजुल अभिलेखों में अनावेक का नाम विलोपित कर आवेक का नाम दर्ज किये जाने का निवेदन किया है।

आज दिनांक 01/10/2024 को मेरे हस्ताक्षर एवं न्यायालय की मुहर से जारी किया गया।
अनुभागिय अधिकारी (रा.)
डोंगराड़ (छ.)

आज दिनांक 01/10/2024 को मेरे हस्ताक्षर एवं न्यायालय की मुहर से जारी किया गया।
अनुभागिय अधिकारी (रा.)
डोंगराड़ (छ.)

हितग्राहियों को किया गया स्वीकृति पत्र एवं घर की चाबी का वितरण

प्रधानमंत्री आवास योजना के तहत हर गरीब का सपना हो रहा साकार : केशरी

■ तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता

छुरा, 11 अक्टूबर। प्रधानमंत्री आवास एवम जनमन योजना के माध्यम से पात्र परिवारों को आवास से लाभांशित किया जा रहा है। इसी तारतम्य में छुरा ब्लॉक के ग्राम पंचायत सेम्हरा में आवास मेला का आयोजन किया गया। ग्राम पंचायत सेम्हरा में कुल 39 नवीन आवासों को स्वीकृति प्रदान की गई है। विशेष पिछड़ी कुमार जनजाति के लिए कुल 19 आवासों को स्वीकृति प्रदान की गई। सभी हितग्राहियों ने योजना के तहत निर्मित अपने आवासों को रंगोली एवं तोरण पताका से सजाकर इस पल के साक्षी बने। प्रधानमंत्री आवास योजना के तहत आवास मेला कार्यक्रम में मुख्यअतिथि के रूप में जिला पंचायत सदस्य केशरी ध्रुव, जनपद पंचायत छुरा की अध्यक्ष तोकेश्वरी मांडी, जनपद सदस्य नीलकंठ ठाकुर, दीपक चंद्रकर, सरपंच ग्राम पंचायत सेम्हरा नीलकमल नागेश, मुख्यकार्यपालन अधिकारी जनपद पंचायत छुरा आर के ध्रुव, प्रधानमंत्री आवास योजना ब्लॉक समन्वयक हर्षा वर्मा, तकनीकी सहायक, कपिल ध्रुव, पंचायत सचिव आदि शामिल रहे।

प्रधानमंत्री आवास योजना के तहत वित्तीय वर्ष 2024-25 में केशव चंद्रकर, प्रीत राम सिन्हा को स्वीकृति पत्र प्रदान



किया गया साथ ही रेवती बाई संतोष साहू का भूमि पूजन एवम निर्माण कार्य पूर्ण किए जाने पर रामेश्वरी बाई कुमार, गणेश राम सिन्हा एवम प्रेमलाल ध्रुव को प्रतीकात्मक चाबी का वितरण करते हुए उनका विधिवत गृह प्रवेश कराया गया। इस मौके पर विशिष्ट अतिथि के रूप में शामिल नीलकंठ ठाकुर ने कहा कि प्रधानमंत्री जनजाति आदिवासी न्याय महाअभियान योजना की शुरुआत देश के कमजोर जनजातीय समूहों को सशक्त बनाने के उद्देश्य से की गई है। इस योजना के अंतर्गत विशेष पिछड़ी जनजाति समुदायों को आवास, स्वच्छ पेयजल, शिक्षा, स्वास्थ्य और अन्य बुनियादी सुविधाएं प्रदान की जा रही है।

इस प्रकार पीएम जनमन आवास योजना लाभार्थियों के जीवन में न केवल सुधार ला रहा है, बल्कि पक्के मकान के

सपनों को साकार करने का अवसर भी प्रदान कर रहा है। इस योजना से ग्रामीण क्षेत्रों में विकास की एक नई दिशा मिल रही है, जिससे समाज के पिछड़े वर्ग को ऊपर लाने का काम किया जा रहा है। जनपद अध्यक्ष तोकेश्वरी मांडी ने कहा कि जो व्यक्ति भी पिछले सर्वे के दौरान आवास सूची में शामिल नहीं हो पाये थे ऐसे गरीब और बेघर परिवार अब आगामी समय में अपना नाम सर्वे के माध्यम से जुड़वा पाएंगे। आवास योजना शासन की महत्वकांक्षी योजना है इसका मुख्य उद्देश्य हर गरीब को पक्का छत मुहैया करवाना है।

मुख्य अतिथि रही केशरी ध्रुव ने कहा कि विशेष पिछड़ी जनजाति सदस्यों के प्रत्येक व्यक्ति के सिर पर एक पक्का छत हो और उसका जीवन सुकून से भरा हो, यही पीएम जनमन आवास योजना का उद्देश्य

उपस्वास्थ्य केंद्रों में नर्सिंग कर्मचारियों से ही कराया जा रहा है डाटा एंट्री कार्य

■ तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता

भखारा, 11 अक्टूबर। जिले के सभी उप स्वास्थ्य केंद्रों में पदस्थ ग्रामीण स्वास्थ्य संयोजक से ऑनलाइन डाटा एंट्री का कार्य कराया जा रहा है इसके विरोध में ग्रामीण स्वास्थ्य संयोजक कर्मचारी संवर्ग के सभी कर्मचारी ने गुरुवार को स्वास्थ्य सचिव, स्वास्थ्य संचालक के नाम पत्र लिखकर विरोध जताया ग्रामीण स्वास्थ्य संयोजक के जिला अध्यक्ष रामशिला साहू ने बताया कि ग्रामीण क्षेत्रों में टीकाकरण, प्रसव, ओपीडी सेवा, पल्स पोलियो कार्यक्रम, महामारी नियंत्रण कार्यक्रम के साथ-साथ विभिन्न राष्ट्रीय कार्यक्रम का क्रियान्वयन किया जाता है किंतु विभाग द्वारा मूल कार्य के अतिरिक्त अन्य संवर्ग के कार्य डाटा एंट्री कार्य लिया जा रहा है 7 जिला महामंत्री गजरतन साहू ने बताया कि सभी नर्सिंग कर्मीनिकल कार्य के लिए प्रशिक्षित है आम जनता को स्वास्थ्य संबंधी सेवाएं एवं अन्य योजनाओं का लाभ पहुंचाने का कार्य करते हैं किंतु विभाग द्वारा अन्य संवर्ग



का कार्य लिया जा रहा है जिससे मूल कार्य प्रभावित हो रहा है संघ के जिला महिला प्रकोष्ठ अध्यक्ष अंजू साहू ने बताया कि कर्मचारियों के भर्ती नियम एवं नियुक्ति अनुसार किसी भी प्रकार का ऑनलाइन डाटा एंट्री करने संबंधी तकनीकी कंप्यूटर ज्ञान नहीं मंगाया गया ना इस तरह का कार्य पूर्व में लिया जाता था वर्तमान में स्वास्थ्य सेवा प्रदान करने के लिए रिकॉर्ड रजिस्टर मेंटेन के साथ कार्य को ऑनलाइन डाटा

एंट्री करने आवश्यक दबाव बनाया जा रहा है जिसके कारण कर्मचारियों अपने कार्यालय समय में स्वास्थ्य सेवाएं देने के पश्चात निजी समय में कंप्यूटर ऑफ़िसेट की सहायता से स्वयं के पैसे डाटा एंट्री का कार्य करवा रहे हैं यह कार्य करते रात होने की वजह से परिवार को ना इस तरह का कार्य पूर्व में लिया जाता था वर्तमान में स्वास्थ्य सेवा प्रदान करने के लिए रिकॉर्ड रजिस्टर मेंटेन के साथ कार्य को ऑनलाइन डाटा

पर भी पूरा असर पड़ रहा है।

22 अक्टूबर से ऑनलाइन कार्य बंद कार्य केंद्रों: जिला उपाध्यक्ष भरत लाल साहू ने बताया कि ऑनलाइन डाटा एंट्री का कार्य के लिए पी.ए. डी.ए. कंप्यूटर ऑफ़िसेट की भर्ती की गई है इनके द्वारा समस्त ऑनलाइन डाटा एंट्री का कार्य लिया जाता था किंतु वर्तमान में नर्सिंग संवर्ग से प्रशिक्षित कर्मचारियों से ऑनलाइन कार्य कराया जा रहा है अतिरिक्त कार्यभार से समस्त स्वास्थ्य संयोजक कर्मचारियों द्वारा जिले के सीएमएचओ डॉ. यू.एल. कौशल के माध्यम से एवं प्रांतीय टीम द्वारा संचालक एवं मुख्य सचिव मिशन संचालक स्वास्थ्य एवं परिवार कल्याण विभाग के नाम ज्ञापन सौंपा गया।

समस्या का समाधान नहीं होने की स्थिति में समस्त ऑनलाइन कार्य 22 अक्टूबर से बंद कर केवल अपने मूल कार्य स्वास्थ्य सेवाएं जारी रखा जाएगा। ज्ञापन देने वाले में जिला अध्यक्ष सहित ब्लॉक पदाधिकारी जिला पदाधिकारी, स्वास्थ्य संयोजक कर्मचारी संघ के समस्त पदाधिकारी गण उपस्थित हुए।

कुरुद में श्रीराम जानकी गरबा महोत्सव का हुआ समापन

आठों दिन उत्कृष्ट प्रदर्शन करने वाली महिलाएं, बालिकाएं सम्मानित

■ तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता

कुरुद, 11 अक्टूबर। चंद्रकर भवन कुरुद में श्रीराम जानकी गरबा महोत्सव परिवार द्वारा शारदीय नवरात्रि में प्रथम दिवस से जारी गरबा का भव्य समापन महाअष्टमी के पावन अवसर पर हुआ। समापन कार्यक्रम में अतिथि के रूप में वरिष्ठ शिक्षक मुकेश कश्यप थे। विधिवत पूजा अर्चना के साथ कार्यक्रम की शुरुआत हुई और आयोजन प्रमुख नेहा चंद्रकर ने अतिथि का स्वागत सम्मान करते हुए उन्हें मंच तक आमंत्रित किया। इसके साथ ही आज के ड्रेस कोड और थीम के आधार पर डीजे की मधुर ध्वनि में ड्रबकर माता सेवा के गीतों पर फिरकते हुए सभी ने गरबा की मनभावन प्रस्तुति प्रारंभ की। बेहतरीन हावभाव, स्टेप बाई स्टेप और पूरे लय के साथ सभी ने माता भक्ति गीतों पर श्रृंखला बद्ध होकर अपनी प्रतिभा की शानदार प्रस्तुति देते हुए सबका दिल जीत लिया।

अतिथि उद्बोधन में मुकेश कश्यप ने इस शानदार आयोजन की तारीफ करते हुए नेहा चंद्रकर और उनकी टीम को बधाई दी और कहा कि नवरात्रि शक्ति की उपासना का पर्व है, यह



जिसके अवसर पर गरबा के माध्यम से घर की मातृशक्तियां, बहु और बेटियां रोज की दिनचर्या से बाहर निकलकर आपस में एक दूसरे की सहभागी बनकर माता की आराधना करते हुए इस पावन उत्सव की खुशियां बांटती हैं। इस प्रकार के आयोजनों से समाज के विभिन्न वर्गों में सामाजिक समरसता और अपनत्व की भावना बढ़ती है। सभी आपस में सहयोग करते हुए एक इकाई बनकर काम करते हैं। इसके हमें भारत की समृद्ध सांस्कृतिक धरोहर और देश के लिए की समृद्ध सांस्कृतिक धरोहर और देश के विविधता पर एकता की झलक भी मिलती है। आने वाले समय में आप सभी इसी तरह मिलजुलकर कार्य करें और आपसी सहयोग

करते हुए एक परिवार बनकर आने वाली पीढ़ियों लिए मिसाल बने। इसके उपरांत नेहा ने अंतिम दिन और पूरे आठों दिन के अलग-अलग श्रेणी में विजयी प्रतिभाओं के नामों की घोषणा की। जिनमें बेस्ट करकमलों से सम्मानित किया गया। साक्षर ही शर्मा, कन्या वर्ग से ऋतु चंद्रकर और कविता साहू, बालिका वर्ग से सुसुभि साहू को अतिथि और महिला आयोगन टीम के पदाधिकारियों के करकमलों से सम्मानित किया गया। साक्षर ही अन्य दिनों के विजेताओं में रिंतु चंद्रकर, रीमा कुर्डी, दुर्गा साहू, रिंतु साहू, अंशु साहू, वंशिका वर्मा, सुसुभि ठाकुर, कृतिका सक्सेना, जय

शर्मा, प्रियंका गुप्ता, दुर्गा साहू, नंदिनी दीवान, दीक्षांशी सेन, ज्योति ध्रुव, कुनिता यादव, वैदिका चंद्रकर, लक्ष्मी साहू, देवासी सोनी, सोनिया साहू, मोनिका पवार, सुसुभि ठाकुर, रिंतु साहू, मनीष साहू आदि भी सम्मानित हुए। इसके अलावा कार्यक्रम में शुरू से लगातार सहयोग करने वाले सभी लोगों का भी सम्मान किया गया। आभार प्रकट करते हुए नेहा ने मुकेश कश्यप के प्रेरणादायक संदेश और निरंतर मिल रहे उनके सहयोग के लिए धन्यवाद ज्ञापित किया। साथ ही विजयी प्रतिभाओं को बधाई देते हुए आने वाले वर्षों में भी इसी तरह एकजुटता दिखाने की बात पर जोर दिया। अंतिम कड़ी में सभी ने भारत के दिग्गज उद्योगपति रहे रतन टाटा के निधन पर दो मिन्ट का धारण कर उनके योगदान को याद कर विनम्र श्रद्धांजलि अर्पित किया। कार्यक्रम के दौरान नमिता चंद्रकर, सुरेखा चंद्रकर, धानी चंद्रकर, अंजू चंद्रकर, भारती साहू, मीना साहू, रजनी साहू, दुर्गा नंदिता, कमलेश चंद्रकर, अमृता देवानं, चमिता चंद्रकर, श्वेता अग्रवाल, रूपेश्वरी साहू, सीमा साहू सहित कार्यक्रम से जुड़ी मातृशक्तियां, बहु-बेटियां बड़ी संख्या में उपस्थित थीं।

न्यायालय अनुभागिय अधिकारी (राजस्व)

डोंगराड़, जिला राजनारायण, (छ.ग.)

रा.प्र.क्र. 2024/10092/100014
3/16 बार्ड 2024-25

इश्तहार

एल्ट डरा सर्व साधारण को सूचित किया जाता है आवेक मनोन चन्द्र प्रकाश तिवारी पिता रामनारायण तिवारी उम 80 वर्ष जति ब्राह्मण निवासी पटेल बार्ड नम्बर 17 डोंगराड़, जिला राजनारायण (छ.ग.) द्वारा आवेक प्रस्तुत कर लेख किया है कि अनावेक नाम के संयुक्त नाम से नजुल नगर डोंगराड़ में सीट क्रमक 3, पुरुषड क्रमक 981/2 क्षेत्रल 750 वर्गफुट स्थित है। अनावेक नाम द्वारा अपने उरोक्त भू-सम्पत्ति को आवेक चन्द्र प्रकाश तिवारी पिता रामनारायण तिवारी निवासी पटेल बार्ड नम्बर 17 डोंगराड़ को विक्रय पत्र मूल्य 3,50,000/- रूपये में पंजीकृत दिनांक 15/07/2024 के माध्यम से कर कर करका प्राण कर लिया है। उरोक्त विक्रय पत्र के आधार पर आवेक अब उरोक्त भूमि का स्वामी व आधीयवधारी है। अनावेक उरोक्त भूमि के नजुल अभिलेखों में विक्रय पत्र के आधार पर अनावेक का नाम विलोपित कर्त्ता कर अपना नाम दर्ज करवाना चाहता है। नजुल नगर डोंगराड़ में सीट क्रमक 3, पुरुषड क्रमक 981/2 क्षेत्रल 750 वर्गफुट भूमि के नजुल अभिलेखों में अनावेक का नाम विलोपित कर आवेक का नाम दर्ज किये जाने का निवेदन किया है।

आज दिनांक 01/10/2024 को मेरे हस्ताक्षर एवं न्यायालय की मुहर से जारी किया गया।
अनुभागिय अधिकारी (रा.)
डोंगराड़ (छ.)

आज दिनांक 01/10/2024 को मेरे हस्ताक्षर एवं न्यायालय की मुहर से जारी किया गया।
अनुभागिय अधिकारी (रा.)
डोंगराड़ (छ.)

आज दिनांक 01/10/2024 को मेरे हस्ताक्षर एवं न्यायालय की मुहर से जारी किया गया।
अनुभागिय अधिकारी (रा.)
डोंगराड़ (छ.)

एक नजर

राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू दो दिवसीय छग प्रवास पर 25 को आरंभी

रायपुर, 11 अक्टूबर। रायपुर। राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू 25 और 26 अक्टूबर को छत्तीसगढ़ के दो दिवसीय दौरे पर रहेंगीं। इस दौरान वे प्रदेश में विभिन्न शैक्षणिक और सांस्कृतिक कार्यक्रमों में शामिल होंगीं। राष्ट्रपति के दौरे का मिन्ट टू मिन्ट कार्यक्रम जारी कर दिया गया है। राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू का मिन्ट-टू-मिन्ट कार्यक्रम 25 अक्टूबर 2024 (पहला दिन) सुबह 11 बजे: राष्ट्रपति का रायपुर एयरपोर्ट पर आगमन। सुबह 11:30 बजे: रायपुर एम्स के दूसरे दीक्षांत समारोह में शामिल होंगीं। दोपहर 1 बजे: एम्स से रवाना होकर राजभवन पहुंचेंगीं। दोपहर 3 बजे: एनआईटी रायपुर के 14वें दीक्षांत समारोह में हिस्सा लेंगीं। शाम 4:30 बजे: नवा रायपुर स्थित पुरखोती मुकांम में स्थानीय आदिवासियों से मुलाकात। शाम 6 बजे: राजभवन लौटेंगीं और रात्रि विश्राम करेंगीं। 26 अक्टूबर 2024 (दूसरा दिन): सुबह 9 बजे: विवेकानंद सरोवर, रायपुर का दौरा। सुबह 10 बजे: रायपुर एयरपोर्ट से भिलाई के लिए प्रस्थान। सुबह 11 बजे: आईआईटी भिलाई के चौथे दीक्षांत समारोह में शामिल होंगीं। दोपहर 1:30 बजे: भिलाई से वापस रायपुर स्थित राजभवन लौटेंगीं। दोपहर 3:30 बजे: पं. दीनदयाल उपाध्याय स्मृति चिकित्सा एवं आयुष्य विश्वविद्यालय के तीसरे दीक्षांत समारोह में हिस्सा लेंगीं। शाम 5 बजे: दीक्षांत समारोह के बाद दिल्ली के लिए रायपुर एयरपोर्ट से प्रस्थान करेंगीं।

सफाई करने का झांसा देकर सोने के जेवर लेकर फरार

रायपुर, 11 अक्टूबर। रविदास नगर आरंग में पुराने बर्तन के बदले नए बर्तन देने का झांसा देकर सोने का जेवर लेकर फरार हो गए। प्रार्थिया की शिकायत पर आरंग पुलिस ने आरोपिया के खिलाफ अपराध दर्ज किया है। मिली जानकारी के अनुसार प्रार्थिया रायमति मिरधा 40 वर्ष रविदास नगर आरंग की रहने वाली है। प्रार्थिया ने थाना में शिकायत किया कि आरोपिया अनिता देवी ने प्रार्थिया के घर में आकर पुराने बर्तन के बदले नये बर्तन देती हू कहकर आई और प्रार्थिया के सोने के माला को सफाई करके टूटी कहकर लेकर फरार हो गई। चोरी गए सोने की कीमत करीब 1 लाख 65 हजार रुपए के आसपास बताई जा रही है। प्रार्थिया की शिकायत पर आरंग पुलिस ने आरोपिया के खिलाफ अपराध दर्ज कर जांच में लिया है।

निधन गिरिजा शुक्ला रायपुर, 11 अक्टूबर। श्रीमती गिरिजा शुक्ला धर्मपत्नी स्वर्गीय दानेश्वर प्रसाद शुक्ला निवासी महोबा बाजार का 10 अक्टूबर को निधन हो गया है। इनका अंतिम संस्कार आज महादेव श्मशान घाट में किया गया। वे प्रेम शुक्ला, धर्मेस शुक्ला एवं नीता शुक्ला की माता थीं।

विजयादशमी 12 को, कई स्थानों पर होगा रावण दहन शारदीय नवरात्र का आज हवन-पूजन के साथ समापन

रावण दहन स्थल पर की जाएगी पुलिस की चाक-चौबंद व्यवस्था मुख्य नगर संवाददाता

रायपुर, 11 अक्टूबर। असत्य पर सत्य की विजय का पर्व विजयादशमी 12 अक्टूबर को मनाया जाएगा। राजधानी के परम्परागत स्थानों डब्ल्यूआरएस कालोनी, रावणभाटा, रामकुण्ड, शंकर नगर सहित अन्य स्थानों पर रावण दहन किया जाएगा। डब्ल्यूआरएस कालोनी में राज्यपाल रमेश कुमार आगमन को देखते हुए सुरक्षा के चाक-चौबंद प्रबंध किए जा रहे हैं। आज अष्टमी एवं नवमी एक साथ होने के कारण अनेक स्थानों पर हवन-पूजन एवं कन्यापूजन किया गया।

नगर निगम तथा कई समितियों द्वारा मिली जानकारी के अनुसार राजधानी में आज समता कालोनी, जवाहर नगर, एमजी रोड, मेडिकल कॉम्प्लेक्स, मालवीय रोड सहित अनेक

कुण्ड में होगा प्रतिमाओं का विसर्जन नगर निगम के अपर आयुक्त विनोद पांडेय दुर्गा प्रतिमाओं के विसर्जन के लिए संयोजक बनाए गए हैं। इसके अलावा कई अधिकारियों एवं गोताखोरों की भी ड्यूटी लगाई गई है। राजधानी में 100 से अधिक स्थानों पर आकर्षक प्रतिमाएं बिठाई गई हैं। 12 अक्टूबर को प्रातः 6 बजे से देवी प्रतिमाओं का विसर्जन शुरू हो जाएगा। इसके साथ ही जंवार विसर्जन का भी कार्यक्रम होगा। रामसागरपारा से प्रति जंवार निकलती है जिसे कंकाली तालाब में विसर्जित किया जाता है। निगम अधिकारियों के अनुसार जिस स्थानों पर परम्परागत रूप से दुर्गा बैठाया जाता है उसमें डब्ल्यूआरएस कालोनी, रामकुंड, चौबे कालोनी, राजेन्द्र नगर, शंकर नगर, रावभाटा है। यहां पर सफाई एवं सुरक्षा की व्यवस्था की जाएगी। राजधानी में नौ दिनों से चला आ रहा शारदीय नवरात्र आज समाप्त हो जाएगा। ग्रामीण क्षेत्रों में भी जंवार विसर्जन सहित अन्य कार्यक्रम होंगे। राजधानी के अनेक स्थानों पर जंजगीत की धूम रही। मंदिरों में माता दुर्गा की स्तुति एवं आरती होने से माहौल भक्तिमय बन गया है।

स्थानों पर कन्यापूजन के पश्चात भंडारा का आयोजन किया गया। इसमें बड़ी संख्या में लोगों ने प्रसाद प्राप्त किया। बताया जाता है कि तेल व आटे की भारी मांग को देखते हुए इसके भाव भी बढ़ गए हैं। तेल 14 सौ रुपए टिन से बढ़कर 1700 सौ रुपए हो गया है।

आटे का भाव भी काफी बढ़ गया है। भक्तों ने अनेक स्थानों पर हवन का भी कार्यक्रम किया। नगर के ऐतिहासिक देवी मंदिरों में हवन पूजन कर अब माता दुर्गा की प्रतिमा को विदाई दी जाएगी। बंगाली समाज ने भी माता की पूजा के पश्चात सिंदूर खेला।

हवन-पूजन



रायपुर, 11 अक्टूबर। शिवधाम परिसर तुलसी स्थित मां महाकाली (अधोरेखरी) मंदिर में आज अष्टमी के अवसर पर हवन-पूजन किया गया।

1 नवंबर से हो धान खरीदी, लक्ष्य हो 200 लाख मीट्रिक टन: बैज

रायपुर, 11 अक्टूबर। रायपुर कांग्रेस ने मांग की है कि धान खरीदी 1 नवंबर से घोषित की जाए। प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष दीपक बैज ने कहा कि प्रदेश में आमूमन 1 नवंबर से धान की खरीदी शुरू होती है। इस बात बांरिश अच्छी हुई है, फसल भी अच्छी है अतः पैदावार अधिक होने की संभावना है इसलिए सरकार इस वर्ष धान खरीदी 1 नवंबर से चालू करे तथा खरीदी का लक्ष्य भी बढ़ाकर 200 लाख मीट्रिक टन किया जाये ताकि किसानों की पूरी पैदावार की सरकार खरीदी कर सके। प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष दीपक बैज ने कहा कि धान खरीदी के लिये सरकार के द्वारा बनाई गई मॉनिमंडलीय उपसमिति ने अभी तक कोई निर्णय नहीं लिया है

जिसके कारण किसानों में चिंता की लहर है। सरकार यदि 1 नवंबर से धान की खरीदी करती है तो उसके लिये अभी से तैयारी करनी पड़ेगी तभी धान खरीदी सुचारू रूप से हो पायेगी। प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष दीपक बैज ने कहा कि पिछले वर्ष खरीफ फसल 2023 के धान की खरीदी के दौरान ही भारतीय जनता पार्टी की सरकार आ गई थी। कांग्रेस की सरकार के सुशासन के कारण प्रदेश के किसानों के द्वारा इतिहास का सर्वाधिक धान उत्पादन किया गया। इसीलिए समर्थन मूल्य पर अब तक की सर्वाधिक 144 लाख 92 हजार

मीट्रिक टन धान की खरीदी हुई। जो अनुमानित मात्रा 130 लाख मीट्रिक टन से 15 लाख मीट्रिक टन अधिक थी। राज्य सरकार द्वारा धान की इस मात्रा के भंडारण, मिलिंग तथा चावल के उपाजर्जन एवं भंडारण की कोई कार्ययोजना नहीं बनाई गई। भारतीय जनता पार्टी की लचर सरकार के कुशासन के कारण इस संपूर्ण धान की न तो समय पर मिलिंग हुई और न ही खरीदी केन्द्रों तथा संग्रहण केन्द्रों पर बचे हुए धान की सुरक्षा एवं रखरखाव की समुचित व्यवस्था की गई। इसका दुष्परिणाम यह हुआ है कि सितंबर 2024 की स्थिति में धान खरीदी केन्द्रों से 4 लाख 16

हजार 410 क्विंटल धान का उठाव तथा संग्रहण केन्द्रों से 21 लाख 77 हजार 470 क्विंटल धान का उठाव नहीं किया जा सका है। खरीदी केन्द्रों पर जो 4 लाख 16 हजार 410 क्विंटल धान शेष दिख रहा है वह पूरी तरह से नष्ट हो चुका है, इस धान की कुल लागत 166 करोड़ 56 लाख रुपये होती है। यह शुद्ध रूप से राष्ट्रीय क्षति है। संग्रहण केन्द्रों में शेष धान 21 लाख 77 हजार 470 क्विंटल की कुल लागत 870 करोड़ 99 लाख रुपये होती है, इसमें से भी अधिकांश धान पानी से डूबे हुए हैं, इसलिए कस्टम मीलिंग के लिए राईस मिलर्स इसका उठाव नहीं कर रहे हैं। यदि उठाव नहीं होगा तो इस वर्ष धान खरीदी में बाधा आयेगी।

उचित मूल्य दुकान में मिली खामियां संवत्तक के खिलाफ जुर्म दर्ज

रायपुर, 11 अक्टूबर। खाद्य निरीक्षक की शिकायत पर सिविल लाइन पुलिस ने शासकीय उचित मूल्य दुकान राजातालाब के संचालक के खिलाफ अपराध दर्ज किया है। मिली जानकारी के अनुसार प्रार्थिया वीणा किरण साहू 33 वर्ष कलेक्टर कार्यालय में खाद्य निरीक्षक के पद पर कार्यरत है। प्रार्थिया ने राजातालाब स्थित शासकीय उचित मूल्य दुकान में दूधिश देकर जांच की तो वहां बहुत से खामियां पाई गईं। जिसमें स्टॉक रजिस्टर, स्टॉक बोर्ड पात्रता संबंधी जानकारी व सूची चप्पा नहीं था। वहीं दुकान का स्टॉक चेक करने पर 1728 क्विंटल चावल, 38 क्विंटल शक्कर व 26 क्विंटल नमक भी नहीं था।

शराब और राइस मिलिंग घोटाले में पीएमएलए के तहत शिकायतें दर्ज

रायपुर, 11 अक्टूबर। छत्तीसगढ़ में शराब और राइस मिलिंग घोटाले में चल रही जांच के सिलसिले में, प्रवर्तन निदेशालय रायपुर क्षेत्रीय कार्यालय ने धन शोधन निवारण अधिनियम (पीएमएलए) के तहत अलग-अलग अभियोजन शिकायतें दर्ज की हैं। छत्तीसगढ़ के रायपुर में विशेष न्यायालय में 19 जून, 2024, 30 अगस्त, 2024 के बाद तीसरी शिकायत 5 अक्टूबर, 2024 को प्रस्तुत की गई। जिसमें कुल नौ व्यक्तियों और संस्थाओं को आरोपी बनाया गया। आरोपितों में अनिल टुटेजा, अरविंद सिंह, त्रिलोक सिंह दिब्लों, मेसर्स पेट्रोसन बायो रिफ़ाइनरीज प्राइवेट लिमिटेड, मेसर्स दिब्लों सिटी मॉल प्राइवेट लिमिटेड, अमित सिंह, मेसर्स आदिप एग्रोटैक प्राइवेट लिमिटेड, अनवर देबर और अरुणपति शामिल हैं। न्यायालय ने शिकायतों का संज्ञान 5 अक्टूबर, 2024 को लिया।

ईडी-आरपीजेडओ ने अपनी जांच भ्रष्टाचार निरोधक ब्यूरो (एसीबी) और छत्तीसगढ़ की आर्थिक अपराध शाखा (ईओडब्ल्यू) द्वारा भारतीय दंड संहिता (आईपीसी), 1860 और भ्रष्टाचार निवारण अधिनियम, 1988 की विभिन्न धाराओं के तहत एफ़आईआर दर्ज किए जाने के बाद शुरू की। जांच में 2019 से 2022 के बीच बड़े पैमाने पर हुए शराब घोटाले का पता चला, जिसके दौरान अभियुक्तों ने प्रणालीगत भ्रष्टाचार के माध्यम से अपराध से आय (पीओसी) अर्जित की। इन गतिविधियों में देशी शराब की बिक्री के लिए तीन भट्टियों से अवैध कमीशन वसूलना, अवैध रूप से कच्ची शराब का उत्पादन करना और उसे सीधे सरकारी दुकानों पर बेचना शामिल था। और एफ़एल-10ए लाइसेंस धारकों से कमीशन अर्जित करना: छत्तीसगढ़ में सरकारी गोदामों में विदेशी शराब की पुनर्बिक्री के लिए, जिससे लगभग 10 प्रतिशत



कमीशन मिलता था। ईडी-आरपीजेडओ की जांच से पता चला है कि इस घोटाले से राज्य के खजाने को भारी नुकसान हुआ, जबकि सिडिक्रेट के लाभार्थियों को 2, 100 करोड़ रुपये से अधिक की आपराधिक आय हुई। एंजैसी ने पूर्व आईएफ़एस अधिकारी अनिल टुटेजा, अरविंद सिंह, त्रिलोक सिंह दिब्लों, अनवर देबर और अरुणपति त्रिपाठी सहित प्रमुख व्यक्तियों को गिरफ़्तार किया है। इसके अलावा, 18 चल और 161 अचल संपत्तियां सहित लगभग 205.49 करोड़ रुपये की संपत्ति कुर्क की गई है। पीएमएलए के तहत न्यायाधिकरण ने 7 अक्टूबर, 2024 को इस कुर्क की पुष्टि की। ईडी-आरपीजेडओ इस बड़े पैमाने के घोटाले के पीछे के नेटवर्क को ध्वस्त करने लगातार जांच कर रही है। प्रवर्तन निदेशालय (ईडी), रायपुर ने कस्टम राइस मिलिंग घोटाले के मामले में धन शोधन निवारण अधिनियम, 2002 के प्राधानों के तहत 28.06.2024 को विशेष न्यायालय (पीएमएलए), रायपुर, छत्तीसगढ़ के समक्ष

अभियोजन शिकायत (पीसी) दायर की है। मनोज सोनी, आईटीएस अधिकारी और छत्तीसगढ़ राज्य सहकारी विपणन संघ (मार्कफेड) के तत्कालीन प्रबंध निदेशक और छत्तीसगढ़ राज्य चावल मिलर्स एसोसिएशन के कोषाध्यक्ष रोशन चंद्राकर के खिलाफ मामला दर्ज किया गया है। विशेष न्यायालय ने 05.10.2024 को पीसी का संज्ञान लिया है और आरोपी व्यक्तियों के खिलाफ आरोप तय करने के लिए मामले को 26.10.2024 को सूचीबद्ध किया है। ईडी ने आयकर विभाग, रायपुर द्वारा मनोज सोनी, रोशन चंद्राकर और अन्य के खिलाफ आईपीसी, 1860 की विभिन्न धाराओं के तहत कथित आपराधिक साजिश और छत्तीसगढ़ राज्य के चावल मिल मालिकों से अनुचित वित्तीय लाभ प्राप्त करने के लिए जबरन वसूली के आरोप में दर्ज एक पीसी के आधार पर जांच शुरू की थी। ईडी की जांच में पता चला है कि खरीफ वर्ष 2021-2022 के

अर्पण दिव्यांग स्कूल में अनोखा आयोजन गरबा की धुन पर थिरके मूक-बधिर बच्चों के पांव



रायपुर, 11 अक्टूबर। मूक-बधिर बच्चों को गरबा की धुन पर गरबा करते देख हर कोई अचभित रह गया। सुनने की क्षमता नहीं होने के बाद भी इन बच्चों के पैर धुन के साथ थिरक रहे थे। सेक्टर 1, बजाज कालोनी, राजेन्द्र नगर स्थित अर्पण दिव्यांग पब्लिक स्कूल में रायपुर रॉयल लैंडिस सर्कल 197 के सहयोग से विशेष बच्चों के लिए स्कूल प्रांगण में गरबा नृत्य व भोजन का आयोजन किया गया। मूक-बधिर बच्चों ने गरबा ड्रेस में अपनी कला का प्रदर्शन किया। दर्शकों ने उनकी इस नृत्य कला की खूब सराहना की। इस कार्यक्रम के मुख्य अतिथि राज्य स्काउट एवं गाइड्स के मुख्य आयुक्त डॉ. सोमनाथ यादव ने कहा कि ये बच्चे भगवान के रूप हैं। इनकी सेवा ही सच्ची सेवा है। यादव ने बच्चों के लिए स्काउट एवं गाइड्स का ड्रेस देने की घोषणा की। इस अवसर पर पूर्व विधायक चन्द्रप्रकाश बाजपेयी, स्काउट्स एंड गाइड्स के कोषाध्यक्ष मुरली शर्मा मौजूद थे। कार्यक्रम को अध्यक्षता पूर्व महापौर व सभापति प्रमोद दुबे ने की। रायपुर रॉयल लैंडिस सर्कल 197 के पदाधिकारियों रुना शर्मा

13 अक्टूबर को मनाया जाएगा यूरोलॉजी जागरूकता दिवस

रायपुर, 11 अक्टूबर। यूरोलॉजी सोसाइटी ऑफ़ इंडिया ने 13 अक्टूबर को यूरोलॉजी जागरूकता दिवस मनाने का निर्णय लिया है। इसका उद्देश्य सामान्य जनता को यूरोलॉजी की जानकारी देने के साथ ही यूरोलॉजी से संबंधित बीमारियों के होने पर एक यूरोलॉजिस्ट से ही उचित परामर्श लेकर जांच व उपचार करने के लिए जागरूक किया जाएगा। आमतौर पर देखा जाता है कि लोगों को यह जानकारी ही नहीं रहती कि किसी भी तरह की बीमारी होने पर उनको विशेषज्ञ डॉक्टर के पास ही जाना चाहिए ताकि समय में उचित इलाज प्राप्त किया जा सके। 13 अक्टूबर को यूरोलॉजी जागरूकता दिवस के माध्यम से आमजन को मूत्र संबंधी रोगों के बारे में समझाने और जागरूक करने के लिए मूत्र रोग विशेषज्ञों द्वारा महती भूमिका निभाई जाएगी। इंटरनेट क्रांति के इस युग में लोगों में जागरूकता का आभाव है। मूत्र संबंधी बीमारियां लोगों के जीवन प्रभाव डाल सकती है। इस सम्बंध में



आज जागरूकता समिति है। इस क्षेत्र में पेशेवरों के रूप में, हमारी जिम्मेदारी है कि हम जनता को विभिन्न मूत्र संबंधी विकारों के बारे में सूचित करें, जिनमें मूत्र पथ के किसी भी तरह की बीमारी होने पर उचित विशेषज्ञ डॉक्टर के पास ही जाना चाहिए ताकि समय में उचित इलाज प्राप्त किया जा सके। यूरोलॉजी जागरूकता दिवस उन योग्यताओं को भी स्पष्ट करने के लिए है जो एक सक्षम मूत्ररोग विशेषज्ञ की पहचान करती है। हममें से जो लोग यूरोलॉजी में एमसीएच या डीएनबी या एफ़आरसीएस रखते हैं, उन्हें न केवल प्रशिक्षण प्राप्त किया है और अपने रोगियों को सर्वोत्तम

16 से 30 अक्टूबर तक चलेगा भाजपा का सक्रिय सदस्यता अभियान

रायपुर, 11 अक्टूबर। भाजपा के सदस्यता अभियान के तहत सक्रिय सदस्यता अभियान 16 से 30 अक्टूबर के बीच होगा अभियान की जानकारी देते हुए सक्रिय सदस्यता समीक्षा समिति के संयोजक संजय श्रीवास्तव ने बताया कि प्रत्येक मंडल में 200 कुल 1 लाख सक्रिय सदस्य बनाने का लक्ष्य रखा गया है इस बाबत वचुंअल राष्ट्रीय कार्यशाला 8 अक्टूबर एवं प्रदेश की कार्यशाला 9 अक्टूबर को संपन्न हुई। 11 से 14 अक्टूबर तक जिलों में प्रत्यक्ष रूप से कार्यशालाएं आयोजित होंगी जिसमें प्रदेश के प्रमुख नेतागण भी शामिल होंगे। श्री श्रीवास्तव ने बताया कि 1 से 4 नवंबर तक सक्रिय

सदस्यता के फॉर्म का सत्यापन व अनुमोदन होगा एवं 5 नवंबर को जिला द्वारा सक्रिय सदस्यों की सूची जारी की जाएगी समिति में सांसद रूपकुमारी चौधरी व विकास मरकाम सदस्य बनाए गए हैं जिला स्तर पर भी इस कार्य हेतु समितियां बनाई गई है। श्रीवास्तव ने बताया कि भाजपा के सदस्यता अभियान को छत्तीसगढ़ में बहुत अच्छा प्रतिसाद मिल रहा है, लगातार सदस्यता कि संख्या में इजाफ़ा हो रहा है और हर वर्ग के लोगो ने सदस्यता अभियान को लेकर काफी उत्साह दिखाया है जिसके फलस्वरूप ही छत्तीसगढ़ ने 36 दिनों में 36 लाख सदस्यों की संख्या को पार कर लिया है।